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üj ház, régi
= Országos képviselőink erős és 

kellemes szenzáczióval fognak belépni 
a legközelebb megnyíló szessziónak 
munkarendjébe. Ez a belépés még 
fizikai értelemben is nevezetes belé­
pés lesz, mert akkép fog kezdődni, 
hogy tisztelt honatyáink az nj, mo­
numentálisán gyönyörű, parlamenti 
palota küszöbét lépik át és a mű­
vészi diszszel ékes, aranyozástól ra- 
: "ogő ülésteremben helyezkednek el. 
Akármi banális módon, a szokott for­
másé cok lemorzsolásával készülnek 
ő az épületet jövő rendeltetésének át-

mi, lehetetlen, hogy a káprázatosán 
nj környezetben a még minden vissz­
hangtól szűziesen érintetlen márvány­
falak között valami ünnepiesebb han­
gulat, valami lendületesebb érzés ne 
suhanjon át a képviselők fogékony keb- 
1 in. Süt a nagy közönségből is lehetnek 
sokan, a kik az uj palotába való be- 
. Hilfst egyébnek veszik mint küzön- 

látványosságnak. Hiszen nagyon 
természetes az, ha a lelkesebb ina- 
gvar embert ilyenkor a naiv álmodo­
zás bűvölete fogja meg.

Nem azért épült-e ez a teljes pa­
lotasor oly fényesnek, oly méltóságos- 
nak, oly hatalmasnak, hogy a köz­
vetlen szemlélet erejével tegyen tanú­
ságot a magyar nemzet büszkeségé­
iül, hatalmáról, alkotmányunk erejé­
ről és hivatásáról. A építészetet finom 
hasonlattal nevezték el fagyott zené­
nek. Az uj parlamentház művé­
szien összerótt köveiből melegen, 
diadalmasan kellene kihangzania <a 
jövő zenéjének» a nagy nemzeti jövő 
szimfóniájának, hogy minden hazafias 
-ziv gyönyörrel teljék meg tőle. 
áíilyen szívesen gondolnék el, hogy a 
külső helyiség változása egyszersmind 
változást jelent lélekben és szellem­
ben. Abban a kicsiny igénytelen, sze­
li nyes pavillonfélében a Sándor- 
utczán, a hol eddig képviselő­
házunk tanyázott, bizony a mi 
parlamentarizmusunk is olyan szegé­
nyes, összezsugorodott, elfajult képet

mutatott, mint a rabmadár a kalit­
kában. Be szeretné a magyar nemzet, 
ha ez az uj épületremek a Dunapart- 
ján uj »genius loci« hatalmát juttatná 
érvényre és kupolájáról a nemzeti 
szellem szabad és biztos szárnyalása, 
a nemzeti akarat égretörö elszántsága 
tűnnék mindenkor szemünkbe! »Nem 
vagy-e nemzetem künyje te nagy fo­
lyó ? < kérdezte b. Eötvös József meg­
ható elégiájában a Dunáról, mely 
Buda alatt elfolyik. Nem azért tettük-e 
az uj épületet közvetlenül a Duna 
mellé, hogy a mikor a gyönyörű gót- 
ivek tükröződnek benne, ez a mi 
nagy folyőnk nem a nemzeti kényét, 
hanem a nemzeti önbizalom fényes 
mosolyát jelképezze nekünk ?

Hajh, éppen arra kell gondólnunk, 
hogy a mi az uj épületet legelőbb 
betölteni és rendeltetésére felavatni 
fogja: az a jövő szessziónak munkája. 
A legközelebbi munka! Ez a tudat 
egyszeriben oly dermesztőn érint min­
den álmodozást, mint májusi dér a 
zöldelő vetést. A jövő szesszió fel­
adata. Különb módon sem lehetett 
volna kezdeni, hogy mindjárt nem­
csak a rideg próza, hanem a fájó 
csüggcdés fekete árnyai vonuljanak 
be a sugárzó falak közé. Az uj szesz- 
szió bevezetése és utána a parlamenti 
napirend kgfőbb zsinórmértéke két­
ségtelenül azok a szépséges javasla­
tok vagy fura problémák lesznek, me­
lyeket kormányunk a végtelen kiegye­
zési tárgyalások eredményéül a par­
lamentnek bemutatni fog. Abban a 
villamos világításban, mely a bécsi 
drótvezeték utján a kormány előter­
jesztéseiből vagy kijelentéseiből szét­
áradni fog, micsoda meglepő perspek- 

vákat tárhat még föl ez a mi par­
lamenti épületünk!

Nem fogjuk-e nyomban észrevenni, 
hogy a nemzeti képviseletnek az uj 
helyen is csak az örökös alárendelt­
ség szerepét szánták, és ez az egész 
csodaépület melynek a mi büszke ön­
állóságunkat kellene hirdetnie, csak 
amolyan mutatós előszobának készült, 
a hol az idegen hatalom szolgái nem­
zeti libériákban feszenghetnek. Nem 
kell-e hamar meggyőződnünk arról, 
hogy ugyanott, hol a magyar parla­
mentet a gazdagság legezifrább luxu­
sával veszik körül, a parlamentnek oly 
törvényhozói munkát kell teljesítenie, 
mely a magyar nemzetet a gyarmati 
kizsákmányoltatás és az állandó elszegé­
nyedés sorsára kárhoztatja? Nem fog-e 
eszünkbe jutni az is, hogy egy koldus-

ságra szorított nép az ilyen pompá­
zatos törvényhozói lakkal semmi er­
kölcsi közösségben nem lehet és volta- 
kép itt is azt a táblát kellene a kapu 
mögé szögezni, a milyent a főváros­
ban gyakran látunk a kényesebb be­
rendezésű palotákon: Koldusoknak 
tilos a bemenet. Nem érhetjük-e meg 
könnyen azt is, — hisz elég intő jel 
figyelmeztet az ily eshetőségre — 
hogy ennek az ülésszaknak, melyet 
most az uj paloták".1 ‘ me.6u/;tni ké­
szülnek, igazi munkiia és nevezetes 
erőfeszítése tulajdonkép minden munka 
megakadályozása leszen; vagyis a 
politikai kényszerhelyzet az ellenzéket 
obstrukeziós ellenhatásba fogja bele­
hajtani. Nem fogunk-e akkor úgy 
nézni a ml csodapalotánkra, mint 
olyas politikai kórházra, ahol a nem­
zeti élet szervezete kínos nyavalyák­
ban vergődik?

Igen, csak forgatjuk folyton elménk­
ben, mi fog történni már a legköze­
lebbi napokban a márványfalak kö­
zött, a csúcsíves tornyok és az ara­
nyozott tetőzet alatt ? És egyre a leg- 
bizarabb ellentét képei merülnek fel 
szemeink előtt. Büszke és harmonikus 
a palota, de alázatos és bomlott a 
benne uralkodó gyülekezet. Nagyok és 
fényesek a bejáratok, de görnyedtek 
és sunyik a rajtuk áthaladó alakok. 
És ime a nemzet szuverén képvisele­
tének tróniíelye egyszerre átváltozik 
képzeletünkben kaudiumi járommá, a 
melyet Becs gőgös felsőbbsége ren­
delt számunkra.

Budapest, október I.
Az uj ülésszak. Szüretidére, a jövő hét 

elején nyílik meg az őszi ülésszak a máris 
kissé repedezett uj parlamentben. Az első 
törvényjavaslat, amely a képviselűházban tár­
gyalásra kerül, a beyiü-doriásról és kiván­
dorlásról szól; mindakéttűnck törvényes mó- 
donvaló lehető megnehezítéséről. Ugyanek­
kor a perendtartásról szóló javaslat tárgya­
lását kezdi meg az igazságügyi bizottság, s 
utána természetesen a plenum. Még két nagy 
munka vár az őszi ülésszakra: a költségve­
tés és kiegyezés. Hogy ezekkel mi lesz, ma 
még a kormány se tudja. Mindenesetre ke­
vés a kilátás rá, bogy deczcmber végére meg­
szavazott költségvetése és törvényesen elin­
tézett kiegyezése legyen az országnak. Ami 
bizton lesz, se az egyik, se a másik, de egy 
nagy serege az interpelláczióknak. Ezekre 
elég bőséges anyag gyűl össze a hosszú 
szünet alatt, s ezek között bizonyára lesz 
olyan is, amely a kormány viselkedését 
fogja kritizálni a nemzeti Kossuth-ünnepen, 
helyesebben a nemzeti ünnep ellen.

BHBemoam™«

Fordulat elölt.
— A kiegyezés sorsa. —

Döntő fordulat előtt áll a kiegyezés. 
Válság vagy megegyezés-e, a mit 
a Burgbeli tanácskozások ma ered­
ményeztek, vagy holnap eredmé­
nyezni fognak, még egyelőre titok, de 
annyi máris bizonyos, hogy a kiegye­
zési tárgyalásoknak a mai és holnapi 
nap az elsőrendű kritikus napja.

Hogyan állottak még tegnap a dol­
gok, miket jelentettek félig vagy egé­
szen hivatalosan? Az volt a hir, hogy 
a király maga kísérli meg a közele­
dés gyorsítását, az engedékenység 
fokozását mindkét oldalon, a lényeges 
és nagyszámú differencziák lehető 
elenyésztését. S ezért ő felsége, — 
legalább még a tegnapi helyzet sze­
rint — együttesen meghallgatja a két 
kereskedelmi minisztert, a két földmi- 
velési minisztert, s mindegyiknél és 
mindenik resszortban megpróbálja az 
engesztelés és egyesítés nehéz mun- 
káj l! t.

Semmi se történt ebből. :e pénz­
ügyminisztert, se kereskedelmi minisz­
ter!, se földmivelésit nem rendelt 
maga elé a király. De kihallgatta a 
két miniszterelnököt, előbb ICörber 
doktort két órán keresztül, azután 
Széli Kálmánt másfél órán keresztül. 
Aztán következett audiencziára gróf 
Goluchovszki s a császári ház mi­
nisztere — ugv látszik — ismét az 
utóbbi időben immár megszokott kü­
lönös szerepében funkczionált.

Mit jelent ez? Jelenti a jelentős 
dolgot, hogy a kiegyezés dolgában ma 
már nem a gazdasági kérdések álla­
nak előtérben, de a politikai kér­
dés. Nem az ellentétek kiegyenlítése, 
nem a méltányos megegyezés az, a mit 
a Burgban sürgetnek, de a kiegyezés 
minden áron való megkötését kíván­
ják.

A félhivatalosok, mikor a helyzet 
ilyetén állását félig-meddig elismerik, 
a változatosság okáért azon morfon­
díroznak most, hogy mégis csak ha­
misak az ellenzéki lapok, a mikor 
korona-tanácsról mernek beszélni. Se 
formában, se lényegében nem korona­
tanács az, a mi a bécsi Burgban fo­
lyik.

Igazuk is van. Nem korona-tanács. 
Világért se az. De ki törődik a nevé­
vel, ki törődik a formájával a dol­
goknak? Nevezzék tanácskozásnak, 
nevezzék jelentéstevésnek, nevezzék

békéltető kísérletnek, de mindenesetre 
uj, szokatlan és nem törvény- és al- 
kotmányszerü siettetése történik a 
máskép meg nem köthető kiegye­
zésnek.

Ez ellen irtunk mi, s nem a tár­
gyalások neve ellen.

Az esti hírek és az éjszakaiak 
egyébként azt jelentik, hogy a döntés 
ismét elhalasztődott. Holnapra, talán 
holnaputánra.

íme a mai nap jelentései:
Válsághírük.

Az első bécsi távirat ma délelőtt ezeket 
jelentette:

A tanácskozások folyamán, melyek a király 
jelenlétében folytak, nem történt meg a megegye­
zés minden pontra nézve. A király délelőtt kilencz 
órakor külön kihallgatáson fogadta dr. Körbert. 
E kihallgatás egy óránál tovább tartott. Széli Kál­
mánt a király tizenegy órakor fogadta, szintén 
egy óránál hosszabb kihallgatáson. Beszélik, hogy 
dr. Körber ismét meghívást fog kapni a királyhoz.

Egy jó! informált személyiség állítása szerint a 
kiegyezési tárgyalások befejezése küszöbön áll, 
bár még lényeges differencziák várnak elinté­
zésre.

Általában a mai délután folyamán fontos dön­
tést várnak a kiegyezés kérdésében. Ma dél­
után dr. Körber és Széli Kálmán tanácskozni fog 
és e tanácskozás eredménye nagyfontosságu lesz. 
Az utolsó pillanatra várják, hogy a két minisz­
terelnök a kiegyezési kérdésben fontos lépést 
tesz és előre viszi a kiegyezés végleges befeje­
zését.

Biztos tényként konstatálható, hogy a király 
a kiegyezési tárgyalások miatt tervbe vett ud­
vari vadászatokra való elutazásáról végleg le­
mondott.

Beavatott körökben beszélik, hogy a kiegyezési 
tárgyalások folyamán fontos állampénzügyi kér­
dések merültek fel, melyek nagy differencziákat 
idéztek elő a két kormány között, miután Bühm- 
Bawerk osztrák pénzügyminiszter e kérdésekben 
makacsul ragaszkodott álláspontjához.

*

Ugyancsak Bécsbűl a délután folyamán a 
következő jelentést küldték:

Az a körülmény, hogy a király a tárgyalás 
mostani stádiumában csak a két miniszterelnököt 
fogadta s nem hívta meg egyúttal a két pénz­
ügyminisztert is, arról tanúskodik, hogy a ki­
egyezési probléma megszűnt számtani példa lenni 
s újra elsőrendű politikai kérdés karakterét 
öltötte föl. Most már a távolabb állók is világo­
san látják, hogy a tegnap és tegnapelőtt a király 
elnöklésével tartott miniszteri tanácskozás, habár 
talán az egyik vagy másik vitás kérdésben kö­
zelebb hozta a két kormányt, de még mindig a 
lényeges difíerencziáknak egész tömegével volt 
kénytelen foglalkozni Ez az eredménye a nyolez 
napi tárgyalásnak, amelyen alaposan meghányták- 
vetették az összes kiegyezési anyagot s azokat 
a pontokat és tételeket, a melyekre nézve 
nem tudtak megegyezni, egyelőre félretet­
ték. Ezzel az anyaggal jelent meg a két

hl Egyetértés tárczája.

Kísértetek.
(Egy asszony! naplóból.)

— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Irta: Erdős Itcnéc.

Mihelyt kiteszem a lábam a szobából, rüg- 
tün mellém szegődik a nagy fekete macska, 
- ki“ (nem „amely,“ mert mintha több volna 
Közönséges állatnál) mióta hozzám szegődött 

válhatlan társam künn a kertben, a ház kií­
rni, akárhová megyek.

A szomszédban azt hiszik: jó egerész és 
‘gyük tőlem. Csalogatják át mindenféléké­

in n. Etellel, nyalánksággal. Benn ülökaszo- 
búmban és hallom a mint a nagy, kövér 
-zöke leány átkiabál a kerítésen: cic, cic cic.

Mindég itt a szeme, mert kiváncsi akár 
egy szarka. Nem érti, hogy illetlen átkandi- 
kiiini egy gyászba borult házba, az özvegyi 
puhút alattomos pillantásokkal vizsgálgatni. 
Mért nem zenél most, mint annakelőtte ? A 
boldogultalak elvette az álmát. Hogy izenni 
akartam át hozzá, hallgatna el az ördöngös 
muzsikájává!: a szegény jó lélek nem hagyta. 
Megfogta a kezem.

Hadd csalc, hadd édes üam. Úgy sem 
soká hallom már!

Most meg folyton a kerítésen ólálkodik és 
* macskát hívja. De ez az állat nem megy 
nnen A jő isten tudja, hogy került ide. Egy 
reggel a küszöbön találtam állva. Enni adtam 
neki és azóta itt van. Bár menne valamerre. 
Nem szeretem. Néha olyan különös a nézése. 
Olyan emberi és félelmes. Úgy néz, mintha 
valamit mondani akarna. Éjszaka erővel a 
-zobában akar maradni. Megbújik a függö­
nyük alatt, hogy észre ne vegyék. Az egész 
szobát fel kell forgatni miatta. Utálatos 
állat. ...

Odaát a szőke leánynak ma rossz napja 
tehetett. Az apja megint reggel felé jött haza, 
szokása szerint részegen. Különös dolgokat 
kiabált neki. Csúnya, illetlen dolgokat. A sze­

retőjét vetette szemére, a ki miatt erkölcs­
telen lett. De hát szeretője is volt ? Ezt nem 
is tudtam. Olyan jó, csendes vérii leánynak 
látszik. Az urammal elnéztük sokszor. Az ab­
lak mellett ült, kézimunkát csinált. Néha le­
tette az ölébe és maga elé nézett. Aztán 
megrázta a fejét, fölpillantott, észre vett 
bennünket és elszaladt az ablaktól. Az areza 
is kipirult, a haja is szétbomlott, a fölött, való 
ijedelmében, hogy kilesték ábrándozásában. 
Hát az emlékein tűnődött 1 En bolond, azt 
hittem, hogy a jövendő férje jár az eszében. 
Különös is az élet, És az embereket soha 
sem lehet a külsejük után megítélni. Ez a 
leány a megtestesült ártatlánságnak látszott. 
Ámbár a szája némely napon égő piros volt, 
a szemei csodálatos tűzben égtek: Olykor 
pedig naphosszat aludt, bezárkózva, a pam- 
lagon, a csukott zsaluk mögött. Az uramnak 
mondtam is, de kelletlenül legyintett a ke­
zével. Nem szerette az asszonyos pletykákat 
és a szőke leányt mélyen levett kalappal kö­
szöntötte mindig . . .

Mi lehet az oka, hogy oly gyakori most 
a pörpatvar odaát ? Az apa káromkodik, a 
leány sir. És ajtók csapódnak, székek vágód­
nak a földhöz. Istenem, mi lelhette ezeket? 
Ez az ember valamiért haragszik a leányára. 
De hát miért? Ma megint a kedvese miatt 
szidta. Én nem értein. Ez a leány soha 
sem megy ki a házból. Hozzá sem jár 
senki. Hisz különben látnom kellett volna. 
Különös, mégis, hogy az apja ilyeneket 
mond neki:

— Sajnálod? Eredj utána! Szabad az 
ut. Nem tudsz élni nélküle? A mig nem jön 
másik. Nem hasad meg érte a szived, azt 
látom. Csak sajnálod, hogy megszökött elő­
led. Megérdemlcd. Ö is megérdemelte sor­
sát, Nem szégyenled? A hátam mögött 
csináltátok ezt a gyalázatosságot. Én tud­
tam, de hallgattam. Mert mit tehettem 
volna ? Most nekem ne siránkozz! Mert 
elmegyek a háztól. Itt hagylak. Érted?

Úgy látszik, az apa nem elsőrendű jel­
lem. Látta a dolgokat é,s nem szolt érte. 
Most alighanem megszökött a legény, hát a 
leányát ‘lakóitatja. Szép dologi Szegény

szőke leány ! Kezdem sajnálni. Szeretnék 
tenni valamit az érdekében. Mit lehelne ? 
Hogy egy kicsit vigasztalódjék: átküldőm 
neki a macskát. Lefogatom a cselédekkel és 
átküldőm neki. Talán megürül az ajándék­
nak. Szegény leány!

*

Furcsa dolgok. Hogy az özvegységem első 
heteiben még mással is foglalkozom, mint 
szegény jó uram emlékezetével. Mi közöm 
nekem ezekhez uz idegen emberekhez és az 
ö csúnya kis családi ügyeikhez? Mégis foly­
ton rcájok gondolok. A macskát átküldtem. 
A leány levelet irt, még pedig igen furcsát: 
„Nem érdemiem meg a jóságát asszo­
nyom. Higyje el, nem érdemiem meg.“ 
Bolond beszéd. Mintha hálával tartozna, 
a mért azt a csúf fekete állatot 
átküldtem neki. Látszik, hogy kevés gyön­
gédségben részesitik. Én részemről ürülök, 
hogy megszabadultam attól a macskától. A 
szemei bosszantók voltak.

Egészen megkönnyebbültem, mikor kivit­
tek a házból. Ö meg még köszöni. Különös 
leány. Most mindig figyelem, ha az utczán 
találkozom vele. Imakönyv volt nála. Tem­
plomba ment. Visszajövet az ablakból 
néztem, fátyol alatt vörösek voltak a 
szemei. Bizonyosan sirt. De vájjon miért? 
Még mindég a hűtlen imádóját saj­
nálja? Különös. Ha velem egy férfi igy 
bánna, én egy perczig se tudnám szeretni 
tovább. De az anyám mondta: csak a szőke, 
nagy, világosszemü leányok oly hűségesek, 
oly ragaszkodók, hogy csoda. Nem lehet 
őket megbántani. Szelídek, alázkodók, enge­
delmesek. Vájjon honnan tudta ezt az uram ? 
Ismert talán valaha egyet ? Bizony meglehet. 
Soha sem jutott eszembe megkérdezni. Nem 
voltam gyanakvó természetű. Azután meg 
semmi közöm a régi dolgaihoz. Csak nem 
kérdezhetem ki, kiket szeretett előttem ? 
Nem úri dolog. Okos nő az ilyen kérdezős- 
ködéseket kikerüli. Annál is inkább, mert az 
igazat úgy sem tudja meg soha.

Szegény uram, ő nem volt csapodár ter­
mészet. A könyveket és a magányosságot 
szerette, Itt ült az ablaknál néha órákig és

föl se nézett. A kertben sétált a fák alatt. 
Az erdőt járta magányosan. Istenem mintha 
látnám szegényt . 4 .

*
A macska visszajött. Hogy ma reggel kiléptem 

az ajtón, elibéin ugrott. Úgy megijjedtem. 
Nem akart odaát maradni. Sajátságos állat. 
Kezdek komolyan félni tőle. Most megint itt 
ül mellettem és kisér lépten-nyomon és néz 
rám a csúnya sárgászöld szemeivel. Minden­
féle bolondság jut eszembe ahogy nézem. 
Vájjon nem egy emberi lélek költüzött-e 
ebbe az állatba? A hinduk hisznek az ilyes­
miben. Őrültség. De ki mondja, ki meri mon­
dani, hogy az? Ki lát a természet titkaiba. 
Nincsenek rendkívüli dolgok, melyeket a leg­
nagyobb bölcs sem tud megmagyarázni? 
Oh bizonyára. És ha ez is egyike volna a 
csodáknak! Nem merek egyedül maradni a 
szobámban. Kisértctektöl félek. Istenem!

*

Miért emlegetik ezek odaát az uram ne­
vét? Éérthetetlcn ! Ma már másodszor hal­
lom. Először azt hittem képzelődöm. De 
aztán hallottam újra és most már egé­
szen tisztán. Mit akarnak ezek az uram­
tól ? Mi közük hozzá ? Különös dolog ez. 
Mindenféle őrület tölti meg a fejem. A leg­
rettenetesebb dolgokra gondolok!

Az apa azzal fenyegetődzik, hogy fel­
gyújtja a házat. Küldi a leánykát, hogy 
menjen a szeretője után.

Aztán megint fölhangzik a sirás.
— A temetőbe ?
— Odal oda! Hörög az ember. Eredj 

hozzá! A férgekhez, hogy lakmározzanak 
rajtatok.

De bizony akkor — az az ember nem csalta 
meg! Egyszerűen meghalt! Meghalt és a 
leány nem tudta elfelejteni. Kesereg és az 
apja e miatt bántja. Meghalt. Istenem, ki­
csoda és miért?

Az uram — az uram —
*

Szörnyűség, ami itt történik. Az az ember 
megverte a leányát. Ütötte, teljes erejéből.
Nem bírtam hallgatni. Átrohantam. Sírtak

mind a ketten. Az öreg ember reszketett 
egész testében, letérdelt elém és rimán­
ké dot, :

— Üsse meg — mondta — rugdossa jól. 
Önnek szabad. Ez a teremtés, látja. Ez az 
én leányom. És szeretője volt a maga 
urának.

A leány a földön feküdt és zokogott.
Lehajoltam hozzá és fölemeltem a fejét.
— Igaz ? — kérdeztem tőle és éreztem, 

hogy elsápadok.
Nem felelt. Átkulcsolta a karomat és ful­

dokolva sirt.
— Meghalok — mondta — meg kell 

halnom.
— Itt, az én házamban! panaszkodott az 

ember. Nagyságos asszony, képzelje csak ! 
A mig a hivatalban voltam! És ön sem lá­
tott semmit! Hát jó, eltűrtem. Azt gondol­
tam : nem teszek boldogtalanná három em­
bert. Inkább szenvedek magam. És ekkor az 
ön ura beteg lett, meghalt. Gondoltam; az 
Isten intése. Büntetés mindkettőjükre. De 
most kérem csak. Ez a leány elveszti az 
eszét. Ö apácza akar lenni. Zárdába akar 
menni. Az öreg apját itt akarja hagyni. Én 
kérem nem vagyok rossz. Csak néha kijö­
vök a sodromból Akkor úgy beszélek hozzá, 
mint egy elvetemült lányhoz. És küldöm a 
halálba. De ez csak beszéd. Ö mégis csak 
a leányom. És nagyságos asszony — én 
szeretem a gyerekemet. Ő nem rossz, 
csak egyszer megtévedt. Megtörtént már. De 
hát kérem, való az, hogy itt hagyjon en­
gem? Mondom neki: mi haszna, mész zár­
dába ? Ott is csak gondolsz rá. Ott sem fe­
lejted el. Jobb ha itt maradsz. Lehet neked 
még szerencséd is. Jön egy derék, jó em­
ber. — De nem hallgat rám.

Kábultan, — mintha erős láz szédített 
volna meg, — érkeztem haza.

Alkonyodott. A folyosón egy sötét tömeg 
mozdult meg előttem. Felugrott, megkapasz­
kodott a ruhámban. Két sárgászöld szem villo­
gott rám a sötétből. A rémülettől felsikol- 
tottam. A cseléd jött, gyertyával a kezében. 
Hozzám sietett, bevezetett. Odabenn kissé 
magamhoz tértem. De amint fölemelem a
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miniszterelnök előbb Goluchovszki gróffal s
azután a két pénzűgyminiszterrrel a királynál. 
Figyelmet érdemel az a körülmény, hogy a király 
elnöklésével is folytatták az érdemleges tár­
gyalást, a melynek az volt az eredménye, hogy 
a két kormány ezúttal is több lényeges eltérésre 
nézve megegyezett, de még mindig maradt sol- 
megoldatlan nehézség, a melyről mind a két kor­
mány azt állítja, hogy megoldhatatlan és ez az 
a mi a helyzetnek megadja a válság kúrák te­
rét. A közvélemény nem tudja megérteni, hogy 
a két kormány ezúttal sem tudott megegyezni. 
A két miniszterelnök mai kihallgatásától függ 
vájjon az eddig meg nem oldott kérdések csak­
ugyan megold hatatlanok-e és vájjon a megfogha­
tatlan csakugyan lehetséges-e. A király ma dél­
előtt elsőbben Körbert, azután Széli Kálmánt fo 
gadta külön kihallgatáson. Ma délután lesz a 
döntő fordulat, a melyet a magyar miniszterek 
már azért is sürgetnék, mert még ezen a héten 
vissza kell utazniok Budapestre.

Az elodázott döntés.

Az esti hírek már a döntés elodázásáról szóla­
nák. Ezeket jelenti a két félhivatalos:

(M. T. I.) A kiegyezési tárgyalások állása 
, változatlan. Ö felsége ina külön kihallgatá­
son fogadta Kürber miniszterelnököt és Széli 
Kálmán magyar miniszterelnököt, de a két 
kormány szakelőadói ma nem tárgyaltak 
egymással. Nem feltétlenül bizonyos, hogy 
a tárgyalásokat holnap befejezik-e. A ma­
gyar miniszterek elutazására nézve eddig 
nem történt határozott intézkedés. Golu­
chovszki gróf külügyminiszter és Széehen gróf 
vatikáni nagykövet ma délután meglátogatta 
Széli Kálmán miniszterelnököt, de azok a 
találgatások, amelyeket a külügyminiszternek 
a magyar miniszterelnöknél való látogatásá­
hoz fűznek, pozitív alap nélkül való kombi- 
nácziók. (!)

(B. T.) A helyzet tisztázása, a mit ma 
délutánra vártak, előreláthatólag csak a 
legközelebbi napokban fog hekövetkezni. 
Goluchovszki gróf külügyminiszter, a kit 
ö felsége délben kihallgatáson fogadott, a 
délután folyamán látogatást tett a magyar 
miniszterelnöknél.

Éjjel jelentik Becsből:

(Búd. Tud.) A kiegyezési tárgyalásoknak 
a szakminiszterek bevonása mellett való 
folytatásáról eddig semmi közelebbi 
hirt nem közöltek.

Bocs, okt. 1.
(M. T. I.)

Goluchovszki gróf délután külön kihall­
gatáson volt Ö Felségénél és azután a 
magyar miniszteri palotában Széli mi­
niszterelnökkel értekezett, mire isméi ki­
hallgatáson fogadta öt U Felsége.

Széplígctés.

A félhivatalos Magyar Nemzet a „ko­
ronatanács“ szóról, a melyet némely újság 
használt, ezeket írja :

Mindenekelőtt konstatálnunk kell, hogy a »ko­
ronatanács« elnevezés, a melylyel a két állam 
miniszterelnökeinek és minisztereinek ő felsége 
által most történő fogadtatását a lapok illetik, 
teljesen jogosulatlan és semmivel sem indokolt, 
mert koronatanács az összes most folyó tanács­
kozások alatt egyetlen egy sem volt. Mi, a kik 
e kihallgatásokról a legrészletesebben szülöttünk, 
sohasem is használtuk e megjelölést, de nem is 
használhattuk e megjelölést, mert az, hogy a 
miniszterelnökök jelentést tesznek a felségnek, 
hogy e jelentéstételek egyikén jelen volt Golu­
chovszki gróf közös külügyminiszter, mert az v 
resszortját illető ügyeket is érintettek, nem volt ko- 
ronatanács, sem formájában, sem lényegében. De

azt mindenki nagyon természetesnek fogja találni, 
hogy a mikor a felség ismerni óhajtja a két minisz­
terelnök álláspontját, az eltéréseket, melyek őket 
egvmástól elválasztják; a rnesgyéket, melyeken 
egymás álláspontját megközelíthetik: -— ezeket és 
mindent, a mi ezekkel szervesen összefügg, köz­
vetlen szóbeli előadásban óhajtja megismerni. Az 
elért eredményekről szóló jelentéstétel, a még 
vitás pontok megvilágítása és mindazon argu­
mentum felsorolása, mely erre vonatkozik, nem 
bírhat más tartalommal és jelleggel, mint a meg­
beszélésekével, tehát koronatanácsnak egyálta­
lában nem nevezhető.

Ezekre a megjegyzésekre igazán égető 
szükség volt. Ezek nélkül csakugyan nem 
lehet kiegyezést csinálni. Nyilván ezek miatt 
maradt el a döntés holnapra vagy holnap­
után ra . . .

2----------------

Budapest, október 1.
A megyei pénztárak. A vármegyei pénztá­

rak államosításáról szóló törvény végrehajtása 
tárgyában ma ankét volt a belügyminisztérium­
ban. Gulner Gyula államtitkár elnökölt a tanács­
kozáson, a melyen rész! vettek: Szeli Ignácz ál­
lamtitkár, Simonsäs Béla, Némethy Károly, 
Üéllyey Sándor miniszteri tanácsosok, Bosnyúk 
Zoltán, Kovács Gyula belügyi osztálytanácsosok, 
ílarőthy Ede pénzügyminisztériumi osztálytaná­
csos, Lukács György és Sándor János fő­
ispánok, Fábry Sándor békésmegyei alis- 
dán, valamint a kodifikáló osztály tagjai. 
A megyei pénztárak, főként a gyámpénztárak álla­
mosítására vonatkozó ügyviteli szabályok ki­
dolgozása, illetőleg a kidolgozott szabályzat elő­
adói tervezete felett folyt az eszmecsere. Sándor 
János főispán szerint nem kívánhatják a törvény- 
hatósági tisztviselőktől, hogy a hatásköri illeté­
kesség: e vonatkozó rengeteg anyagot maguk ta­
nulmányozzák és arra maguktól jöjjenek rá. 
Külön utasítást kíván a pénzügyi illetékesség 
kezeléseiben. Minden adóhivatalt a megye 
területén fel kell jogosítani arra, 
és befizetésekre illetékes legyen, 
miniszteri tanácsos szintén azt kis 
az ügyviteli szabályok megfelelően kiegészíttesse­
nek, hogy minden hivatalnok szorosan ismerje a 
teendőit. Gulner és Szeli Ignácz államtitkárok 
S ámlor főispán javaslatát szintén helyesük. 
liar őt by osztálytanácsos attól fél, hogy a sza­
bályzatok átdolgozása folytán lehetetlenné válnék, 
hogy a törvény január 1-en már hatályba lép­
jen. A további vita folyamán Némethy min. 
tanácsos megjegyzi, hogy a kerületi számvevősé­
geket csak jövő év juh 1-ére szervezik. Ílarőthy 
osztálytanácsos pedig előadta, hogy a jövő évben 
15 vármegye részére 145 kerületi számvevői 
állást töltenek be. Pestmegyében a szervezés 
kivételesen már most jan. 1-ére meglesz.

Beszámoló. Bakó József orsz. képviselő, a 
mint nekünk jelentik, beszámoló kőrútjában Fok- 
csabadira érkezett, a hol a függetlenségi párti 
választók nagy lelkesedéssel fogadták. Bakó a 
programmbeszédjében melegen megemlékezett 
Kossuth Lajos születésének 100-ikévfordulójáról 
is. Délután bandérium jött a képviselőért, hogy 
Sió Varosra kisérje.

Az önálló vámterületért. A magyarországi 
újjászervezett szocziáldcmokrala-párt vasárnapon- 
kint az ország több községében tart népgyülésekel, 
a melyeken a népet az önálló vámterületért 
harezba hívja. Tegnap bárom helyen tartottak 
népgyülést. Zimándnjfalun, Biharon és végül Er- 
Sernlyénben. Jövő vasárnap ismét több helyen 
gyüléseznek az újjászervezett szocziáldernokraták.

hogy ki-
Némcthy 
úja, hogy

EGYHAZAK.
Báró Prónay lemondása.

— Az evangélikusok egyetemes gyűlése. —

Ma nyitották meg a magyarországi evangéliku­
sok egyetemes közgyűlésének ez évi rendes ülés­
szakát, melynek mai ülésén már nyilvánosan is 
tárgyalták báró Prónay Dezső lemondását. Az 
egyetemes főfelügyelőnek lemondási szándéka 
ugyanis a tegnapi bizottsági üléseken terjedt el

először és valósággal megdöbbentette a közgyűlés 
tagjait. A szeretet és ragaszkodás vette körül a 
főfelügyelői széken eddig P rónayt és az egy be­
gyük képviselők nem tudták az első pillanatban 
elképzelni, mi kedvetlenítette el annyira, hogy a 
lemondás eszméjével komolyan foglalkozzék. De 
csakhamar megtalálni vélték a lemondás okát 
abban a körülményben, hogy a főfelügyelő mint 
ellenzéki ember, a kormány előtt nem grata 
persona és az egyház érdekeit éppen azért nem 
képes ott előmozdítani.

Ez a hir.
A protestánsoknak eddig is az volt a legna­

gyobb veszedelmük, hogy a kormánypárthoz tar­
tozó főbb embereik mindig paktumot kötöttek a 
kormánynyal. Egyedül báró Prónay Dezső volt 
az, aki mindig bátran, férfiasán viselte magát a 
kormánnyal szemben. Ha például Prónay nem 
áll az evangélikusoknál az ügyek élén, a refor­
mátusok sem buzgólkodtak volna az államsegé­
lyek felemelése mellett. A Prónay lelkesedése 
azonban tevékenységre ösztönző a kormánypárt­
hoz tartozó reformátusokat is és így ez a lontos 
ügy nem csali napirendre került, hanem napi­
renden is maradt. Tudják ezt nagyon jól az 
evangélikusok s épen ezyt mindent elkövettek 
és elfognak követni, htig faPrőnayt a főfelügyelői 
széken megtarthassák. A mint a jelek mutatják, 
ez talán sikerülni is fog, mert. Prónay mai be­
szédében a közgyűléstől holnapig meggondolás! 
időt kért.

Az ülés lefolyásáról tudósítónk a következőket 
jelenti :

Ma délelőtt vette kezdetét az ág. hi tv. cv. egy­
ház egyetemes közgyűlése a Deáktéri főgimná­
zium dísztermében. A közgyűlést megelőzőleg 
istentisztelet volt a Deáktéri templomban, a hol 
a szent beszédet Poszvék Sándor egyházi egye­
temes főjegyző tartotta.

A gyülekezet ezután a gimnázium dísztermébe 
vonult. Jelen voltak Prónay Dezső báró egyete­
mes főfelügyelő, Haitik Frigyes, Sárkány Sá­
muel, /eleíika Pál és Gvurútz Ferencz püspö­
kök, Lus/.káry Gyula, Szentirúnyi Árpád, Zsi­
linszky Mihály és ihász Lajos egyházkerületi 
felügyelők, továbbá Fabiny Teoíil, báró Podma- 
niczky Gyula, Haviár Dániel és mások. Az el­
nöki széket báró Prónay Dezső világi és Haitik 
Frigyes püspök egyházi elnök foglaltak el.

Szóval az egyetemes gyűlés megnyitása előtt 
már hire járt, hogy báró Prónay Dezső egyete­
mes főfelügyelő, az állásáról le akar mondani. A 
főfelügyelőt — hir szerint — az keserítette el, 
hogy az egyház nyilvánvalóan hiába küzd az 
1818: XX. türvénvezikk végrehajtása érdekében.

Közvetlenül a gyűlés megnyitása előtt Lasz- 
káry Gyula, a dunáninnem kerület felügyelője 
utal a főfelügyelőnek azon szándékára, hogy állá­
sától megváljék. Kéri a főfelügyelőt, változtassa 
meg ebbeli szándékát, a közgyűlésnek pedig azt 
ajánlja, hogy ne fogadja cl a'főfelügyelő lemondá­
sát. (Hosszú viharos éljenzés.)

Haltilc Frigyes püspök a maga részéről is 
vrra kéri a főfelügyelőt, maradjon meg állásában 
s folytassa áldásos működését az Isten dicsősé­
gére és az egyház javára.

Br. Prónay Dezső mély csendben szólalt fel 
ezután. Mindenki azt hitte, hogy lemondási szán­
dékáról fog beszélni. A főfelügyelő azonban kö- 
telességszcrü jelentéseit terpesztő a közgyűlés elé. 
Majd a jelentések megtétele után így végzé 
beszédét:

Ezen jelentésemhez akartam fűzni lemon­
dásomat-. Ámde a tegnapi értekezlet mélyen 
tisztelt tagjai, a mikor nálam megjelentek, 
hogy régi szokás szerint szívélyesen üdvözöl­
jenek, más nézeten voltak. A tegnapi napon 
egyházunk számos, általam igen tiszteit tagja 
részéről kaptam felszólítást, hogy lemondási 
szándékomtól álljak el.

S ma, a gyűlés megújítása előtt felhangzott 
beszédek arra késztettek engem, hogy egy 
kérést intézzek az egyetemes gyűléshez: 
méltóztassék nekem megengedni, hogy erre 
nézve holnapig gondolkozhassam.
Lelkes éljenzés követte az egyetemes felügye’ő 

szavait.
A napirendre térve, az egyetemes gyűlés elha­

tározta, hogy az 18-18. XX. tc/.ikk végrehajtásá­
nak ügyét átteszi a két protestáns egyházat kö­
zösen érdeklő ügyeket intéző bizottsághoz, s 
ennek belátá -ára nizza a további teendőket.

fejem, megint csak a macskát láttam velem 
szemben. Egy zsöllyében ül és* néz rám 
mereven.

Negálj csak, — gondoltam magamban. 
És odaléptem az éjjeli szekrényhez, kivet­
tem belőle a kis töltött revolvert, fölemeltem, 
czéloztam.

Egy óriási csattanás !
Az uram nagy, üvegkeretü arczképe, mely 

a kis asztalkán állt, csörömpölve hullott le 
a földre. A macska pedig nyitott szájjal, 
felborzolt szőrrel, villogó szemekkel nézett 
rám egy sarokból. Olyan volt, mint a bűn, 
a fekete, alattomos, öldöklő bűn, amely — 
nevet . . .
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vir.
György teljesen kimerülve, képtelen volt 

tovább hallgatni ezt a hangot .s tovább nézni 
ezt az arezot. Aztán eszébe jutottak azok, 

kik őt ide küldték s most kíváncsian vár­
ják az eredményt.

— De ... ez a pénz csakugyan arra 
kell neked, a mire mondod ? Dadogá György.

— Oh még te is ! még te is! Tört
látszólagos keserű fájdalommal, a mely azon­
ban alig palástolta dühét. — llát előtted is 
elmondták már, a mit mindég, mindenki
előtt, mindenütt ismernek hogy én arra
az aljasságra képes vagyok! Es te elhitted! 
... De miért gyűlölnek azok ott . . . ab­
ban a házban annyira ? ! Miért szeretnének 
halva látni ?! Oh ! hiszen neked arról nincs 
fogalmad, mennyire gyűlöl engem a te anyád ! 
... Ha most innen elmennél hozzá és el­
mondanád neki, hogy engem haldokolva 
hagytál itt, megölelne és azt mondaná: 
„Hála az Istennek!“ . . . Oh! te nem tudod !

Akarata ellenére kiesett szerepéből s ren­
des hangján beszélt. György ismét teljes lei­
kéből utálta ezt az embert, a ki kipirulva a 
haragtól, dühösen kiabált előtte. Minden

Elég, ha ide irod

ujjával megmutatta

utón szabadulni akart tőle s ennek behatása 
alatt meggondolatlanul vágott szavába:

— Nem, nem, én nem tudom . . . Mondd 
meg mit tegyek. Hová írjam a nevem.

Fölállt, vérének heves hullámzása alatt, 
aztán az ablakig ment és vissza. Megállt 
atyja előtt. Az öreg lázas türelmetlenséggel 
keresett a fiókban. Végre egy váltólapot 
tett le elé.

— Ide, látod, 
neved.

— S formátlan 
helyet.

Anélkül, hogy leült volna. Anélkül, hogy 
tisztán tudná mit cselekszik, György vette a 
tollat s aláírta a nevét. Szeretett volna már 
távozni. Egyedül lenni, kint a szabadban. 
Mikor azonban látta, hogy atyja milyen nyu­
godtan vizsgálja az aláírást, aztán porzót 
önt rá, hogy megszáradjon s bezárja a fiókba, 
egy olyan embernek rosszul palástolt örö­
mével, a kinek csinje jól sikerült, azok ju­
tottak eszébe, a kik öt ideküldték, s egész 
lényét határtalan méreg öntötte el. 
Eszébe jutottak anyja szavai. Tehát 
minden igaz a mit róla mondott! No ö 
ugyan jól megvédelmezte anyja és nővérei 
jogait! Ez az ember semmi szemérmet és 
és tartózkodást nem ösmer. Semmitől nem 
retten vissza, ha arról van szó, hogy pénzt 
szerezzen . . . György biztosra vette, hogy 
az az asszony is itt van valahol elrejtőzve 
a házban. Biztosan hallgatózik és lesi a 
prédából rá eső részt.

Anélkül, hogy izgatottságát le tudná küz­
deni, szólt:

— ígéred nekem . . . ígéred nekem, hogy 
ezt a pénzt semmi másra nem fogod for­
dítani.

— Persze, hogy nem, persze, hogy nem. 
Szólt atyja türelmetlenül c makacsság miatt, 
egész megváltozott hangon, hogy most már 
nem kellett kérni és szinészkednie.

— Vigyázz! nehogy meghalljak valamit! 
szólt György fojtott hangon halálsápadt arcz- 
czal, alig tudva haragját fékezni, mely ennek 
a gyűlölt embernek láttára tokozódotl benne. 
Csak most jött tudatára meggondolatlan cse­

leked'Jene!: 
rok bűn tár:

. — Vigyázz! Mert én nem 
ad lenni anyáin ellen . . .

:a-

Steiiio Kornél egyetemes főügyész bemutatja
azt a szerződést, melylyel az egyetemes egyház 
az Üllői-ut 24. számú házat ^ megvette. 
A szerződést az egyetemes gyűlés jóváhagyta. A 
házépítő bizottságot holnap fogják a többi bizott­
ságokkal együtt megalakítani.

Ezután a theoiogiai akadémiai nagybizoüság 
jelentését hallgatta meg az egyetemes közgyűlés.

Az egyetemes gyűlést holnap folytatják.

Gróf Zichy Gyula apát. Székesfehérvárról 
táviratozzék lapunknak: A király Városi Gyula 
püspök előterjesztésére dr. Zicnv Gyula grófot, 
Zichy János orsz. képviselő testvéröcscsét, jelen­
leg szolgálattévő pápai kamarást, a Szent Márton­
ról nevezett bulcsi apátsághoz apáttá nevezte ki.

— Mit akarsz ezzel mondani? Ordított 
atyja, e gyanú által vérig sértettnek mutatva 
magát, hogy föléje kerekedjen fiának, aki 
határtalan izgatottságában, merőn szembe 
nézett vele. — Mit akarsz ezzel mondani? 
Anyád, az a vipera meddig fogja még fa­
lánkját nyújtogatni felém? Mikor szűnik meg 
üldözni engem ? Mikor ? . . . Mikor . . . 
Arra vár talán, hogy örökre elnémítsam? 
Azt elérheti! Micsoda egy asszony! Tizenöt 
esztendő óta egy nyugodt perezem sincs 
tőle. Megmérgcz.te, fökinlta életemet. Buká­
somnak csak ö az oka. Egyedül ö . . .

— Hallgass! ordított György magánkívül, 
halálsápadtun, egész testében reszketve, ép­
pen olyan dührohamban, mint a minő nem 
rég Diegoval szemben is- elfogta. — Hall­
gass! no ejtsd ki az ö nevét! Te arra 
sem vagy méltó, hogy lábai nyomát meg­
csókold ! Azért jöttem ide, hogy ezt meg­
mondjam neked. Es a te komédiázásod által 
engedtem becsapatni magam! Te valamit 
akartál ma szerezni annak a . . . perszoná- 
nak. És azt elérted . . . Pfuj ! ez a gyalá­
zat . . . S még van szemed anyámat ócsá­
rolni !. ..

Óriási izgatottságában hangja elcsuklott. 
Szemei elé fátyol borult s a térdei meg­
inogtak.

— Most él j boldogul! Én megyek. Tégy 
amit akarsz. Én többé nem vagyok fiad. 
Soha sem akarlak látni az életben, soha sem 
akarok hallani felőled. Anyámat magamhoz 
veszem s elviszem messzire. Élj boldogul 1

Tántorogva ment ki. Szemei előtt homá­
lyos volt minden. Mialatt a szobán átment, 
háta mögött ruhasuhogást hallott. Valaki 
hirtelen becsapta az ajtót s visszavonult. 
Hogy a szabad levegőre ért. örült vágya 
támadt sírni és biabálni. Szeretett volna 
végig rohanni a mezőn s fejét egy kövön 
szétzúzni, vagy valami mélységbe vetni 
magát. Mély fájdalmában tépelödni kezdett.

— Hova menjek most? Visszatérjek ma 
este oda? . . .
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— A budapesti kamara véleménye. —

Az uj polgári perrendtartás tervezetét az 
ügyvédek kara -— amint előrelátható volt 
igen kemény kritikában részesíti. Már a buda­
pesti kamarának múlt vasárnapra összehívott 
rendkívüli közgyűlésén szerepelt ez a mind­
nyájunkra nézvi nagy jelentőségű javaslat a 
napirenden, de - amint jelentettük — a jövő 
vasárnapra, október ötödikére halasztottak a 
tárgyalását, mert az ügyvédek egy kissé későn 
kapták meg a kamara veteményes jelentését, 
amelyhez hozzá kell szúlniok.

Kz a véleményadás most előttünk van és 
azt látjuk belőle, hogy az ügyvédek igen- 
igen sokban nincsenek egy nézeten a tör­
vénytervezetbe foglalt ideákkal. Terjedelmes, 
alapos munka: Szivák Imre kamarai elnök 
és dr. Pap József titkár írták alá.

Annyi bizonyos, hogy a gyakorlat szem­
pontjából nem könnyű dolog az uj perrend­
tartás kérdésének helyes cs czélszerü meg­
oldása. Sőt fölötte nehéz dolog. Mert gon­
doskodni kell, hogy a jogkereső közönség 
érdekei tökéletesen biztosítva legyenek benne, 
másrészt pedig az ügyvédek cgszisztcncziá- 
lis kérdései is méltányos kielégítést nyer­
jenek.

(ismertetjük a kamara előadói jelentését, a 
melyben elösmerik, hogy az uj rendtartás terve 
mindenesetre haladást mutat a régi eljárással 
szemben. Kiemelik, hogy a javaslat nagyrészt 
felöleli mindazokat a felpanaszolt hiányosságokat, 
a melyeknek orvoslását az ügyvédi kar 3U éve 
sürgette. Majd igy folytatják:

A törvényjavaslat tervezett intézkedései al­
kalmasak lennének arra, hogy az eljárást egy­
szerűvé, biztossá, gyorssá és olcsóvá tegyek, 
ha az ügyvédségre vonatkozó intézkedései 
sok tekintetben nem lennének elhibázottak. 
A budapesti ügyvédi kamara választmánya a bí­
rói hatáskör tekintetében azt kívánja, hogy a 
birtok-telekkönyvi és örökösödési perek csak 400 
kor. értékig utaltathassanak a járásbíróság hatás­
körébe. A kereskedelmi biró.-ágot meliőzendőncK 
tartja.

A könyvkivonat illetőségét ngv, a mint azt az 
1868. évi 54. t.-cz. íj. 2-ik b kezdése szabá­
lyozza, továbbra is fenntartandó. Hangsúlyozza a 
kamara e pontnál a közgazdasági érdekeket és a 
forgalmi élet biztonságát, a melyeket veszélyez­
tetve lát a T, .1. 31. és 34. íj-nival.

Ha a község területén több hasonhatáskörü bí­
róság van, mint pl, Budapesten több járásbíróság, 
felperes részéről bármely járásbíróság előtt legyen 
a kereset beadható. A gyakorlati szempontok kí­
vánjak ezt igy. Mellőzendő a T. J. azon intéz­
kedése, hogy a bíróság illetékességét hivatalból 
vizsgálja.

kötelező ügyvédi képviselet lenne kimon­
dandó olyan perekben, a melyeknek értéke az 
1000 koronát meghaladja és a váltóperekben az 
összegre való tekintet nélkül.

A szegény jogra való perlés akként szabá­
lyozandó, hogy a jogvédelemre szorult vagyon­
talan féltől a jogsegély soha se vonassuk meg. E 
czélbol szükséges, hogy az ügyvédi kamarának 
adassák meg a jog, az ügyet, melyben a pártfogó 
ügyvéd kéretik megvizsgálni és a pártfogó ügyvé­
det, vagy kirendelni, vagy pedig a kirendelést meg­
tagadni. Az eljárást az első lolyamodásu bíró­
ságok elült az által kívánják javítani, hogy a ke­
resel tartalmazza a jog ni< gallapilására szolgáló 
tényeket is: hogy a bíróság felhatalmaztassék, 
hogy a kv edelmes kézbesítés miatt a mulasztó

Az ut végtelennek tűnt föl előtte, a mint 
ott bandukolt a mezőn . . .

VIII.
Másnap reggel, a mikor tompa álmából 

fölébredt csak zavarosan emlékezett vissza 
arra a tegnapi órára.

Eszébe jutott az a keserves est, melyet 
ál szenvedett. Édes anyjának és nővérének 
kérdező-ködével és az ö lázas izgatottsága, 
a melylyel elbeszélte a történetet. Örült 
vágy fogta el, beszélni, sokat beszélni, s 
nagyítva leírni azt a jelenetet, nedv közte 
és atyja közt lelolyt. Édes anyjának fölhá­
borodott küzbeszólásai. Aztán milyen szen­
vedő volt, mikor lefeküdt, képzeletében is­
mét átszenvedve az átélt kínos jelenetet. A 
halál gondolatának elkerülhetetlen szük­
séges volta mindjobban bontakozott ki 
lelki szemei előtt. De még arra is 
fáradtnak érezte magát, hogy öngyil­
kosságot kövessen el. Milyen módon ölje 
meg magát? És hol? Itt a házban? 
Még ma? Fegyverrel, vagy méreggel? Bu­
di lu szerekre gondolt. Aztán képzeletében 
kiszínezte magának, hogy halála minő ha­
tással lesz hozzátartozóira. Es Hippolyt a! 
Mit fog mondani Hippolyta!? Aki csaknem 
teljesen idegen lett már előtte!

— György I
Édes anyjának hangja volt. Ajtaján ko­

pogott.
— Oh! anyám! Te vagy? Gyere be.
Anyja bejött szobájába s aggódó gyön­

gédséggel lépett ágyához. Fölé hajolt s ke­
zét homlokára tette.

— Hogy vagy fiam? Hogy érzed magad?
— Szenvedek. Kissé kábult vagyok. Ke­

serű a szájam ize. Valamit szeretnék . . .
— Camilla mindjárt hoz neked tejet. Ne 

nyissam ki az ablakot ?
— Amint akarod, mama.

(Folytatása következik.)

községi közeget rendbírsággal sújthassa, az örö­
kösödési törvény mintájára ; bogy a pergátló ki­
fogások jogérvé lyes elintézéséig úgy a járásbíró­
ság!, mint a törvényszéki eljárásban felperes ké­
relmére az érdemleges tárgyalás ne folytattassék.

Az ítélkezés alapossága szempontjából kívána­
tos, hogy az Ítéletnek tartalma legyen mindaz, a 
mi szóbelileg előadatott. Ha peres fél mást ad 
elő a szóbeli tárgyaláson, mint a mi az előkészítő 
iratokban benne van, a bíró köteles legyen hiva­
talból konstatálni az eltérést.

Nem engedhető meg, hogy a bíróság hivatal­
ból is rendeljen el tanúkihallgatást, felesleges, 
hogy a tanúhoz vallására vonatkozólag is intéz- 
tessék kérdés, nem indokolt, hogy az okiratnak 
csak akkor legyen mint törvényes bizonyítási esz­
köznek bizonyító ereje, ha a fél az okiratot sajátkozü- 
leg irta, vagy ha aláírása két tanú által előt- 
temeztetik. Az u. n. »informálás« intézményét az 
igazságszolgáltatásra nézve káros hatásúnak tartja 
és kiküszöbölését kívánja törvényhozási intézke­
désekkel. Visszásnak tartják azt is, hogy az alpe­
res az u. n. perenkivüli költségekben nem szokott 
elmarasztaltatok A külföldön erre vonatkozólag 
ellenkező intézkedések vannak. — A felülvizsgá­
lat, mint jogorvoslat a sommás eljárásban sem 
vált be.

A fizetési meghagyás intézménye nem vált be. 
A házassági ügyekben az ügyvédi képviselet nél­
külözhetetlen. A jogvédő nemes hivatása a status 
perekben érvényesül leginkább. Az előzetes békél­
tetés intézménye nem teljes. Az előkészítő eljárás 
csak a por elhúzását fogja előidézni, tehát elha­
gyandó. Törvényes intézkedések veendők fel az 
iránt, hogy ideiglenes nőtartás iránti perek,továbbá 
a közös gyermekek elhelyezése és tartása irány 
ügyek csak a házassági bíróság hatáskörébe utal­
tassanak. Fokozottabb biztosítékok kövcloien- 
dők a kiskorúság meghosszabbítása, gond női;:--ág 
alá helyezés és atyai hatalom gyakorlatánál:eg- 
szüntetése körüli eljárásnál. Orvosi bizonyítvány 1 
csak hatósági orvos bizonylata szolgálhat. A . ta- 
tusperekben az ügygondnokok közmegbizatásb 1 
járnak el. Méltányos tehát, hogy amennyiben : z 
ügygondnok a perbeli félnél fedezetet nem : ■ < r; ^ 
ezen dijak az irodai á'alany terhére e! !«g- - 
zendők.

A vélem én yes jelentés ekkép végződik:
»Minthogy észrevételeink nem érintik a Nagy- 

méltóságod által a T. J. alapjául elfogadott rend­
szert, nem ütköznek elvekbe, nem az ügw I; 
karnak separatisticus érdekeit szolgálják, de az 
általános nagy igazsó: ár i érdek-!'1'. EnF'eb a 
bátrak Nagyméltó.eígod figyelmét móclu-ii.á-airi ra 
felhívni, azon kérelemmel, miszerint a pur,a::: : : 
tárgyalások folyamán az általunk kijeiéül e ■ ami­
ket magáévá tenni és illetve a T. I.-ba felver- 
méltóztassék.«

körülrajongják 
)k. Nem t irf 

katonai jelle

Zola Emil halála.
— Távirati tudósítások. —

Vasárnap kiséri yvítső nyughelyére nrc 
halottját a franczia nemzet. Ezen ;i lem •; 
sen lélekben ott lesz minden müveit cinbe 
mindenki elküldi az utolsó üdvözletét ; 
emberiség barátjának, tanítómesterének.

Zola Emil koporsóját 
franczia nationaiista újságol 
megengedhetőnek, hogy Zolát Katonai jeiiemt 
lemetv-i menet vigye utol - » Hyára. a n. 
pedig, miután a becsületrend tisztje volt. 
megilleti öt. A hadsereg dl- »Hegének jn< ad­
ják őt, aki csak azért támadott, hogy 
igazságot védhesse. A nagy író emlékezeti 
emelkedő hangok nem zavarják ott pihenő - 
ben, nem kissubbithelik nagy'ágát és : m 
akasztják meg az egész müveit világ ré ■> 
vétnyilvánitásait. Minden kullnri.->n r 1 
küldik az őszinte részvélnyilníkozatok:;t Ha­
risba cs lélekben ott lesz azon a temeté­
sen minden mondom, felvilágosodott ember.

Es ott lesz a gyászoló, fekete E'nm.i a 
egy férfiú, aki ennek a halottnak köszönii ti 

át. Olt 1< : Dreyi
is a családjával.

A ma érkezett távirati hireiulmt követke­
zőkben foglaljuk össze:

A boaczolág.

Paris, október 1.

Gast igazgató, a Girard-féle lato .ráfi raun veze­
tője, már beterjesztette a rendőrfőnék- z je­
lentését azoknak a véresöppeknek vegyi vizsgá­
latáról, a melyeket az orvosok Zola holttestéről, 
Zolám- ajkairól és a megfulladt kutyákról h vá­
lasztottak. A jelentés a legnagyobb határ"/ 
gal állapítja meg a szénoxvdgáz-mérp-zé i. M.r.t- 
hogy azonban a vércsöppek nem voltak eí-gennók 
az analízishez, tehát elrendelték Zola holttesté­
nek felbonczolását, a melvet még tegnap délelőtt 
11 órakor végre is hajlott két törvénv.-zéki orvos: 
Brouardel és Siliert. A bonczMás /via laf n 
történt hattagú bizottság jelenlétében, a melynek 
a vizsgálóbíró és a két törvényszéki orvoson ki­
vid tagjai voltak két építész és a vegytani ir/ - 
zet igazgatója. A bonczolásról ott min Ijárt jelen­
tést tettek a vizsgálóbírónak.

A bonezolás a kis verandán történt. Demon!in 
szobrászmüvész, a ki mindvégig jelen volt, a kö­
vetkezőket beszélte el a hírlapíróknak a boneze - 
lásról:

— Kitűnt, hogy szegény, édes barátunk szer­
vezete bámulatos volt. Kitekintve egy kis vese- 
bántalomlól, minden egyes szerve teljesen egész­
séges. Bizony, még sok évig élhetett volna. Ciyan 
fajtából való volt Zola, a mely százéves embere­
ket adott a világnak. A szénoxyd-gázmérgezés a 
test minden részében meglátszott. Az ágyhoz nera 
nyúltak csupa tiszteletből.

Délután két óráig kellett várni a bebalzsamo- 
zással, mig a rendörprefektus engedélye megjött.

A Petit Journal szerint Zola 
lélegzett, mikor u cselédség bement a 
hálószobába. Orvost azonban csuk euy 
óra múlva tudtak kapni, közben pedig 
Zola meghalt.

A temetés.
Pária, október 1.

Zolát egyházi szertartás nélkül fogják el­
temetni.

Az Aurore-ban több képviselő indítvá­
nyozza, hogy Zolát a Pantheonhan temes­
sék cl.

A lapok megerősítik azt a hirt, hogy 
Dreyfus családjával el akar jönni Zola 
temetésére.

Minthogy Zola a becsületrend tisztje volt. 
katonai jellegű végső tisztességben fogják
részesíteni. A temetésen katonaság fog meg­

jelenni és a simái 
rátái kijelentették 
delkezett arra néz 
tartások mellőzte.

A naczionálisták l| 
az a hír, hogy Z :á| 
temetni. A Gauiois 
katonák fogják vinr, 
konyán a hadsereg 
és Tribune Francai; 
jogok védelmére ah 
Dreyfns-lüntetést i 
ilyen kihívásra meri 
A szocziálista lapok! 
egyesület elhat ári.. J 
gesen jelenik meg s 
nap lesz. !

A naczionáliHa ia| 
nis volt igazságügyi 
becsületrend nagvkei 
rés a Petite íM-uj 
szemben megvédi az

A szorgos kulid 
akadtak Zu/,, v-gi 
róla győződve, fid 
gyére és két fogad 
tettel, rendelkozeta 
frankról, mehi * 
Úgy látszik, hogy 
szekrényében !■ A

Zola élete nagy 
molyen felesége s 
közelálló család g|

■ ■ I
lőtt )i •■/, :yy: 
voltak gyermeke 
mely férje es H 
óta fennáll. Ebb 
származott.

tuszminE/h

A Temns

Zola tiszti 
lettek a hali- 
palota 
holttes

sz

Épp a bonczolá 
a mik r Dreyfus 1 
megöregedett, sölt 
mely egykor katon.-.s 
görnyedni. Dreyfus 
mei j meg a ..au.,aj 
éjszakát követő reg; 
a halott arczá", mi 
emlékébe azokat a 
láthatólag megfendü 
jelenlevő; közül fiái 
volna.

Waldeck-Ronsseai 
tét fejezte ki Zolái 
miniszter részvétin 
oktatási miniszterin 
hogy Zolái szárra 
is mélyen gyászt 
Dreyfus-ügyre czélo 
csőiti.

Valamennyi olasz 
érdemeit. A szocziaiia 
hogy mikor Francziaq 
taposta az igazságot, 
szállani ezzel az e-: •
A sajtó-t vCsület t; 
közoktatásügyi min 
halála fölött legméh 
nak ád kifejez' st. A 
este fog tanác kozni, 
fognak rendezni a 
mából.

Willsetelly, Zola 1 
ma a Westminster Gj 
írja:

— Évek óta tudonj 
lan betegségéről < 
váratlanul fog megíl 
véletlen-okozta haiall 
sejtelmét. Mindig azt 
halálai okozni.

A magyarországi n 
rata párt hívei Zoli 
emlékünnepet rendezni 
kérték rá nz engedelq

Livorno, Firenze 
lének részvéttávira 
nöke a következőit 

Mélyen mégha 
két önök a fran< 
mával irántunk 
netét fejezi ki öi 
letét küldi.

K
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\z >■ vzetes béké!- 
eiők- szitő eljárás 

• I ha­
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Csütörtök, október 2.
.■lenni és a simái tisztelegni fog. Zola ba-1 HGVEVÉRTES 3

drge-

: a Nagy­
adott rend- 
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-itá sainkra 
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lás 7. a lakásán 
‘téhen, a melynek 
>zéi,i orvoson ki- 
> a vegytani inté-

• i . ■ irt jelen-

* '-ri-'nt. Dpmonlin 
g j a volt, a kö- 
r k . a bonczo-

>.■ I . .nk szer- 
ve kis vese-
V" 1 ,■ s--n egész- 
seíett volna. Olyan 
százéves embere- 

: * g ízmérgezés a 
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: léi; e megjött.
int Zola még 
I- g bement a 
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i! fogják el-

•i-fiű inditvá- 
!</ ' in temes-

a hirt. hogy 
rar jönni Zola

:!.I tisztje volt, 
f .-égben fogjak 
tonasag fog meg-

rátai kijelentették, hogy az elhunyt nem ren- 
deiixezclt arra noz\e, vájjon a katonai szer- J 
tartasoíí mcllöztessenek a temetésen.

A naczionáhsták közölt nagy elkeseredést szül 
az a Inr, hogy Zolát katonai pompával fogják I 
temetni. A Gaulois hihetetlennek mondja, hogy a | 
katonák fogják vinni Zola tetemét, a ki élete al­
konyán a hadsereg ellensége volt. A Libre Parole | 
és Tribune Franchise azt állítja, hogy az emberi 
joyo.-. \éee-ufioie alakult liga a temetésen nagy | 
Dreyfns-lünietést fog rendezni. Páris lakossága [ 
é-en kihívásra megtalálja majd a kellő feleletet.; 
A szocialista lapok azt Írják, hogy sok munkás-1 
egyesület elhatározta, hogy Zola temetésén töme­
gesen jelenik meg s azért a temetés csak vasár-1 
nap lesz.

A naczionálista lapok szidalmakkal illetik Mo­
nis volt igazságügy minisztert, a ki Zolának 
becsületrend nagy keresztjét adományoztatta. Jan-1 
rés a Petite Republique-ben a támadásokkal 
szemben megvédi az elhunyt emlékét.

Paris, okt. 1.
.1 szorgos kutatások daczára eddig nem j 

ak Zola végrendeletére, de meg vannak 
1 ' 2ödve, hogy az elhunyt már űzve-1

yyere és két fogadott gyermekére váló tekin- 
. rendelkezett arról a 7 millió 

mkrol, melyet regényeivel szerzett. I 
látszik, hogy a végrendelet Zoláné egyik | 

■krényében lesz.
Zola élete nagy 

melyen felesége s
család osztozkodik.

ívíuonczotlak volna, iioserau
két gyermeké

összegre volt biztosítva, 
az elhunyt regényíróhoz j 

Mielőtt Zolát j 
asszonynak és 

hogy a ha-|megengedték
•!,tt 1 elbúcsúzzanak. Zoláné, a kinek nem

■ viták gyermekei
m-'iy íerje es 
óta fennáll. Ebből 
származott.

ismerte azt a viszonyt, I 
íoserau asszony között évek | 

a viszonyból két gyermek I

Paris, okt. 1.
Nem bizonyul valónak, hogy lépéseket 

b-tíek nemzeti temetés rendezésére. A teme- 
• - ellenkezőleg igen egyszerű lesz. Zoláné 
ugtan a javulás utján van, de az ideges ki-1 

.ti!'.-ég állapota egyre tart. Ha állapota 
veiigvii. petiteken átszállítják a rue de] 

i :'iixvilesbe a gyászházba, Jtogy jelen legyen 
a temetésen.

A franczia kormányt a temetésen a kul-1 
s miniszter fogja képviselni

Páris. október 1.
A Temps jelenti, hogy a minisztertanácsi 

’ ex'zata következtében, Zola temetésén 
:-v.-zt vesz, valamint számos vidéki és kiil- 
-d'di kiküldött óhajának rnegfelelőleg az el-1 
i: :nyt iró temetése csak vasárnap délután I 
t e l érakor lesz. A sírnál a közoktatásügyi 

;;-zter, az írók és a drámai szerzők tár-j 
-illatainak elnökei és valószínűleg Anatole 
trance akadémikus is mondanak beszédet.

A részvét.
Paris, okt. 1.

Zola tisztelői egt sz nap nagy számmal sereg-1 
.o.ü'k a haiottas házba. A rue de Bruxelles-i 
ps’ota egész nap ostrom alatt állott. Megjelent a 

Bertulus is, a ki a Dreyfus-ügy- 
és maga Dreyfus kapi-

Felhívás előfizetésre. —
A beköszöntő uj negyedévvel uj előfi­

zetést nyitunk lapunkra. Legrégibb, leg­
nagyobb újságja az országnak, harminez- 
natodik esztendeje biruk a magyar kö­
zönség bizalmát. Ha jogezirn kell erre 
az önként adott bizalomra és szeretőire, 
az Egyetértés jogezime harminczhat 
ev óta folyton gyarapodott, szaporodott. 
Legfőkép a legutolsó időben. Uj házunkba 
költöztünk, külön ujságházba, ahol la­
punkat fényesen felszerelt nyomda ál­
lítja elő. Technikailag tökéletesen, köny- 
nyen olvasható, nagy, pompás metszésű 
betűkkel.

polo ikáját e lapnak ismeri és 
becsüli az olvasó. Ilyenek maradunk, 
függetlenek mindenben és mindenki­
től. Nem függünk senkitől, s nem 
szolgálunk más érdeket, csak a közér­
deket.

Sokat jelent ez. Főkép ma, a lchetot- 
jen politikai viszonyok közt, amikor jó­
formán az egész sajtó, alig-alig egy két 
lap kivételével, a hatalom szolgálatában 
áll. A szókimondás, az igazság hirdetése 
a jog védelme, a mi máskor köteles- 

ilyen időben a legnagyobb ér­
dem.

Politikai rovatunk egyébként a legtel­
jesebb; országgyűlési tudósításaink a 
legterjedelmesebbek. Az újság hagyo­
mányai kívánják igy s kedvező formája, 
bőséges terjedelme teszi lehetővé.

Az újságban ezenfelül megtalál az 
olvasó bőségesen, hivatott írók kom­
mentálásával minden eseményt. Hatal­
mas újdonság-rovat, tarka és eleven kü­
lönfélék. bőséges táviratok, társadalmi 
ezikkek. Mozgó képek teszik a lapot vál­
tozatossá s emellett bőséges helyünk ma­
rad a szépirodalmi résznek, amelybe a 
legjobb magyar ivók nagy gárdája * dol­
gozik.

I j előfizetőink, akik most szaporítják 
a légi, hűséges tábort, most folyó regé­
nyünknek, Gabriele d’Annunzio, nagy- 
érdekű müvének eddig megjelent foly­
tatását teljesen ingyen kapják.

Az előfizetőnek egyébként karácsony 
ünnepére becses és kiváló értékű 
ajándékkal kedveskedik az újság, a 
mely jövőre még egy újítással lepi meg 

olvasót, olyannal, a mely külsöország-az
beli nagy lapoknak általános 
séget biztosított.

nepszerü-

_ Előfizetni legczélszerübben postautal­
ványon lehet, a mely az Egyetértés 
kiadóhivatalába küldendő, \ ármegye- 
utcza 11. szám alá.

Előfizetési áraEi i
Egy hónapra 
Negyedévre 
Félévre . . 
Egész évre . '

k. GO

volt
holttestnél 
ben vizsgálóbíró 
tiny is.

Lpp a bonczolásra készítették elő a holttestet, 
a r Dreyfus belépett. Az exkapitány nagyon 
D' ö regedett, sötét haja nagyban őszül és alakja, 
me y egykor katonásan egyenes volt, kezd meg- 
f myedni. Dreyfus megállt Zola

MOZGÓ KÉPEK.

I alá, folyt az édes must, jutott belőle boldog-1 
reszvé-1 boldogtalannak, jókedvű vendégnek, toprongyos

Kincs szüret.
A gazdag ember jó kedvű, a szegény üszze- 

I ránczolt homlokkal ballag utján. A hllokszéra 
holtteste előtt. Pcren°szpóra és egyéb kellemetlen rovarok, me­

rnek/ még a pamlagon volt, a hova a végzetes ^"e*í a nemzeti vagyonnak egy jelentékeny részét 
Gszakát követő reggelen tették és hosszan nézte őrölték meg, de a magyar hegyvidék gyönyörű 

halott arczát, mintha örökre be akarná vésni ősz^'nek széP hagyományát, a szüreti mulatságot 
emlékébe azokat a vonásokat. Azután szótlanul és Iis e!ronfottak. Még csal: néhány évtizeddel ezelőtt 

‘.hatólag megrendülve távozott, a nélkül, hogy a zengett"bongott szüretkor a hegyalja. Nótázott a 
j-ienlevüi: közül bárkivel is csak egy szót váltott Iszölőszedö lean'’> czigány húzta a taposok talpa 
volna.

A aldeck-Rousseau volt miniszterelnök
t i fejezte ki Zolánénak. Az olasz közoktatási Ivándornak) kóbor énekmondónak. Estefelé, a mi 
miniszter részvétiratot küldött a franczia köz-' kor elPilient a munka, nagy tűz köré gyűlt a szü- 
oklatási miniszterhez, a melyben azt mondja, retel0 néPs,:g- munkás, nr egyaránt. Tánczra per- 
hogy Zolát származásánál fogva Olaszország dült a fiatalság' iu-°lt é8be szökkenő rakéta fé- 
is mélyen gyászolja. A távirat ezután a nye süSarozla be a boldog vidéket. Tüzes békák 
Dreyfus-ügyre czélozva, Zola polgári erényeit di- Palt°glak a lányok szoknyái körül, éktelen sival- 
csőiti. " kodást keltve, miközben a fiatal urak ott setten-

Róma, október 1. kedlek közelükben, egyet-egyet pöndöriíve rin^ó 
Valamennyi olasz lap hosszan méltatja Zola csípőiken, 

érdemeit. A szoczialista Avanti emlékeztet arra, Mindez, mint édes álom a boldog ifjúkorból, 
E'gy mikor Francziaországban mindenki lábbal tűnik föl előttem. Járom a begyalját, szüretelnek 
taposta az igazságot, akkor Zola szembe merészelt most is. de csöndes a vidék. Szótalanul nyesik 
száliani ezzel az eszét veszített közvéleménynyel. az édes gerezdeket, muzsikaszó nélkül tapossák 
A sajtó-egyesület táviratot intézett a franczia a ki a b°gyó tüzes nedűjét. Vidámságot, színes ér 
í zuktatásügyi miniszterliez, a melvben Zola dekes csoportokat hiába keres az ember, 
halála fölött legmélyebb részvétének és fájdalmá- Jartam a nyáron, az idei bőséges aratás után, 
nak ád kifejezést. Az egyesület választmánya ma isten kegyelmének dús ajándéka: gazdag kévék
c-te fog tanáé-kozni, hogy minő gyászünnepéiyeket
fognak rendezni a nagy iró elhunyta alkal­
mából.

London, október 1.
Willsetelly, Zola barátja és angol fordítója, 

ma a Westminster Gazette-ben a következőket
irja:

— Evek óta tudomásom volt Zola gyógyíthatat­
lan betegségéről és mindig azt hittem, hogy 
váratlanul fog meghalni. Érdekes, hogy Zola 
"éietien-okozta halála megerősítette az ő halál- 
sejtelmét. Mindig azt mondta, hogy fulladás fogja 
halálát okozni.

*

A magyarországi njjászervezett szocziáldemok- 
rata párt hivei Zola Emil emlékezetére nagy 
emlékünnepet rendeznek. A rendőrségiül már meg­
kérték rá nz engedőimet.

Páris, okt. 1.
Livorno, Firenze és Mantna városok képvisele­

tének részvéttávirataira a párisi községtanács el- 
nöke a következőleg válaszolt:

Mélyen meghatva a szimpátia jeleitől, melye­
ket önök a franczia irodalmat ért gyász alkal­
mával irántunk tanúsítottak, Páris mély köszö­
netét fejezi ki önöknek és legszívesebb üdvöz­
letét küldi.

és keresztek garmadájában. Ott is szótalanul dol­
gozott a magyar munkás. Dal ritkán fakadt aja- 
kán. Szigorú ellenőrző szemmel vigyázott rajok a 
munka vezetője. Kilovagolt a földesur is a fal­
ióra, de csak azért, hogy megolvassa a keresztek 
számát. Arató legények és leányok eziczázásából, 
ünneplő verseiből, szép áldomásaiból — régi, 
nagy poéták hányszor énekeltek erről — mit se 
hallottam. Az arató ünnep is, úgy, amint a szü­
reti vigasság, már-már ott hever néprajzi hagyo­
mányaink lomtárában.

Bizonyos, hogy a modern művelődés rohanó 
árja nivellál. Ritkulnak a szivek, fogy mindaz, a 
mi nem gyakorlati értékű, a mi hasznot nem 
hajt. Kelet ragyogó szinpompája egyenletesen 
fakul, minél inkább közeledünk nvugot felé. 
Lassan-lassan kopnak a hagyományok is. Az 
élet, a küzdés keményen vágja bele fogát min­
denbe, a mi nem ridegen a megélhetésre tarto­
zik. Már arról is szó van, hogy katonaságunknak, 
főkép a huszárságnak, ragyogó egyenruhái lom­
tárba kerülnek. Az arany zsinór, piros nadrág 
túlságosan éles czélpont a mindenható gyors­
tüzelőnek. Szürke, a táj színével lehetőleg 
egybefolyó egyenruha kell a katonának. Hogyne 
szürkülne, hogyne folyna egybe a táj színével 
az élet és a munka, mely ott folyik. A kéz 

i munkáját mindinkább átveszi a gép. Kazánok

a szép róna-

vidám, nem énekes, 
ként: ridetr.

pöfögnek, lendítő kerekek forognak 
Ságon s már-már több a kék zubbonyos munkás 

I a fehér ingűnél. A kék zubbony pedig nem 
nem játszik boldog gyerek­

ig, mogorva, szótalan. Gondolkozik és 
I tervet sző. Ha álmodik is néha: álma vér, gyilok, 
I rombolás.

Azzal kezdtem, hogy vidám a gazdag ember,
I szomorú a szegény. Azzal folytattam, hogy az 
'stená'dás bő, nincs miről panaszkodni.

Némi ellenimondás van a dologban, de csak 
lugv, ha kihagyjuk a közepét. Igaz, hogy ma már 
nem olyan túlságosan szegény az ember. De sze­
gény volt jó pár esztendeig. A mikor kipusztult 
az országból a szőlő, halálos csend, mély szomo­
rúság ült a magyar hegyvidéken. Hosszú eszten­
dőkön át tartott ez igy. A tudomány és a szor­
galom minden fegyverét összeszedve, sikerült le­
birkózni a bajt. De a nagy küzdelem, a gondok 

! sivár esztendői nyomokat hagytak a lelkekben. 
Addig, míg a föld szinte magától termelt, a inig 
a földmunka legkezdetlegesebb eszközeivel is bőven 

I omlott az istenáldás, mintha csak jóságos tündéri 
kezek viselték volna gondját az embernek, addig 
az ember nagyobb áhítattal nézett az őserő felé, 

j mely gondját viseli. A boldog gyermek áiűtatata,
I jámborsága, jókedve honolt a szivekben.

De a gyermek mindjobban öregszik. Ma már 
küzdeni kell, tanulni és keményen dolgozni a 
földmunkásnak is. Az ember, a ki már tudja, 
bogy a tudomány fegyvereivel diadalmasan ver­
heti le a természeti erőkben bujkáló ellenségeit, 
hogy úgyszólván eszével kormányozhatja a föld 

I termő erejét, keveset imádkozik és tréfál. A 
fold terméséért való hálaadó ünnepek egy-egy 
kiváló vegyész vagy szociológus homloka köré 
övezett világhírré alakulnak át. A tudomány dia­
dalmasan nyomul előre a romantika és a poézis 

I romjain.
M, F,

Azokat a t. ez. előfizetőinket, 
akiknek előfizetése október else­
jén lejárt, arra kérjük, hof/y 
a megrendelést mielőbb újítsák 
meg, nehogy a lap küldése fönn- 
akadást szenvedjen, Lakóhely- 
változás alkalmával arra kérjük 
úgy helybeli, mint vidéki előfize­
tőinket, hogy régi lakóhelyüket 
is Indulni szíveskedjenek.

— Személyi hírek. Salisbury marquis teg- 
naP ej jel Luzernból Beauiienbe utazott. — Dr. 
Wetzel Gyula, a m. kir. szabadalmi hivatal el­
nöke, ma szabadságából ide visszaérkezett s át­
vette hivatala vezetését.

Miksa Károly A trónörökös fiát ma 
keresztelték meg a bécsi Belvedere kápol­
nájában. A kis herczeg a Miksa Károly 
nevet kapta. A keresztelő — a mint. bécsi 
tudósítónk jelenti -— délelőtt volt. Károly 
István főherczeg a keresztapa.

— Szterényl a hivatalában. Szterényi Jó­
zsef kereskedelmi miniszteri tanácsos, akinek fe­
gyelmi ügye — amint jelentettük — rehabilitá­
lással nyert befejezést, ma ismét átvette a IX.
szakosztály vezetését.

A spanyol anyakirálynéról. Az utóbbi 
napokban bizonyos határozottsággal kerin­
gett az a hír, hogy Mária-Krisztinia spa­
nyol anyakirályné férjhez menni készül. A 
nasz csak szaporította volna a fedeimi més- 
alianszok számát, mert a királyné válasz­
tottja, állítólag, Escosuros grófi fülovász- 
mester. Ez a szenzácziös hymen-hir akkor 
kelt szárnyra, a mikor Mária-Krisztinia 
Ausztriában időzött. A Figaro — udvari 
dolgokban igen jól értesült újság — ezt a 

minden alapot nélkülözőnek
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ÚJDONSÁGOK.
Czimerfordiiáu.

Az újságolvasó publikum egy idő óta 
sűrűn találkozik olyan hírekkel, a melyek 
egy-egy főúri család magvaszakadását hir­
detik. A hivatalos lap mai száma például 
ma harmadszor hirdeti, hogy Breyrer 
Siegfried Kristóf családjában a íiágon 
állott hes felszólittatnak mindazok, a ki-

I
gadásba

Talán

nem is oly rég, mikor 
entryvel egyetemben 

az or­
is

OSI

két illet, hogy jelentkezzék, az aki ezt ta 
veszi.
soha sem történt, hogy a hivata­

los lap egymásután ennyiszer hirdette a 
mondott dolgot. A sok-sok esemény között, 
a mely az élet soha meg nem szűnő for­
galmában fölmerül, ez a passzív-esemény 
minden esetre érdekes és figyelemreméltó.

A főúri családok meddősége és részben 
pusztulása minden körülmények közt saj- 
nálatraméltó.

Volt idő, még
a főurak a r......v._,
az igazi nemzetfentartó eleme volt 
szagnak. Példájuk és hősiességük rázta 
föl a nemzetet évszázados álmából és 
Magyarország mai kialakulásában, a nem­
zeti állameszme győzelmében jelentékeny 
részük volt. Az ősi virtus akkor a fegy­
verforgatásban, a jogok védelmében, a 
nemzeti aspirácziók kivívásában nyilvánult. 
A fő- és középnemesség kibontván zászló­
ját s végig hordozván azt az országon, 
példát adott a nemzet egyetemének. Nagy 
volt a főnemesség és a gentry szerepe 
abban a nagy drámában is, a mely sza- 
badságharezunkban lefolyt s az apotheo- 
zisban az ü nevük, alakjuk és 
giik szintén benne van.

Nincs kétség benne, hogy ez az 
magyar virtus ma is él bennük. Minden 
eleme ennek a virtusnak ott van még a 
főúri és gcntry-családokban, habár más 
módon is nyilvánul. Más módon és más 
irányban halad, vagy stagnál.

Nem élünk mozgalmas időkben. Nagy 
harezok nem folynak; legfölebb a kulisz- 
szák közt. A politikában nincsenek nagy­
szabású kezdeményezések, minek folytán 
a nagy aktorok sem jelentkezhetnek." A 
porondon nem jelenhetnek meg sisakos, 
vértes, zászlós lovagok, mert nincs miért 
harczolni.

De azért mindenfelől leskelödik a ma­
gyarra az ellenség. A veszély, nemzeti 
jogainkat még mindig fenyegeti, vagy ta­
talán jobban, mint sejtenők. Ki tudja: a 
a végzet mit rejteget a maga homá­
lyában !

Jöhet idő, a mikor arra a nagy 
intellektusra, mely a főúri és gentry- 
családokban él, még nagy szükség lesz. 
A mikor a nép a nagy nevek viselőire 
tekint föl és attól várja a nagy kezde­
ményezést.

Éppen azért tekintjük ezeket a magva- 
szakadásokat és az ezzel járó pusztulást 
sajnálatos dolognak. S akárhogy nézzük 
is a dolgokat, akárhogyan hánytorgatják 
is a főúri osztály virtusának elfajulását, 
ennek az osztálynak még missziója van 
Magyarországon, a melyet teljesítenie 
kell.

_ (i.)

Olvasóink szives figyelmébe ajánljuk a 
lapunk nyiltterében előfizetőinkhez Intézett 
hirdetményünket.

híresztelést 
mondja.

— Eódossy Imre országgyűlési képviselőt
— mint a hivatalos lap mai száma jelenti — 
a király kinevezle a vallási és tanulmány-alap 
felügyelő- és kezelőbizottság tagjának.

A főherczeg keresztfia. Hirt adtunk
arról a szerencsétlen századosról, a kit egy 
főherczeg — nevét még a hírforrások el­
hallgatják — őrültnek nyilváníttatott azért, 
mert segélykérvénynyel fordult hozzá. Eei- 
ner-Fischer Januári üst — mint szintén kö­
zöltük — az osztrák tartományi törvény­
szék fogházában hónapokig fogva tartották, 
azután átvitték a megfigyelő osztályba, a ho 
minden orvos épeszűnek tartotta, minek 
folytán szabadon kellett őt bocsátani. Mind­
amellett még most is őrültnek tartják őt 
föherczegi udvarban. Igen jellemző erre vo­
natkozólag a Becsben megjelenő „Die Zeit“ 
czirnü újság leleplezése. E szerint, Reiner- 
Fischer védője, Eybaczewszky Dagobert 

vizsgálóbírónak annak idejében” ezt 
mondta:

— Úgy látszik, a dologból egy uj 
Mattasich-Keglevich-ügy fejlődik es kli 
ensemet majd őrültnek nyilvánítják.

Mire a vizsgálóbíró egész nyíltan 
felelt:.

— En is azt hiszem.
A védőügyvéd a tárgyalás folyamán ezt 

jegyezte meg:
— Ha védenczemct már bolondnak nyil­

vánítjuk, legalább mondják ki, hogy' ártatlan 
bolond.

De erre már fölpattant a vizsgálóbíró:
— Nem, ez veszedelmes őrült! 
Hintcrstviscr kormánytanácsos, egyetemi 

tanár, tegnap egy újságírónak újra kijelen­
tette, hogy Rciner-Fischert őrültnek tartja. 
Ezzel a véleménynyel szembe fordul vala­
mennyi megfigyelő orvos véleményével. A 
kérdés most a törvénytelen kiadatás körül 
forog. Megírtuk, mily törvénytelen módon 
és eszközökkel szolgáltatták ki a szerencsét­
len embert az osztrák hatóságoknak. Hogyan 
gondolkoznak erről a kiadatásról, arról egy 
czitatum tanúskodik, mely Armer Ha bo­
roszlói ügyvéd egy leveléből került 
nosságra: „A felemlített okokból a kiadatást 
törvénytelennek tartom és kérem ezt meg­
említeni.“

Még jellemzőbb dolog a következő: Rci- 
ner-Fischer a főherczeg névnapján a tarto­
mányi törvényszék fogházából alázatos levelet 
irt a főherczegnek, a melyben szerencse- 
kivánatát fejezi ki és kéri, hogy szörnyű 
helyzetéből mentse ki. A felelet táviratilag 
érkezett meg Reiner-Fischcr feleségének 
czimére, mely igy hangzott:

.K’ rcrn. 0 Fensége nevében megmondani, 
hogy a gratulíicziót köszönettel fogadta. Ügyé­
ben mit sem lehet tenni, mert az a tör\-ény 
utján von.“
Az talán az első eset, hogy valaki, a kin 

zsarolást akartak elkövetni, a zsaroló, a ki 
börtönben ül, ily szeretetreméltóan fejezi ki 
köszönetét egy gratuláezióért.

— 56G3. Ünnepet ülnek holnap zsidó polgár­
társaink. Uj esztendő fordul, immár az ütezer- 
hatszázhatvanharmadik a világ teremtése óta, a 
honnan a zsidóság időszámítása kezdődik. Meg­
telnek majd a templomok az ünneplő hívőkkel, 
sokan hevenyészett imaházakban gyűlnek össze 
áj latos hálaadásra hitük rítusai szerint, hogy erőt 
merítsenek az imából az ujesztendü küszöbén. Az 
utcza képén is meglátszik majd a nagy zsidó­
ünnep. A forgalom megcsappan, az üzletek nagy 
része zárva marad és nem egy utcza környéke 
a hol egyébkor élénken lüktet az élet, holnap 
csendes és kihalt lesz: ezen a napon lanyha az 
üzlet, ünnepel a zsidóság tekintélyes része. A 
családban is ünnepi a hangulat. Összegyűlnek a 
tagjai, hogy eg.ült üljék meg a »ros-hasono< ün­
nepét. A zsidóság legnagyobb ünnepére, az en- 
gesztelűdés napjára már a holnapi nappal meg­
teszik a lelki előkészületeket a jámbor zsidóság 
éppen úgy, mint a felvilágosultabbak. Ezekben a 
napokban egyesülnek érzésben, hitvallásban.

— A Länderbank botránya. Azután a 
kemény és szokatlan formában történt meg­
rovás után, a melyben az osztrák hivatalos 
lap utján részesítették a bécsi Länderbank 
vezetőségét, ma a bankban is, de a bécsi 
tőzsde illetékes hatóságánál is történtek in­
tézkedések. A tőzsdekamara — a mint bécsi 
tudósítónk jelenti — mai teljes ülésén Lick 
főtitkár részletes jelentést tett azokról a tőzsde 
cégekről, a melyek Jellinelckel kapcsolatba 
hozott bizományi ügyleteket kötöttek. Beható 
vita után a tözsdekamara öt tagú bizott­
ságot küldött ki, a melynek az elnök­
ség közreműködésével sürgősen jelentést 
és indítványt kell tennie ebben az ügyben. 
A Länderbank kormányzójának rendeletére 
ma a pénztár-igazgatónak és helyettesének 
G hónapra fölmondták és a fötisztviselőket 
egyúttal felmentették a szolgálat alól. 
Továbbá elfogadták a könywezetöség és el­

lenőrzés főnökének felajánlott lemondását. 
A további határozatokat, nevezetesen a leg­
utóbbi események által többé vagy kevésbbé 
terhelt hivatalnokok ellenében fenntartották, 
illetőleg a fegyelmi vizsgálat eredményétől 
tették függővé.

Mind-e bajok okozójának, a sikkasztó Jelűnek 
Ödönnek egyébiránt tegnap volt a temetése, a me­
lyen csak Jelűnek felesége, az öngyilkos apósa 
és fivére, dr. Jelűnek bécsi orvos vettek részt. 
A szerencsétlen asszony az egyszerű gyászszer­
tartás alatt több ízben elájult, orvosi segélylyel 
kellett magához téríteni.

— Az érsekujvárl Kossuth-iinnepről teg­
napi lapunkban közölt tudósításhoz pótlólag meg­
említjük, hogy a városi képviselőtestületnek a 
Kossuth-szobor ügyében hozott határozatait a nép- 
gyülesen Aigner Adolf okolta meg igen hatásos 
beszédben. Egyúttal megemlítjük, hogy Aigner 
Adolf buzgó tevékenységének igen jelentékeny 
része volt a Kossutn-ünnep nagybani sikerében.

— Az első üléa. A Duna partján buszkor 
pompázó parlamenti épületben a képviselőké., 
8-án tartja első ülését. Az első ülés iránt oly 
nagy az érdeklődés szerte, hogy immár az ösz- 
szes karzati jegyeket előjegyezték, többnyire a 
képviselők és miniszterek családjai számára. Most 
derült ki azután, hogy az uj országház képvise­
lőházi karzatán jóval kevesebb ember fér el, bár 
itt a karzat emeletes, mint a régi képviselőház­
ban. Ennek az az oka, hogy a régi házban álló­
helyek is voltak és minden zsúfoltság nélkül 
négyszázan is szépen elfértek, sőt néha hatszáz 
embernek is adtak helyet. Az uj Házban pedig 
egyelőre csupán ülőhelyre adnak ki jegyet és 
ezek száma mindössze kéíszáznyolez vannyolcz. Csü­
törtökön este meggyujtják az uj országháza minden 
villamos- és légszesz lámpáját, hogy a Ház tiszt­
viselői teljes kivilágítás mellett gyönyörködhesse­
nek a — megrepedezett márványfalak s a Ház 
egyéb súlyos hibáinak látványosságában.

— Honvédönkéntesek vizsgája. Október 
elseje az önkéntesek napja. A régieké is, a kik 
a kapott csillagokkal büszkélkednek, az újaké is, 
a kik csupán a vadonatúj egyenruhában feszíte­
nek. Emezekről még hallgat a krónika, amazokat 
már a statisztika is számba veszi. Az első hon­
védgyalogezrednél százötven önkéntes jelentkezett 
a vizsgára — igy jelentik — közülök 126 si­
keresen megállta a helyét, huszonnégy megbukott. 
De a második év szolgálatára csak ötöt kötelez­
tek ; a többi tizenkilenezet tartósan szabadságol­
ták. Az eredmény tehát elég kielégítő.

— Luooheni a börtönben. Nagyon sok utazó 
és turista kíváncsian keresi fül a fogházat, amely­
ben királynénk gyilkosát, Lucchcnit őrzik. De 
senkinek sem adnak engedélyt, hogy a rabot meg­
látogathassa. Sarah Bernhardt is kiváncsi volt 
rá genfi vendégszereplésekor, de nem sem adtak 
engedélyt. Egy német hírlapíró mégis kapaczi- 
tálta Jornot, a genfi rendőrfőnököt, hogy meg­
nézhesse a börtönben Lucchenit. Látogatásáról 
igy számol be: A szörnyetegen nem látszik a 
megbánásnak semmi nyoma, sőt néha jókedvűen 
fütyörész. Napjában kétszer fél-fél órára le­
mehet az, udvarra sétálni s ilyenkor egy pipa­
dohányt is elszívhat. Mindennap kap egy fél ke­
nyeret, egy adag sajtot, egy üveg vörös bort, 
délben levest és főzeléket, csütörtökön és vasár­
nap pedig marha-, vagy borjúhúst. Lucchenivel 
annyi baj van, mint a többi foglyokkal összesen. 
Ismeretes dolog, bogy a fegyház igazgatója, Perrm 
ellen merényletet követett el. Akkor hat hónapra 
öldalatti kazamatába került, mely oly szörnyű 
helyiség, hogy ha a fegyencz ott meg nem törik, 
akkor nem fog rajta semmi. Alig szabadult ki 
innen, egy szardiniás dobozból kést csinált ma­
gának s egy porkolábot megtámadott vele. Újra 
sa föld alá került hat hónapra. Mikor ez letelt 
szökni akart s hihetetlen dühbe jött, mikor rajta­
kapták. Megesküdött, hogy valakit megöl a
fegyházban. Azután az igazgató elé vezették, a 
kitől azt követelte, hogy járassanak neki olasz 
újságot. Mikor ezt megtagadták tőle, úgy dü­
höngött, hogy meg kellett lánczolni.

— A zágrábi zavargás. Zágrábból táviratoz­
zak, hogy a múltkori zavargás rendezőinek bün- 
pörében a törvényszék ma hirdette ki Ítéletét. E 
szerint három embert 1—1 évi, öt embert 8—8 
hónapi, három embert 6 — 6 hónapi, s egy em­
bert 1 hónapi súlyos börtönre ítélt a bíróság. 
Frank joghallgató biinperét holnap tárgyalják.

A tolvaj diák. Megírtuk tegnap, hogy Rózsa 
József budapesti kereskedelmi iskolai tanuló a 
fővárosból Szeged felé robogó vonaton ellopott uti- 
társától, Kiss Péter szegedi földbirtokostól egy 
harminczezer korona betétről szóló takarékpénz* 

-j-tári könyvet és 320 kor. készpénzt. A takarékból 
azután kivett hatezer koronát, s mint a szegedi 
rendőrség megállapította, Budapestre utazott. A 
budapesti rendőrség meg is indította a nyomozást, 
ámde eredménytelenül. Szegedről jelentik ugyanis 
most, hogy Rózsa el nem utazott Szegedről, s 
ott tegnap este megtalálták, a mint éppen a Pró­
féta szállodában mulatott. A lopott pénzt, kétszáz 
korona liijjával megtalálták nála. A takarékpénz­
tári könyvet még napközben elküldte Szegeden 
lakó nővérének, a kit a káros, Kiss Péter örök­
ben tart magánál. A rendőrség azonnal letartóz­
tatta Rózsa Józsefet, aki beismerte tettét és ennek 
alapján az iratokat valószínűleg a holnapi nap 
folyamán átteszik az ügyészséghez.

— Ünnep a Sipka-szorosban. A Balkán 
régóta készülő ünnepén ma elértek a tósztokig. 
A hadgyakorlatok befejezéseként — amint sür­
gönyzik — a fejedelem ma Sejnovo mellett dísz­
szemlét tartott. A szemlén, a melyhez hasonlót 
még nem tartottak Bulgáriában, jelen volt Niko- 
lajevics Miklós nagyherczeg is. Az ezután 
következő diszlakomán Ferdinand fejedelem a 
íövetkező felköszöntőt mondotta:

25 évvel ezelőtt Kisenevben a szabadcsapat 
alakításával letették a bolgár hadsereg alapját 
Az utóbbi átkelt a Balkánon a Tundzáig. a hol 
számban messze túlnyomó ellenségre bukkant. 
A Stara Zagora és Tsuranli melletti ütközetek 
után történt a visszavonulás a szoroson, neve­
zetesen a Sipka-szoros védelmére. A kisszámú 
csapat szemben állott Szulejban basa egész 
haderejével. Borzasztó napok következtek. Az. 
után jött az augusztus S—10-iki csata, a vj-
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tézség és viiiui.ldozás emléknapja az orosz 
katonára és tanítványára, a bolgárra nézve. 
Azután jöttek a (közember 26 és 28-iki dicső 
»•apók, amelyeken a vitézség csodáit vitték vég- 
nez. Ma hálásan emlékezünk meg az elesett 
hősökről, A hadsereg, amelyet a felszabadító 
czár hivott életre, gyümölcsöket hozott. A feje­
delem köszönetét mondott a ezárnak, aki a 
nagyherczeget képviselőjeként ideküldte és azt 
mondta, hogy Bulgária virágzásának egyetlen 
útja az, hogy azt a példát kövessék. A fejede­
lem végül a czár egészségére és a nagyher- 
czegre mint az akkori hadsereg főparancsno­
kának fiára ürítette poharát.

Nikolajcvics Miklós nagyherczeg igy vála­
szolt:

Miklós czár a fejedelem iránti jóindulatát 
tanúsította, midőn engem képviselőjeként ide- 
küldött és az akkori hősöknek és a hadsereg 
küldöttségeinek megengedte, hogy itt megjelen­
jenek. Bulgáriában való tartózkodásom alatt 
meggyőzöd tom a bolgár hadsereg kitűnő 
tulajdonságairól. A czár nevében a bolgár 
hadseregre ürítem poharamat. 
ravrikov bolgár hadügyminiszter az orosz 

hadsereget éltette, mire a nagyherczeg újra fel- 
Köszöntctte a fejedelmet, a trónörököst és a bol­
gár hadsereget. Ferdinand fejedelem és Nikola- 
jerics Miklós nagyherczeg Eurgasba, Kurcpatkin 
tábornok orosz hadügyminiszter Plevnába utazott.

— Sztrájk. Győrött — mint lapunknak táv­
ra tozzák — a vaggongvár ezernyolezszáz embere 
iletette a munkát. Sztrájkolnak, mert a gyár 
ötven fiatal munkást, a kik a legutóbbi sztrájk­
ban vezető szerepet vittek, elbocsájtott, A sztráj­
kolok az elbocsájtott munkások visszavételét és 
az eddiginél magasabb bért követelnek. Rend­
zavarás eddig nem történt.

— Dynamit merénylet. St. - Ciliéiben, 
Brüssel külvárosában — mint tudósítónk 
táv irat ózza — dynamit-merény lelet követ­
tek el Viort Carton klerikális képviselő 
háza ellen. A iülrobbant dynamit a házat 
nagyon megrongálta, de emberéletben sze­
rencsére kárt nem telt. A rendőrség a me­
rénylet elkövetésével egy huszonhét éves 
fiatal embert Van der Sfeulen-1 gyanúsít, a 
l ie le is tartóztatott. Meuten azonban azt 
állítja, hogy ártatlan s hogy csak véletlenül 
tartózkodott a robbanás színterének kö­
zelében.

— Az idegen diákok. Az egyetemi [ifjak kül­
földi vendégei, az idegen diákok tegnap elutaztak a 
fővárosból s kellemesen eltöltött napok kedves em­
lékét vitték magukkal. Alig, hogy ezek a vendé­
geink elutaztak, ismét négy franczia ifjú érkezett 
Budapestre. Grenobleből jöttek s őket is az egye­
temi ifjak fogadó bizottsága kalauzolja.

— Adomány Klein Mór mátészalkai nagy- 
birtokos — amint jelentik — az ott létesítendő 
polgári iskola költségeihez kétezer korona ado­
mánynyal járult.

— Volencze tornyai. A lagúnák városában 
riasztó liir terjedt el ma délelőtt. A San Stefano 
templom tornya — mint nekünk táviratozzál: — 
megrepedezett s attól tartanak, hogy összeomlik, 
mint a Szent-Márk tér carnpanüeja. A város mér­
nökei legutóbb márvány pillérekkel támasztották 
meg a diiledező tornyot, de néhány nappal ké­
sőbb ezeket a pilléreket is ki kellett cserélni, 
mert szétrepedlek. Ma éjszaka aztán gyorsan uj 
pilléreket emeltek, de reggelre ezek is elrepedtek. 
A tornyot aligha fogják megmenthetni,

— A fogtő szerelme. A franczia főváros 
művészi köreiben ma is sokat, beszélnek 
Syndon festőről, a ki a kedvese férjét Dávid 
bankárt Kire tatban agyonlőtte. A Tomps- 
han —; mint nekünk táviratozzak — a festő 
egy barátja elmondja, hogy néhány nappal 
a gyilkosság előtt meg akarta látogatni Syn- 
dont. A műterme kapujában egy idegen állott, 
a ki valószínűleg Kyndont várta. A festő bement 
a műterembe, Syndon azonban nem volt 
otthon s ő leült, hogy megvárja. Pár pcrcz- 
ezel később magából kikelve rontott be a 
műterembe Syndon V

— Tudod-e, mit tett velem ?! Összetörte a 
botját a hátamon.

— Kicsoda, kérdeztem ?
— David, kedvesemnek a férje.

■— Akkor ki kell őt hívnod.
— Nem, azt nem tehetem, de rögtön 

táviratozol: Davidnénak, hogy szökjék el ve­
lem. Képzeld el, a nyomorult azzal vádol, 
hogy a leányát elcsábítottam . . . egy sze­
gény, beteg, csúnya leányt, a ki iránt csak 
különös tehetsége miatt érdeklődtem.

Három nappal ezután Syndon Kire latba 
utazott, hogy üavidnét megszöktesse. Ott 
elébe került az ura, a kit rövid szóváltás 
után a festő golyója leterhelt.

— Szüreti ünnep. A magyarországi könyv­
nyomdászok és betűöntők jótékonysági kire, se­
gélyalapja javára, október hónap 15-én a zuglói 
nagy sörcsarnok összes helyiségeiben szüreti ün­
nepélyt rendez. Az ünnepélyen lesz dijlekézés, 
hangverseny, világposta és táncz. A mulatság kez­
dete délután 3 óra.

= A szállodások veszedelme. Néhány nap 
óta tömegesen érkeznek a rendőrségre följelenté­
sek, amelyekban a lopásnak egy újabb és diva­
tossá vált formáját hozzák a rendőiség tudomá­
sára. A szélhámosságot úgy követték el, hogy 
nehány fiatalember éjjeli szállást vesz ki külön­
böző helyeken. Az éjszakát aztán ott töltik, reg­
gelre kelve pedig minden elemelhotőt összepakol­
nak s egy óvatatlan pillanatban megugranak.Ren­
desen mint kereskedősegédek szerepelnek a tolva­
jok és azt mondják, hogy podgy ászukat csak 
másnap kapják meg vasúton. A rendőrség felhívja 
a közönség figyelmét a szélhámosokra.

A javítóintézet szökevényei. Koloszár 
Ferencz és Miskolczi Gyula tanulókat a főváros­
ban lopásokon érték és az aszódi javító-intézetbe 
vitték. A tizenhárom esztendős gyerekek a na­
pokban keresztül másztak az intézet falán és meg­
szöktek. Az aszódi javítóintézet igazgatósága a 
szökésről ma értesítette a főkapitányságot, meg- 
küldvén a szökevények személyien ását is. A bu­
dapesti rendőrség intézkedett, hogv ha az apró go­
nosztevők Budapestre jönnének, elfogják őket.

= Ellopott bérkocsi, (hidits János bér­
kocsis ma délután betért az Ó-uteza 51. sz. 
házba, mialatt bérkocsiját künn a ház előtt 
hagyta. Mire kijött, kocsija lovastól együtt eltűnt 
A rendőrség megindítóba a nyomozást.

= Társ kerestetik. A rendőrség országos kö- 
röztetését rendelte el Hexner Arnold alsó-lipni- 
esai születésű, harminczegy éves, nős ügynök, 
nek, a ki a Bérkocsis-utcza 20. sz. alatt lakott. 
Hexner hirdetést tett közzé, a melyben társat 
keresett kiadó lakások nyilvántartására berende­
zett irodájához. Hermann Gyula a hirdetésre he.

EGYETÉRTÉS Csütörtök, október 2.
is ugrott és az iroda megnyitásához 600 koronát 
adott Hexnernek, a ki rajta kívül még egy 
csomó társat és szolgákat alkalmazott, a kiktől 
óvadékot szedett fel és megszökött. Az irodát 
meg sem nyitotta. Hermann feljelentést tett 
Hexner ellen a rendőrségen, a mely most elren­
delte köröztetését. A vizsgálóbíró elfogató paran­
csot adott ki ellene,

= Hírek a rendőrségről. Tűz. Winkler Mária 
kárpitos, Uj-utcza 37. sz. alatt levő pinczemtihclyé- 
ben tegnap este tűz támadt, amelyet a VI. kér. tiiz- 
őrség oltott el. A kár nem nagy. — Betörés. Hart­
mann Mór érezöntő, Fttrész-utcza G. sz. lakásáról 
ismeretlen tolvajok 182 kor. értékű holmit ellop­
tak. — Hirtelen meghalt. Lohácska István ötven- 
nyolcz éves szabó, a Vig-utcza G. sz. lakásán hirte­
len rosszul lett és meghalt. A morgóéba vitték. — 
Leesett az emeletről. Schwarz Henrik pinezér, 
kilencz esztendős Regina nevű leánya a Róvay-utcza 
8. sz. ház első emeletéről leesett és összezúzta ma­
gát. A Rókusba vitték.

= A Fegyver- és Gépgyár líészvény- 
társaság Budapesten most küldi szét szaba­
tos szerszámgépekről szóló, szépen kiállított, 
nagy, képes árjegyzékét, mely tanúságot tesz ar­
ról. hogy eme hazai vállalatunk készítményei a 
legkitűnőbb külföldi gyártmányokkal is kiállják a 
versenyt. A Fegyver- és Gépgyár Részvénytársa­
ság árjegyzéke mulatja, hogy a szerszámgépgyár­
tás terén is teljesen függetlenek vagyunk immár 
a külföldtől, sőt inkább a Fegyvergyár készít­
ményei vannak — tökéletességük és szabatossá­
guk révén — hivatva arra, hogy számunkra a 
külföldet is meghódítsák. Az árjegyzékben, mely, 
természetesen magyar nyelven jelent meg és né­
metre is le van fordítva, mindenfajta legújabb 
szerkezetű szerszámgépekről, u. m. esztergapadok­
ról, maró-, fúró-, csiszoló-, gyalu-, véső- és fiaj- 
iitó-gépekről. sajtókról, pörölyökről stb., ábrákat 
és szakszerű leírásokat találunk.

- Csuz éeköszvóny ellen I ' é ban fölidnuitha- 
tatlan a Zoltán-fvle kenőcs. I,'végje 2 kor. Zoltán li. 
gyógy tárában iipest, V., Sétatér-u. és Szabadság-tér 
sarkán.

Amerikai levél.
Ke w-York, szopt. 19.

A pánszlávok, illetve az a nehány hitvány em­
ber, a ki a szegény tót nép elbolondilásán élős- 
Küdik, nem nyugosznak, a mióta közibünk érke­
zett a diszzászió.

Eleinte azzal járták be az angol lapokat, meg 
a washingtoni kormányt, hogy a zászlót a ma­
gyar kormány küldte azzal a politikai ezélzaltal, 
hogy visszatartsa az itteni magyarokat attól, 
hogy amerikai polgárokká legyenek. S mikor a 
magyar kormány a múlt héten megnyilatkozott s 
hivatalosan kijelentette, hogy a zászló ügy nem az 
ő kezdeményezésére esett meg s hogy elküldése 
tisztán az Országos Nemzeti Szövetség agiíáczió- 
jára vezetendő vissza, a pánszláv urak produkál­
ták egy okmánynak másolatát, melynek eredetije 
állítólag a magyar közoktatásügyi minisztérium­
ban készült. Ez az okmány a herezegprimáshoz 
volt intézve és azt a fölhívást tartalmazta, hogy 
a kivándorlás káros hatásának ellensúlyozására 
tegyen lépéseket.

Az okmány nyal azt akarják a pánszlávok be­
bizonyítani, hogy Magyarországból azért küldenek 
ide magyar papokat, hogy ezek Amerikaellenes 
érzéseket támaszszanak az Amerikában élő ma­
gyarokban.

Természetes, hogy az amerikai sajtó hosszan 
és szélesen tárgyalta mindezeket a dolgokat s 
hogy nagy fáradságunkba került az angol lapokat 
meggyőzni arról, hogy a magyar kormánynak 
eszében sincs, hogy amerikai ügyekbe avatkoz­
zék, hanem, hogy igenis azokra a tótokra kivan 
halni, a kiket ilt pánszláv eszmékkel telítenek s 
a kik, mert elébb-ulóLb legtöbbjei visszatérnek 
Magyarországba, káros hatással vannak az otthoni 
népre.

De a pánszlávok nem állottak meg itt sem. 
Hastinger magyar érzelmű görög kát li. lelkészt, 
a ki Passaiczon lelkészkedik, alaposan rnegtonye- 
gettélc, mivel a zászlóval szemben magyar állás­
pontra helyezkedett, sőt egy rüpiralot is bocsáj- 
tottak ki ellene, a melyben egyenesen felszólítják 
a tótokat, hogy dobják le a szószékről. Egy 
passaiczi egylet pedig, éppen most hozzák nekem 
hírül, hogy szeptember 28-án, a mikor Cleve­
landiban Kossuth szobrát leleplezik, (mire ez a 
levelem haza ér, már meg is történhetett a lelep­
lezés.) megégetni akarja a magyar zászlót nyil­
vánosan. Hiszem azonban, hogy Passaic derék 
magyarjai képesek lesznek ezt megakadályozni.

Zseni József, ezt a hetet Homesteader), a 
pánszlávok főfészkében töltötte. Általán azt hit­
tük, hogy a diszszászló kibontására ott magyarok 
és tótok között kenyértörésre fog kerülni a do­
log. Úgy látszik azonban, mintha a- pánszlávok 
csak szájaskodni mernének. A magyarok ünnepét I 
nem zavarták meg. Zseni ez ünnepélyen hang­
súlyozta, hogy a magyar zászló Magyarország 
minden fiának zászlaja, hiszen olt látható rajta a 
régi Tótországnak czimere is, az ország többi 
részének czimerével. Ez alkalommal, köszönetét 
mondott a newyorki tótoknak, a miért ezek a 
zászló fogadására rendezett ünnepségeken testü­
letileg veitek részt.

Me Keesporlon Kovács róm. kath. plébános 
Zseni tiszteletére lakomát rendezett, a melyen rész* 
vett Wein konzul is, a ki a következő, otthon 
Magyarországon is elolvasásra érdemes beszédet 
mondotta:

Csak a napokban voltunk tanúi egy tót egylet 
ama kísérletének, elhitetni az amerikai néppel, 
hogy ő 300,000 amerikai tótnak vezetője és 
parancsolója. Ebből a czélból az az ember, kire 
a szavaim vonatkoznak, a hírlapokhoz és magas 
kormány hivatalnokokhoz leveleket és sürgönyö­
ket intézett, melyek lelve voltak hamis állítá­
sokkal azt a zászlót illetőleg, melyet az Orszá­
gos Nemzeti Szövetség küldött az amerikai 
magyaroknak. Meg kell tagadnom magamtól az 
élvezetet, hogy e valótlan állítások részletes 
megvitatásába bocsátkozzam, de abban a tény­
ben, hogy — a magyarellenes tót sajtó sze­
rint — igen sok tót is menetelt New-Yorkban 
a rnagvar zászló alatt szeptember 1-én, 
bizonyítékát látom, hogy az amerikai tótok­
nak legalább egy része, ha nem nagy több­
sége, nem ismeri el a mondott tisztviselőt 
és egyesületét vezérének. E tény kellene,

hogy leszállítsa a maga értékére ez emberek­
nek minden választás előtt ismételt dicsekvését, 
hogy jelentékeny befolyásuk van Amerika lót 
választóira. Valóságban nem rendelkeznek va­
lami sok szavazattal, mert az amerikai tótok, 
akár bírnak választói joggal, akár nem, régóta 
kitudták, mily alacsony gondolkozásuak azok a 
politikai vezérek és már jó ideje növekvő gya- 
nakodással figyelték meg őket. Mind több jel 
vall rá, hogy az amerikai tótok kezdik fölis­
merni, kik az ő boss-aik és nem kétkedem, 
hogy mielőbb egyesült erővel fogják nyakukról 
lerázni a valódi szabadságnak ez ellenségeit.« 
Ezt a beszédet átvették az angol lapok és 

reánk magyarokra nézve kedvező megjegyzésekkel 
kisérték.

Ugyancsak szép czikkekben emlékezlek meg 
ma a magyar lapok Kossuth Lajosunkról, száza­
dik születésnapja alkalmából. A magyarok széles 
ez országban mindenütt Kossuth-xmnepckct ren­
deztek. A legsikerültebbnek mondható a new-yorki 
magyar republikánus-klub ünnepe, a melyen 
Percnyi László róm. kath. pap mondotta a 
magyar, James Clarkson tábornok az angol 
beszédet. Roosevelt Tivadar, a köztársaság el­
nöke pedig a következő levelet intézte Braun
Márkushoz, a klub elnökéhez:

»Marcus Braun Esquire President Hungarian 
Republican Club 54 St. Marks Place New 
York — My Dear: — l thank you cordially 
for your kind very kind inviiation of the 
I3-lh. istar.t. I wish I could be present with 
you to pay tribute te the memory of Kossuth, 
but early on the morning of the 19-th. I start 
on my Western trip and it would be impos­
sible for me to leave here the evening before. 
No American can fail to feel the greatest 
admiratidh for Kossuth’s high character and 
mighty deeds. I am proud as an American 
that while he was living our country should 
have received him with theeager honor it 
showed. Pray present my regards lo all the 
members of your Club, and believe me Since­
rely yours,

Theodore Roosevelt.«
Magyar fordításban a levél a következőleg 

hangzik: Szívből köszönöm 13-áró'i kelt szives 
nagyon szives meghívását. Bár ott lehetnék önnel 
hogy kegyeletem adóját lcrólmssam Kossuth em 
lekének, de 19-én kora reggel megkezdem nyu­
gati utazásomat s igy lehetetlen, hogy az előző 
estén elmehessek innen. Sincs amerikai. aki 
elmulaszthatná, legnagyobb csodálattal visel­
tetni Kossuth fen költ jelleme és hatalmas 
tettei iránt. Büszke vagyok, mint amerikai> 
hogv ót, a mig élt, a mi hazánk oly lelkes 
kitüntetéssel fogadta. Őszinte hive Roosevelt 
Tivadar.

Sajnos, hogy Roosevelt a Kossul'n-szobor le­
leplezésén nem fog részt vehetni, de ott lesz 
Amerika előkelősége és nem kisebb ember, mint 
Fairbanks szenátor lógja az angol ünnepi besze­
det elmondani. (A kábel nyilván már megvitte 
önöknek ez események hírét, mire e sorok meg­
jelennek.) Ez az ünnepség is méltó Kossuth Lajos 
nagy nevéhez s csak újból abbeli sajnálkozá­
sunknak kell kifejezést adnunk, hogy Magyar- 
ország nagy fiának ünneplésére nem küldött e 
senkit.

3. ItT.

TÁVIRATOK.
A kolera terjed.

Milano, okt. 1. A kolera a Fülöp-szigeteken, 
különösen Hódúban borzasztóan pusziit. Aapon- 
kint mintegy ezer megbetegedés lordul elő. 
Egyes városok lakosai a begyek közé menekül­
nek és a holtakat temetetlenül, a haldoklókat se­
gítség nélkül hagyják.

Pétervár, okt. 1. Koreát hivatalosan kolera- 
járványosnak jelenteitek ki.

Odessza, ckt. 1. A városi kapitány intézkedé­
sére ezután a lakosságot naponta értesítik a ko­
lerajárvány lefolyásáról. A rendőri újság közli, 
június 10-iKe és szeptember 29-ike közt US 
pestis-gvanas eset fordult elő (t.’csszáhan, 
melyek közül 13 halálos lefolyású volt. 8 beteg 
meggyógyult, mig 17 még a kórházban a javulás 
utján van.

Sven Heddin ajándéka.
Stockholm, okt. 1. Sven Ileddin tudományos 

utazó állattani, növénytani és gologiai gyűjtemé­
nyeit a stockholmi egyetemnek ajándékozta.

Merénylet egy képviselő ellen.
Brüsszel, okt. 1. Carton 1 Tart klerikáris 

képviselőnek St.-Gil!cs külvárosban levő háza 
ellen ma dinami’mrciyh'tét követtek el. A 
merénylet okozta anyagi kár nagy. Egy embert 
letartóztattak. A letartóztatott azt mondja, hogy 
Van der Meulon-nek hívják, 27 éves és Me- 

cholnbe való. Tagadja, hogy része van a merény­
letben.

Zuhané.3 a kányába.
London, okt. 1. Midőn ma Fonti-Poolban 

(Mamouth grófság) a szénbánya 8 munkása 
a bányából felszállóit, kevéssel a kijárat elölt 
elszakadtak a kötelek. A 8 ember vagy 275 
méternyi mélységbe lezuhant és nyomban 
meghalt.

Ä búr tábornokok.
London, okt. 1. Az angol kormány érté­

sére adta a német kormánynak, hogy szí­
vesen látná, ha a német császár fogadná a 
búr tábornokokat, mert a kihallgatástól jó 
eredményt vár a búr tábornokok viselkedése 
dolgában. Az angol kormány meg van győ­
ződve, hogy a német császár engesztelőén 
fog a burokra hatni.

Hága, okt. 1. A búr tábornokok berlini 
látogatása el van halasztva.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Három uj egyfeivonánoa. A Nemzeti 

Színház legközelebbi eredeti újdonságán! három 
uj egy felvonásos kerül színre. Szerzőjük Szécsi 
Ferencz, a kinek már egy aprósága szép sikert 
aratott a Nemzeti Színházban.

— Btirriáu és az Opera. Jelentettük lapunk 
legutóbbi számában, hogy az Operaháznak Bur- 
riún Károly ellen intézett kártérítési pőrében, az 
eltávozott tenorista ügyvédje egy levelet mutatott 
fel a bíróság előtt, melyből kitűnik, hogy az in­
tendáns már régebben tárgyalt Burmámnál szer­
ződésének felbontása ügyében. Ez a levél — 
mint értesülünk — igy hangzik:

»Kedves Burrián ur! Az ön magatartása az 
Operával és velem szemben teljesen megmagya­
rázhattam Hisz ön ismételt esetekben tapasztalhatta, 
hogy én ön iránt a legnagyobb jóindulattal va­
gyok eltelve, kívánságait lehetőséghez képest tel­
jesítettem, daczára a szerződésileg megállapított 
föltételeknek és fölmerült formahibáknak szabad­
ságot engedélyeztem és levonásokat engedtem el 
a saját felelősségemre és annak a veszélyére, 
hogy engem a minisztérium a szerződési feltéte­
lek be nem tartása miatt felelősségre fog 
vonni ! Mindezek daczára ön oly módon 
viselkedik az Operával szemben, a mi által an­
nak érdekeit lényegesen sérti, velem szemben pe­
dig barátságtalanul és renitensül viselkedik; Ön 
tehát nem jön el hozzám megbeszélések czéljá- 
ból ? Mit jelentsen ez? Idegessége nem lehet oka 
arra, hogy az intendánst fel ne keresse, a kitől 
valamit óhajt s a kiről tudja, hogy Ön iránti jó­
indulata kész vagyok két óhaját, a szabadságot 
és a szerződős felbontását Önnel megbeszélni és 
eszközöket és utat keresni, hogy kívánságát tel­
jesítsem, meg pedig a szerződés felbontás lehelő 
elkerülésével; ez azonban levelezés utján teljesen 
lehetetlen, miért is feltétlenül kell ragaszkodnom 
ahhoz, hogy Ön mielőbb (lehetőleg holnap dél­
előtt 11 órakor), felkeressen engem. Ha 
máskép sehogysem lehetséges, bele fogok egyezni 
a szerződésének felbontásába, de azonnul tudnom 
kell most, a mikor május 6-én a haute-saison 
kezdődik, hogy számithatunk-e Önre. Én ezúttal 
magánúton irok Önnek. Hivatalosan nem bocsát­
kozhatom óhajainak levélbeli elintézésébe mind­
addig, mig ezeket Önnel meg nern beszéltem. 
Kérem tehát viszonozza jóakaratomat hasonló 
módon és jöjjön holnap annál is inkáab, mert 
holnap a betegségének batárideje lejár és Ön a 
jövő héten a műsoron szerepelni lesz kénytelen. 
Barátságos üdvözlettel: Keglevich, intendáns.«

Ebből a levélből az csakugyan kivehető, hogy 
Burrián szerződésének fölbontásáról volt szó, az 
nem jött váratlanul az opera vezetőségének. S igy 
a kártérítési pör kimenetele is kétséges most már.

— Kapuzárás. A budai színkörben ma értek 
véget az előadások. Utoljára Formát adták, a 
melyben sok szép sikere volt a derék igazgató 
derék tagjainak. A közönség szeretettel búcsúzott 
Krccsányitól.

— Am. kir. Oper&házban holnap, csütör­
tökön, bérletfolyamban (102. sz.) Wagner 3 fel- 
vor.ásos dalműve >A bolygó hollandi« kerül 
színre. Az előadás érdekességét emeli ez a kö­
rülmény, hogy Senta szerepét W. Krummer 
Teréz asszony ez alkalommal énekli először. 
Eriket—Broulik, a hollandit—Beck, Marit— t álent 
V., Halandót—Szendrői, a kormányos—Gábor 
énekli.

— A messiás. A Nemzed színház igazga­
tósága elfogadta előadásra Fényes Samunak, a 
Kuni ez Fej a Dávid szerzőjének, A Messias 
czimü uj drámáját. A darab, mely Hadrian csá­
szár Izórában játszik, még ebben a szezónban 
szinrekerül. Fényesnek egy másik uj történet; 
drámáját, Baesányi-i tudvalevőleg a Vígszínház 
mutatja be, ugyancsak ebben a szezónban.

— A Magyar Színház megszerezte előadásra 
a Dame aus Trouvilin czimü énekes i ohú ot, 
a mely külföldön az énekes darabok sorában az 
utolsó évek legáltalánosabb sikerét aratta. — A sö­
tét kamra estcről-estére telt házak előtt kerül 
színre. A darab sikere folytán a színház legköze­
lebbi újdonságának, a Második házasságnak be­
mutatója még nem volt meghatározható.

— A Tóid. Pénteken lesz a Nemzeti Színház­
ban a bemutató előadása A lóidnak, Kerncehcy 
Jenő és Midonyav Dezső háromfelvonásos társa­
dalmi színmüvének, melynek két főszereplője 
Jászai Mari é> Friede Kornélia. A többi női 
szerep Márkus Emilia, T. Dolli Emma és Li­
geti Juliska kezében van. Az újdonság főpróbá­
ját holnap délelőtt tartják meg.

— Ktípklállltás Btískolozcn. Az orszTos 
képzőművészeti társulat miskolczi mütárlatát, 
mint lapunknak táviratozzék, Wlassies Gyula 
közoktatásügyi miniszter nevében Kadocsa Lippich 
Elek miniszteri osztálytanácsos ma délután 
ünnepélyesen megnyitotta. A kiállítást a miskolczi 
közművelődési egyesület kezdeményezte és létre­
jöttén főkép Tartmv alispán és Szontpáli fő­
titkár fáradoztak. A kiállítást a vármegyeház 
dísztermében helyezték el. Százhuszonhárom 
festményt állítottak ki. A megnyitáson előkelő 
közönség volt jelen.

— Szerződtetések vidékről. A Magyar 
Színház egész sereg fiatal művészt és mű­
vésznőt szerződtetett, október elsejétől kezdődői eg 
tagjai sorába. Bizonyos, hogy kiváló erőnek fog 
ezek közül bizonyulni Horváth Paula, a vidéki 
színpadok egyik legjelesebb tehetségű drámai 
színésznője, akinek már régen itt lett volna helye 
valamelyik fővárosi színpadon. A színház szerződ­
tette még Chapó Olgát, Marossi Adélt, Bolgár 
Ilonát, Dubriner Júliát Jeszerniezky Sárit, Hajdú 
Kamillát, továbbá Faragó Ödönt, Ferenczy 
Károlyt és Szumory Miklóst.

— Blafca Lujza buosufellépáset. Blaha 
Lujza asszony e héten még két Ízben lép föl a 
Népszínházban s két legnagyobb sikerrel ját­
szott szerepében folytatja bucsuföllépéseit. El- 
játszsza ugyanis szombaton Lukacsi Sándor nép­
színművében A v ereshaj u-hi\n Zsófi szerepét, 
másnap vasárnap este pedig (>érzi István nép­
színművében A gyimesi vadvirág-ban Magdol­
nát, egyik legkedvesebb szerepét.

.— A Vígszínházban pénteken kezdi meg 
vendégszereplését Wiehe Sarolta és társulata. Az 
első est műsorán szerepel Columbine és a Búcsú- 
lakoma czimü vígjáték, továbbá a Babus ember 
czimü némajáték. Utóbbinak zenéjét Bcrény 
Henry irta.
. — A várszínház megnyitása. Szombaton, 
október 11-én nyílik meg a Várszínház idei sze- 
zónja a Fedora előadásával,

— A filharmóniai társaság figyelmezteti
régi bérlőit, hogy elsőbbségi joguk október 5-én 
megszűnik s azért kéri fenntartott jegyeik mi­
előbbi beváltását. Ugyanaznap kezdődik az álta­
lános bérlet s a már előjegyzett uj bérlők akkor 
vehetik át jegyüket Méry Béla zenemiikereske- 
désében.

— Az aradi színházból. Az aradi nemzeti 
színházban — mint tudósítónk jelenti — ma 
kezdte meg a téli évadot Zilahi Gyula színtár­
sulata. Megnyitó előadásul Bartók Lajos Kendi 
Margit-ja került színre. A társulat kiválóbb tag­
jai, Zilahin és Zilaliinén kívül, Békés Gvula, 
Ternyei, Mariházi, Gööz Aranka, Füredi Jó­

zsef, Pajor Ágnes, Bejei György, Győré Alajos, 
Tényei Lajos, Bariagy Kornélia, Porzsoltné, 
Rózsa Lili, Follinuszné, Szabó Irma, Gazdy 
Aranka.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Tanulmánynton. A belügyminiszter ma

tudatta a fővárossal, hogy legközelebb több 
angol orvos, a ki az epileptikus betegek gyógyí­
tására berendezett kórházakat tanulmányozza, 
Budapestre is eljön. Az orvosokat a közegészség- 
ügyi osztály vezetője fogja a fővárosban 
kalauzolni.

— A sugárút. A főváros tudomás szerint a
dob-utezát tizenkét ülnvire akarja kiszélesíteni, de 
a terv kivitele annyi sok pénzbe kerül, hogy a 
főváros mai pénzügyi helyzete mellett kivihetet­
len. Azt mégis elhatározta a közgyűlés, hogy a 
tervet nem ejti el, csak függésben tartja. Mikor 
még a főváros a kérdések fölött tanácskozott, a 
Gozsdu-alapitvány építési engedélyt kért két dob- 
utczai telkére, a mit azonban a tanács és az épí­
tési bizottság éppen a tervbe vett kiszélesítés miatt 
nem engedélyezett. Az alapítvány vezetősége a 
tanács elutasító határozata ellen a közgyűléshez 
fölebbezett s a közgyűlés az építési engedély- 
ténvleg megadta. A dolog azonban nem maradt 
ennyiben. Fülcop Kálmán tiszti főügyész ugyanis 
a közgyűlés határozatát megfelebbezte a belügy­
miniszterhez, a ki a főügyész álláspontjára he­
lyezkedve, kimondta, hogy a közgyűlésnek nem 
volt és ma sincs joga építési engedélyt adni s igy 
nem változtathatja meg a tanács és az építési bi­
zottság határozatát, akármilyen irányú is az. A 
Gozsdu-alapitvány háza tekintetében pedig a mi­
niszter úgy döntött, bogy az az utcza mai vona­
lában építendő.

— Szén-ellenőrök. A budapesti szén- és fa­
kereskedők egyesülete szén-ellenőrzést tervezett. 
Azzal a kérelemmel fordult ugyanis a főváros 
hatóságához, hogy — mivel a házaló szén- és 
fakereskedők nem adják meg a kellő súlyú és 
minőségű árut, — engedje meg nekik, hogy ők 
ellenőrizhessék a házalók üzelmeit s ha engedély 
nélkül házaló egyéneket találnak, rendőr közben- 
jöltével elfogathatnák. A tanács a kérelmet eluta­
sította, mert nem tartja megengedhetőnek, hogy 
magánegyéneket ruházzanak föl olyan joggal, a 
roelylyel valakit letartóztathatnak.

TÖRVÉNYSZÉK."
— A közúti pőre A budapesti közúti vas­

pálya társaság ismeretes nagy pőrének aktái, 
amelyeknek anyagát bőven ismertettük s 
a melyekben a részvényesek oldaláról sú­
lyos vádakkal illetik a társaság vezetőségét, 
még mindig az előadó bírónál vannak. Az 
ügygyei a kereskedelmi és váltótörvényszék 
tanácsa már május havában behatóan foglal­
kozott. Most — amint hírlik — más közbe 
kerül az ügy, mert a pör eddigi előadója, 
Fuclis István bíró már a közeli időkre vár­
ja a táblához való kinevezését. Mindenesetre 
már a bíróságnál is elérkezettnek tartják 
az idejét unnak, hogy a ivgóta döntő re 
váró pör végre kellő elintézést nyerjen.

— A gavallér váltói. Az eset ismeretes. 
Dr. Baronyi Tivadar, volt miniszteri titkár, a ki 
most egy külföldi gyógyintézetben van, uzsorások 
kezébe került, aztán eltávozott az országból. Vál­
tóinak a dolga ma került a büntelő törvényszék 
elé. Dr. Baranyi nevében ugyanis Varga Antal, 
az egyébként alaposan ösmert uzsorás ellen a 
következő panaszt telték:

Dr. Bnronyi egy 15.000 koronás váltót adott 
át Vargának értékesítés végeit, azonban a váltóra 
nem kapott egy fillért sem, Varga pedig tovább 
adta a váltót, melynek értéket a panaszoson akar­
ták behajtani. Két év előtt, a mikor Varga Antal 
még javában dolgozott nagy kamatra, Lcfkoviis 
(Lukács) Mátyás közbenjárására jutott Baronyi 
vallója Varga kezébe azzal, hogy számítolja le 
a váltót. I 'arra nem szí;mitolta le s a mik r 
Baronyi sürgette a pénzt, vagy a válfi ',
Lefkovits a Royal kávéházban átadóit neki 
egv darab papirost, a n ml vet állítólag 
15.000 koronás váltóról tépett le s a
melyen Boron v/ elfogadó aláírása volt lát­
ható, ezzel megnyugtatta Baronylt, hogy váltóját 
megsemmisítette s igy nem is eszkomptálta. Tar 
hónap múlva dr. 1 Grady Gábor ügyvéd Barom: 
iig- cinek rendezése közben arról érte tilt. ! agy 
Baronyinak Vargánál egy 15m i frtos váltója van. 
Dr. V.-iradv felkereste Vargát, hogy kifizesse a 
váltói, ámde Varga azt mondta neki, hogy van ugyan 
egy váltója Baronyi aláírásával, csakhogy ez a 
váltó nern 1500 írtról, hanem 15.0V0kor.-ród sz-: 
Ez volt az a váltó, amit Baronyi leszámítolás 
végett átadott Vargának s amire nem kapott | ■ 
Most azután megindult a vizsgálat Varga ellen, 
s őt a 71.500 frtos váltó elsikkaszfiísa nnait vad 
alá helyezték. 1 'arga a mai kihallgatása s rá a 
elmondta, hogy ű 15.01 K) koronás váltót Baron;. :- 
nak egy régebbi tartozásának rendezésére kan'a 
s ezt a váltót eszkomptálta. A tárgyalást, miután 
több tanú nem jelent meg, elnapolták.

— A zlrczi mandátum. A Kúrián lavrik 
Béla elnök ma hirdette ki a határozatot a Zir- 
czen, néppárti programmal megválasztott Thivary 
Ferencz ellen beadott peticzió dolgában. A K ' « 
elrendelte a vizsgálatot arra nézve, vájjon 
igaz-e a kérvénynek abbeli állítása, hogy Zin zen, 
Dudaron és Red én a képviselő jóvoltából nagy 
etetés-itatás folyt.

— Korn Artur. Korn Artur, az ismert yín- 
germán szerkesztő múlt év deczemberben nagy- 
kikindai német újságjában költeményt irt, amely 

tele volt a magyarság elleni gyűlölettel és izga­
tással. A költemény czime, mint ismeretes is volt, 
hogy »Jusson eszedbe, hogy német vagy.« A sze­
gedi esküdtbirúság gyűlöletre való izgatás mi­
att hathónapi államfogházra Ítélte a pángvrmán 
szerkesztőt, a ki azóta egy más ügyben rászai ‘t 
tizennégy hónapi fogházbüntetés elől jónak látta 
oly hazába költözni, ahol nincs magyar ügyész­
ség. A szegedi esküdtszék Ítélete ellen liz pontba 
foglalva semmiségi panaszt nyújtott be a Kúrái­
hoz. A Kúria első büntelő tanácsa Vörösmarty 
Béla másodelnök vezetésével ma a scmnusegi 
panaszokat alaptalanoknak találta s visszauta­
sította.

— Sima Fersnoz. Sima Ferencz volt orszá­
gos képviselő ellen legutóbb az ügyészség ismét 
körözőlevelet adott ki. Egy hírlapi köziemén.ben 
rágalmazást követett cl és miután a tárgya ■ »í. 
nem jelent meg. az ügyészség elrendelte itotnr- 
tóztatását. A körözőlevélnek foganatja azonban 
alig lehet, mert Sima most tudvalevőleg Ameri­
kában van.

)

Csütörtök,

— Tisza Kálma
elhatározta, he 
Kálmánnak erni-ks; 
Ivén, Nagyvárrná-h 
lósága állott az 
máris több ezer kon 
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Tipjeink
I. Sobri—beha
II. Jávori 
Hl. Viglásj
IV. Madrid
V. Wnnechma:
VI. Arnras

— A Ceaky /
hó 5-iki márkáz 
Újabb bizonyítéka1
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íYEE.

elügymimszter ma 
egköze'ebb több 

|s betegek gyogyi- 
tanulmányozza, 

lkat a közegéazsóg- 
ha a fővárosban

I tudomás szerint a 
kr:a kiszélesíteni, de 
fbe kerül, hogy a 

mellett kivihetet- 
[közgyűlés, hogy a 
psben tartja. Mikor 
3it tanácskozott, a 
dt.yt kért két dob- 
la tanács és az épi- 
Mt kiszélesítés miatt 
jvány vezetősége a 
|s a közgyűléshez 

építési engedély- 
nban nem maradt 
ti ; iügyész agyanis 
lebbezte a beíügy- 

a ontjára he­
ti lésnek nem 

fcngedélyt adni sigy 
jcs és az építési bi- 

irányn is az. A 
a pedig a mi- 

atcza mai vona­

tpesti szén- és fa- 
ler.őrzést tervezett. 
I- a főváros

í.ázaló szén- és 
kellő súlya és 

; nekik, hogy ők 
n t s ha engedély 
iK. rendőr közben- 

a ő reimet eluta- 
hgedaetőnek, hogy 
|! olyan joggal, a 
>ak.

VIDÉK.

irrsti közúti vas­
it . ■ rének aktái, 

ismertettük s 
oldaláról su- 

g vezetőségét, 
1 vannak. Az 

irvényszék 
ehatóan foglal- 
— más kézbe 
ma' előadója, 

srár-
t. Mindenesetre 

tinók tartják 
g la döntésre

eset ismeretes. 
IniszLeri titkár, a ki 
■ben van, uzsorások 

az országból. Vál- 
bntető szék
lams Irt. ga Antal, 

V7 - írás ellen a

: v ,'lót adott 
ízunban a váltóra 
•ga ]i‘dig tovább 

, maszoson akar— 
;kor Xo: ti Antal 
outra, Lcflíorits 

ütött Baronyi 
„v sz.iitiilolja le 
i le s a mikor 
vagy a váltót, 
n át, lőtt neki 

n. •(■' állítólag 
■I ít le s a 

,i írása volt lát- 
c ■ váltóját 

/ , - ; -Uta. Bár 
r ü: . i Baronyi 
; ért' ilt, hogy 

• van. 
1 o; • ií ízes se a 

1 ■ .. van ugyan 
• .ogy ez a 

5 • 1 kor .-rőt szól
wv: leszámítolás 
nern kapott pénzt, 
th.u Varga ellen, 

a niiatt vád 
.hallgatása során 
: v .lót Rzronyi- 

-"n'iazi éré kapta 
, rv . n á ;, miután

Kúrián Vavrik 
a /ir­

tó a z itt I'tlvary 
in. A Kúria 

í nézve, vájjon 
Zi rezén, 

v ..búi nagy

r, az ; -rr.ért pán- 
zemberben nagy- 
mi irt, amely 
.’iíl fiettól és izga- 
: is. erotes is volt, 

1 vagv.c A sze- 
vaiő izgatás mi- 

a nángermán 
1,; .'ben rászabott 

, «. il jónak látta 
I magyar ügyész­
re e n tíz pontba 
i|ó be a Kúriá­

éi Vörösmarty 
a a scmmiségi 
lta s visszauta­

lni ren z v ói eriza- 
zség ismét 

|r ■ /jHiiióiiyben 
|u‘, n a tárgyalásik 

eb aralelte letar- 
ana- 1 azonban 

Idvalevőleg A meri-

— Tisza Ixa.mán szobra. Biharvármegye
elhatározta, hogy nagy szülöttjének, néhai Tisza 
Kálmánnak emlekszobrot állít a megye székhe­
ly in. Nagyváradon. A mozgalomnak a város ha­
tósága állott az élére s a megindított gyűjtés 
máris több ezer koronát eredményezett.

— Községi jegyzők a mnnkáspénztár ér­
dekében. Parányi foldmivelésügyi miniszter 
Könyves Árpád meséd i, Mordavszky József 
szepes-k* rtvvlyesi. Szdvassy János tórái, Kabay 
József szentmihályi, l arglm Gyula nagy-gábori, 
Biti > Kálmán .sarosfai, Jánosi Sándor czibak- 
hazai, Kiss István tisza-püspöki, Fadgyas 
István turkevri községi jegyzőnek elismerve a 
irmnkáspénztár) örül való tevékenységüket 100—100 
korona jutalmat ulal vány ozoü.

TBB8ÜHT, IIOBALOR
— Irodalmi pályázat. A Magyar Tanítók 

Turista Egyesi! ü-te Erzsébet királynénk hazai 
turista útjainak megírására most kétszáz 
koronás pályadiját tűz ki. Ismeretes, hogy bol­
ti-g emlékű királynénk mily nagy kedvelője volt 
a szai-ud tcvmé.'ZvIr.í k, állandóan a kies ligelhen, 
a csöndes és gyógyító hegyeken, a lombos erdők­
ben keres't menhelyet; ott élvezte boldogságát, 
rr; a oft keresett megnyugvást fájdalmában Ez 
u : ! közül azokat, melyeket a budai hegyekben

! izénk számos más részében tett, óhajtják 
t rylv , yüjtve látni s igaz magyarossággal meg­
írva, egy mühen megörökíteni oly módon, hogy 
: zl rr. ifjúságnak is, mint oly kedves olvasmányt 
nyújthassák, melyből a haza földjének megisme- 
r • •■. a szabad természet szeretetére forrást, 
bűz iulást nyerjen. A pályaműnek terjedelme nincs 
i, írrozva, mert nem a terjedelem, hanem az 
egybeállítás módja és becse lesz döntő a pályadij 
- ó -'i. i. ló küldési határidő 1903-ik év oki. 
hó ' 'je. A pú.vázaiban nőni egyesületi tag is 

leve llel ellátott pályaművek 
t jióze.l határidőig a »Turista Közlöny« szer- 

k <7.i':--''-p'he7. I 'ÓI., Szondv-uteza 45.) küldendők 
he. A mennyiben az egyesület a kitüntetett müvet 
; künyvpiaczra túrija adni, úgy a pályanyertes 
szerző még külön tiszteletű íjban is részesül.

— A „Jogállam“ czimü jog- és államíudo- 
n "nyí sz mile most megjelent Vili. füzetében dr.

lugó kúriai bír nak „Törvényhozási refor- 
ti itási jog terén“ czimü szak­

köz: á-- t kezdte meg. Czikket Írtak 
•s Oszkár az ipari minták ollalmá- 

tórvezetről és dr. Balás Elemér 
villamos erőszolgáltatás büntető­

je gi vé''elméről. Ezeken kívül érdekes köziemé­
in'ek vannak az állandó rovatokban.

inok az ;::riya g! i
értekezésV-nvii; k.
még dr. Yazf‘kf?
ról szóló> eK-adc
!.;r. alüg yész a

TANüGY.
Tan'dgvi prograraai. Gazdag programmot ál- 

hiolt össze a polgári iskolai tanárok országos 
egyesüli tk igazgató iga. A mai ülésen fogad- 

. el ezt a programmot, mely mind a szellemi, 
mind az anyagi ügyekre kiterjed. Elhatározták 
egyúttal, hogy a közoktatásügyi miniszterhez be- 
í yujfják évi előterjesztésüket, melyet Volenszky 
Gyula titkár szerkeszszen.

Wlasr.ics és a. kereskedelmi iskolai taná­
rok. A kereskedelmi szakiskolai tanárok országos 
egyesülete most V« zprémben lefolyt közgyűlé­
sén első tiszteletbeli tagjául választotta dr. 
Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügyi mi­
ni ziert. Nagyszámú küldöttség jelent meg Péter 
János elnök vezetésével, hogy a minisztert fel- 
ki - a választás elfogadására. Péter János be­
szédében kiemelte a miniszter rendkívüli érde­
mei közt különösen azt, hogy ő tett legtöbbet a 
kereskedelmi szakoktatás érdekében s legutóbbi 
Ludget-br szedőben a nemzethez intézett nyo­
matékos szavai hatalmasan domborították ki a 
kereskedelmi szakoktatás nemzeti fontosságát. 
Ey; midi kérte a minisztert, hogy a tanterv revi- 
z;elkészítésébe vonja bele az egyesületet is.

miniszter nagyon szívesen fogadta a küldöttsé- 
"t-t, kijelentette, hogy a tiszteletbeli tagságot szí­
vesen fogad a. Politikai meggyőződése, hogy a 
magyar csak úgy fog megerősödni, ha nemzeti 
érzéke gyökeresen megváltozik és az ipari és 
k-r< •'.-' ívlmi foglalkozások iránt fogékonynvá 
válik. Majd a küldöttség tagjaival eszmecserét 
folytatóit a revi-dóról, kijelentvén, hogy a rend­
ez-rváöozásrmk nem barátja, a jó lelkes tanár a 
lő. azért szükséges, hogy a tanár anyagilag füg­
getlen legyen. Szükségesnek találta a miniszter a 
kereskedelmi iskolákban azt is, hogy főkép az 
idegen nyelvek tanítása eredményesebb legyen.

földi csapatok mily szívesen keresik fel főváro­
sunkat. Az őszi fooiball-szezón nemzetközi ver­
senyekben gazdag match-sorozaíának méltó foly­
tatásában a vasárnapi mérkőzés, melyen hazánk 
legelső football-csapata találkozik Prágának egyik 
ösmert és népszerű csapatával.

— Cambridge harmadik győzelme. Leg­
szebb diadalát az angol egyetem kitűnő csapata 
ma aratia a Pannónia evezős klub által kiállított 
válogatott csapat felett, mely a budapesti és fe- 
renezvárosi torna-klub, a magyar úszó-egylet és 
33-as foolball-klub játékosaiból alakult. Annál 
szebb az elért eredmény, mert a cambridgeiek 
nern teljes csapatukkal állottak ki; egy játékosuk 
nem is volt cambridgei, hanem a M. A. C. angol 
trainere.ki jeles athleta, de gyenge footballozó. Az 
első félidőben négy goalt lőttek, a másodikban 
pedig hetet a magyarok kapujában, melyet Lili 
(33-as) kapuvéd, ki legutóbb a football tornán 
tűnt ki, ezáltal nem a legjobban védett. A magyar 
csapaton meglátszott az összjáték hiánya, és 
ennek tulajdonítható, hogy az egyénileg csaknem 
kivétel nélkül kitűnő játékosok, ily nagy vere­
séget szenvedtek. A Pannónia csapatában a tá­
madó csatár-sor mindazonálial néha igen szép 
Wohanást intézett az angolok kapujához s erős 
munkát adott a védelemnek. Az angolok buda­
pesti szereplésük alatt 27 goalt adtak és csak 
egyet kaptak, még pedig a nagy szerencsével dol­
gozó főiskolai válogatott csapattól. F.slo banket 
volt a Margitszigeti vendéglőben és ilt nyújtotta 
át a főváros képviselője a cambridgeieknek a 
tanács által felajánlott nagy arany-érmet. A cam­
bridgeiek holnap a bécsi alhletikai club csapa­
taival mérkőznek, mely az osztrák főváros leg­
első csapata. p. p.

— A Magyar Uszó-Egyesülot ez évi őszi 
viadala október 12-én kerül eldöntésre s mint 
minden évben, úgy ez id én is több klasszikus ver­
senyszámot tartalmaz. így Magyarország baj­
noksága 3 angol mórituldrc és a 100 yardos 
Porzsolt emlékverseny futóink szine-javát hi­
vatott küzdelembe vonni : a programmon levő 
kerekpárversenyek pedig a mérkőzéseket élénkebbé 
s változatosabbá teszik.

— Porzsolt-vándordíj. Porzsolt Benő a ma­
gyar uszó-egyesület megalapítójának néh. Por­
zsolt Gyulának emlékére nagyobb összeget jutta­
tott a Magyar I szó-1 így csillét vezetőségéhez, 
hogy Porzsolt Gyula emlékére versenydijat ala­
pítson. E vándordíj a rendező egyesület jövő évi 
tiz éves fennállási ünnepi uszóversenyén kerül 
először eldöntésre, mely hivatott lészen úszóink 
szine-javát küzdelemre buzdítani.

— Nemzetközi athleíikai viadal. A Magyar 
Athletik ni Club őszi viadalát október hó 5-én 
vasárnap d. u. 3 órakor tartja margitszigeti spor;- 
telepén. A magyar alhlelikának eme klasszikus 
vetélkedéseiben mindig részt vesz hazai verseny­
zőink szine-java, s a külföld is elküldi képvise­
lőit. így most is a fővárosi egyesületeken kívül, 
melyek tagjai legjavát küldik, nevezések érkeztek 
a fontosabb vidéki sporthírekről, mint Debrc- 
czen, Szabadka, Szeged, azonkívül Bees, Prága 
és —- évek múltán ismét Berlin küldi képviselőit 
a viadalra. A viadalon két országos bajnokság 
keriil eldöntésre: a 100 yardos és a sulydobási, 
előbbihez a Királyéij, utóbbihoz az állnmdij van 
kötve. Ugyancsak ez alkalommal kerülnek dön­
tésre a jubiláns_ dijak közül: Frigyes, Jenő, 
József, József Ágost föherczegek dijai, továbbá 
az Andrássy vándordíj s mint uj vándordíj: 
Ferdinand Károly főherczegnek 1 * angol m föl des 
staféta-versenyre alapítóit dija.

Ä (ozonseg
J$se. Meaulzler elíezseí
ismert gleichenbergi fürdőorvos a télen át tüdő és 
gége betegeket fogad Budapest, József-körut 55.
d. u. 3—-t' 44G4ÍI

.v. A Szinye-Lipóczi
Lithion-forrás
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használtatik

SPOUT.
Őz-zi lóversenyek.

— Negyedik nap. —
A 10,000 koronás őszi handicap mellett még a 

kétévesek államdija is holnap kerül eldöntésre. 
E két kimagaslóbb versenyen kívül csak handi- 
I apók szerepelnek a műsoron, de azért a holnapi 
sport elég érdekesnek ígérkezik.

Az őszi handicapban talán Javorina szerezhet 
magának kárpótlást a Prince of Wales liandicap- 
ért, a melytől diszkvaliílkálás utján esett el. Kí­
vüle Nézz ream, Ketonr, Diadal azok a lovak, 
a melyeknek legtöbb kilátásuk lehet a győze­
lemre.

A kétévesek államdijának kimenetelét Yiglány 
és Cambridge közé helyezzük, Három a táncz­
nak és Aachen-nek adván mellettük még némi 
esélyt.

A napot megnyitó eladóversenyben a Sze- 
mere-istálió leva, Scharbe és Karmester játsz­
hatnak jobb szerepet A kétévesek handicapjában 
talán végre sikerül Madrid-nak bebizonyítania. 
1 í'i’v nem alap nélkül favorizáltak annyiszor, 
mellette Lope deVega, Boer és a Rochonczy- 
isíálló lovai fúlnak némi győzelmi esélylyel.

Az eladók handicapjában jól állanak Wunsch- 
maid,, Campilli és Takaros, míg a napot befe­
jező Welter-handicap alighanem Amras vagy 
Tvmbeur győzelmével fog végződni.

Tipjeink a következők:
I. Sobri—Scharbe.
![. Jr.vcrina—Nézz reám.
III. Vigiány—Cambridge.
IV. Madria—Lopo de Vega.
V. Wnnachsiald—Campilli.
VI. Amras—Tombeur.

— R Ceaky Athletik és Football Club f.
hó 5-iki mérkőzése a budapsti torna-clubbal 
újabb bizonyítékát szolgáltatja annak, bogy u

vese-, húgghólgag-, húggdara- és kőszvéngbántalmak 
ellen, vizelet! nehézségeknél, továbbá a légző és 

emésztési szervek hurutos bántál mainál.
E5iiá^*yl^a.J-fc<> IrzcLtészwS !

Tasraeates,'. Kőanyor. cnieszthotő! Csiramenlcs'
'-*Kriphat') .ásványvizk< > • skedtixekhen rnfji/ a 

^ > *’• fSaJva (or-forrd j tijazrjntósáfjawil Kperjesen.
Budapesten, főraktár Édeskuty L. urnái.

Kossuth képe.
Kossuth Lajos születésének százados forduló­

ján, a nemzet nagy ünnepén az Egyetértés 
kiadóhivatala Kossuth Lajos legkitűnőbb famet- 
szésü arczképóvel kedveskedett előfizetőinek. 
Ezeket a képeket annyira kérték s utólag is oly 
számosán rendelték meg, hogy második kiadást 
kellett belőle csináltatni, a melyet még megkap­
hatnak azok az előfizetők, a kik eddigié még 
nem szerezték meg. A képet, mely Morelli tanár 
metszésében a Franklin-társulat nyomásában je­
lent meg, csakis oly előfizetők kérhetik, a kik 
előfizetői voltukat a czimszalag beküldésével 
igazolják, s a keret költségeire öt koro­
nát előzetesen beküldőnek. A pénzt, a mely 
még a keret árát se fedezi, legjobb postautal­
ványon küldeni, a melynek szélére a czimsza­
lag is ráragasztható.

Budapest, 1302. szeptember végén.
Az Egyetértés kiadóhivatala 
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KÖZGAZDASÁG.
A készfizetés megkezdése.

Jövő évi február végén lejár a még for­
galomban levő államjegyek beváltásának ha­
tárideje, s bekövetkezik a kötelező készfize­
tés megkezdése. A magyar és az osztrák 
kormány közt elvben már meg is történt a 
megállapodás abban, hogy mikor terjesztik 
a parlament elé a törvényjavaslatokat, me­
lyekkel a valutareform befejeződik s a kész­
fizetés megkezdését bizonyos határidőre kö­

telezővé teszik. Az erre vonatkozó törvény- 
javaslatokat a két kormány akkor tartozik a 
parlament elé terjeszteni, mikor az állam­
jegyek törvényes kényszerárfolyama megszű­
nik; ez pedig 1903. évi február ü8-án követ­
kezik be. Az államjegyek beváltása már 
majdnem teljesen be van fejezve. Az Osz­
trák-Magyar Bank legutóbbi kimutatása sze­
rint már csak 4.3 millió korona van forga­
lomban.

A készfizetés lényege abból áll, hogy az 
Osztrák-Magyar Bank köteles a bankjegyeket 
törvényes érczpénzzel, tehát kurrens arany- 
érmékkel és ezüstforintosokkal beváltani. Ez 
alól a kötelezettség alól a bank egyelőre fel­
van mentve mindaddig, míg az államjegyek
kényszerárfolyama tart.

A készfizetés tényleges megkezdését azon­
ban még különböző törvényes intézkedésnek 
kell (megelőzni. Azt az aranyat, melyet a két 
kormány az ál lám jegyek beváltására a 
bankhoz átutalt, a bank birtokába ve­
szi. A banknak ama joga, melynél fogva 
20 koronás bankjegyeket bocsáthat ki, tör­
vényesen csak a készfizetés megkezdéséig 
érvényes. A két kormány fentaríotta magá­
nak a jogot arra, hogy a 10 koronás bank­
jegyek beváltását s a bankszabályzat ama 
határozatának életbeléptetését követelheti, 
hogy a bank 20 koronánál kisebb bankje­
gyeket nem bocsáthat ki. Azt is tisztába 
kell rpajd hozni, hogy megengedtessék-e a 
banknak továbbra is az, hogy érez-készletét 
60 millió koronáig idegen arany váltókkal és 
aranyjegyekkel bővítse. Mint ebből kitűnik, 
nem egy fontos kérdést kell még előbb a 
két kormánynak és a banknak tisztázni. 
Azután pedig még a két parlamentnek is 
kell ezekkel a kérdésekkel foglalkozni.

A kormányoknak a kérdés végleges elin­
tézésében megegyezésre kell jutniok s az­
után ebben az értelemben javaslatot tenniük 
a parlamenteknek, a melyeket a készfizeté­
sek Analizálásában a döntő szó megillet. 
Most, hogy a kiegyezési tárgyalásokon Ma- 

arország és Ausztria egész gazdasági 
helyzete, összes pénzügyei szóba jönnek, 
természetes dolog, hogy a valutareform 
helyzete sem maradhat ki a tanácskozások­
ból. A parlamenteknek a készfizetések fel­
vételének kérdésében körülbelül egy félév 
múlva fog kelleni dönteniük s így magától 
értetődőnek látszik, az egyes szakmi­
niszterek, illetve a magyar és az osztrák 
kormány a valutakérdésben és ennek teljes 
kialakításában már most kicseréli a nézeteit. 
A készfizetések felvételének végleges ter­
minusát azonban most még megjelölni pon­
tosan nem lehet. Tény az, hogy egv félév 
alatt ebben a kérdésben teljesen tisztában 
leszünk már. Egy félév múlva ugyanis a 
kiegyezés kérdésében teljes bizonyosság 
előtt kell lennünk, úgy Magyarország, mint 
Ausztria gazdasági viszonyai határozottabb 
képet fognak nyerni, minden állam a maga 
kereskedelmi és fizetési mérlegét ismerni 
iogja, valamint a többi ezen kérdésben 
befolyással bíró tényezők is kialakulnak 
annyira, hogy a parlamentek végleg halá­
szhassanak. Nincs kizárva azonban még 
sem, hogy a végleges terminust elég korán 
megállapítják.

Pénzügyi körökben erősen tartja magát a 
liir, hogy a kormányok idevonatkozó javas­
latainak megszerkesztése előtt, épp úgy, mint 
a valutareform megkezdésénél, a kereske­
delem és pénzvilág néhány tekintélyes szak­
ember véleményét is meghallgatják. A kész­
fizetés különben eléggé be van vezetve. A 
múlt ősz szel megkezdték az aranyérmek ki­
bocsátását. A két állampénz forgalma tehát 
kezdett hozzászokni az arany-czirkuláczió- 
lioz, úgy, hogy arany-felhalmozódásoktól 
tartani nem kell, — a népesség sok helyen 
éppen tartózkodólag viselkedik az aranypén­
zekkel, különösen a lmszkoronás érmekkel 
szemben.

A jegybank tetemes aranykészletet őriz. S 
igy a készfizetések előreláthatólag minden 
különösebb pénzügyi feszültség nélkül fog­
nak megkezdődni, ha csak Magyarország és 
Ausztria kereskedelmi és pénzügyi mérlege, 
valamint a nemzetközi pénz- és valuta piacz 
az általános gazdasági helyzetben változást 
nem idéz elő.

KERESKEDELEM.
** C«öd a fővárosban. A budapesti kereske­

delmi és váltótörvényszék iáid marin József buda­
pesti szatócs ellen (Garay-tér 2.) u csődöt elren­
delte. Tömeggondnok dr. Herényi Sándor ügyvéd. 
A követelések bejelentésének határideje ez évi 
novembev 4-ike.

** A new-yorkl tőzsdéről jelentik, hogy az 
tegnap nagyon szilárdan indult s az árfolyamok 
mintegy 5 százalékkal emelkedtek a tegnapelőtt! 
jegyzések fölé. A Shaw pénzügyminiszter intézke­
déséiről szóló mai hírek következtében a hangu­
lat a pénzpiac?, kilátásai tekintetében ismét sok­
kal biztatóbb lett. Rövid idő alatt a forgatón 
rendkívül megélénkült. Később a magas kezdő 
árfolyamok az óvatos spekulánsokat eladásokra 
kényszeri tették, a mi megint hanyatlást eredmé­
nyezett. Dél tájban ismét javult az irányzat, mert 
a pénzügyminiszter rendelkezéseit kedvezően ítél­
ték meg és mert hivatalosan megczátólták azt a 
híresztelést, hogy a Louisville- and Nashville- 
vasut ellenőrzésére vonatkozó terv meghiúsult. 
Az emelkedő irányzatot támogatta az a hir, hogy 
a kőszénbányamunkások sztrájkja nemsokára véget 
ér. A tőzsde nagy vevőkedvvel és nagyon élénk 
forgalommal zárult. Részvényforgalom 1,200.000 
darab.

GAZDASÁGI BIBÉK.
* A Thomas fosfát-kartell felmondása. A

cseh vasmüvek, mint Berlinből jelentik, az ez év 
végéig kötött Thomas-tószfát-kartellt deczember 
31-re felmondták. Ez a felmondás azért figyelemre­
méltó, mert ehhez a kartelihez Európa valamennyi 
vasgyára tartozik, a mely Thomasfoszfátot gyárt. 
A Thomasfoszfát lisztet tudvalevőleg, mint mellék- 
terméket nyerik a vasgyártásnál s trágyának 
használják a mezőgazdaságban. Néhány év óta 
évenkint 14 millió métermázsa kelt el belőle 
évenkint, vagyis az összes termelt mennyiség. 
Ehhez a kartellhez, mely »Német-osztrák 
Thomasfoszfát gyárak egylete« czimet visel, nem

csak a német és osztrák vasgyárak tartoznak, 
hanem mindazok az orosz, franczia és angol 
vasgyárak is, melyek Thomasfoszfát lisztet gyár­
tanak. A cseh gyárak azért mondták fel a kartellt, 
mert az eddiginél nagyobb eladási kontingenst 
akarnak. Gazdánkat ez a hir annyiban érdekli, 
hogy Thomasfoszfát liszt-szükségletük legnagyobb 
részét ettől a karteiltől fedezik. Valószínű, hogy 
a karíell-felmondással s az uj kartell megkötésé­
vel az árak emelése is fog járni.

irÄMlHsYksii.

— A hazai ipar pártolás. A temesvári keres­
kedelmi és iparkamara ma tartott összülésébem 
mint Temesvárról táviratozzék, Vest Ede elnök 
indítványára elhatározta, hogy a magyar ipar fej­
lesztése czéljából a közszállitásoknál a honi szár­
mazású áruknak előnyben való részesítését, or­
szágos védjegy létesítését és a magyar iparter­
mékekre kedvező tarifa politikát fog a kereske­
delemügyi miniszternél kérelmezni.

24 ífr
() A budapesti izczuíí vaspáiyaíársaságnak 

ez évj szeptember havában 623.088 kor. 53 fill, 
bévé lel e volt. Az összbevétel ez évi január hó 
1-től szeptember hó 30-ig 5.277.350 kor. 88. fill.. 
a múl* év megfelelő szakában 5,213.564 kor. 75 
fillérre rúgott.

() Anglia a hajós tröszt ellen. Az angol 
kormány, mint Londonból táviratozzak, biztosi tó 
szerződést kötött az amerikai hajós tröszt ellen 
úgy a Morgan-féle tröszttel, mint Anglia legna­
gyobb hajózási vállalatával a Cunard-társasággal. 
A Morgannal kötött szerződése, éppúgy, mint a 
Cunard-társasággal kötött szerződés, 20 évre szól, 
de mindkét fél részére megállapított 5 évi fel­
mondási idő mellett meghosszabbítható. Az igaz­
gatóság többségének brit állampolgárokból kell 
állania, a tiszteknek és legénységnek is megfelelő 
arányban angolnak kell lennie. A Cunard-társaság 
egész flottája rendelkezésére áll a kormánynak, a 
mely a hajókat előre megállapított feltételek 
mellett kibérelheti, vagy megveheti.

() A budapesti villamos városi vasút rész­
vény társaság; vonalain ez évi szeptember havá­
ban a bevétel összesen 254,350 korona volt. A 
múlt év ugyanezen hónapjában a bevétel 243,760 
koronát telt. Az ez évi január 1-től az összes 
bevétel 2.243,234 koronára rúgott, a múlt év

szokvány szállításra alkalmas áruból (Redwinter 
No. II.) állandóan gyengék a készletek. Azonfelül 
a gabonapiaczon végbemenő iebonyelúásokra ér­
zékeny hatást gyakorolt a nagy pénzszükség, 
mert a bankok erősen megszorítják a lombard­
hiteleket. De ránk nézve mindez nagyon 
alárendelt jelentőségű. Nálunk az üzleti 
abnormilásnak meg vannak a maga saját­
ságos okai és e tekintetben legalább 
a közel jövőben, változás alig remélhető. A ter­
melők búzájukat — a mennyire lehet — az el­
adástól távol tartják. Részint keveslik a mostani 
árakat, részint tekintetbe veszik, hogy rossz az 
országnak a kukoricza termése, a mi rendszerint 
azzal a következménynyel szokott járni, hogy a 
gazdák kukoricza hiányában spekulálnak a búzá­
jukkal. Mindenesetre konstatálnunk kell, hogy a 
termelők legalább eddig, tartózkodásukkal helye­
sen cselekedtek, mert a búzának az árai tényleg 
emelkedtek. A malmoknak megvan a maguk 
szállítási kötelezettsége és ennek folytán bizonyos 
folytonossággal fedezik a búza szükségletüket. Ha 
már most a kínálat gyengébb a véielszükséglet- 
nél, akkor daczára a jó termésnek, áremelkedés­
nek is nézhetünk elébe. — A mai piaczon nagy- 
érdeklődés mutatkozott a szokvány felmondások 
iránt. Es bekövetkezett az a ritka esemény, hogy 
a mai, október elsején egy szem búza sem mon­
datott fel. Tiszta dolog, hogy szokvány szállítá­
sokra elő kell készülni. És a ki ismeri a piacz 
helyzetét, az előtt nem volt titok, hogy szállításra 
alkalmas árunak összeállításával mindeddig senki 
sem foglalkozott. Meglehet, hogy a hónap folya­
mán egy nehány eladó lassankint valami árut 
szállításra fel fog mondani, de tekintve a gyenge 
érdekeltséget, nagyobb emóczióra nem kell szá­
mban unk. Hasonlókén vagyunk a rozszsal mell

ugyanezen időszakában 
bevétellel szemben.

elért 2.155,989 korona

SORSOLÁS.
— Osztály sorsjáték. A mai húzáson 

vetkező főbb nyereményeket sorsolták ki:
5000 koronát nyertek: 1U13 45691 

608(8 66586 91924.
2000 koronát nyertek: 7235 13108 

27877 30688 31079 36786 47855 48152 
53539 GOI 69 68872 82004 87193 87987

a kö-

56795

27119
53024
91035

47752
58569
67030
81614
93208

15280
38418
59149
79293
90895

1 3091
14U14
24791
41523
47820
59691
68990
81559
97155

93993.
1000 koronát nyertek: 6953 13568 

27790 27955 28146 32204 33141 37391 
39073 39747 48505 50534 55999 59101 
59333 63225 64287 75687 77954 79148 
80278 81616 81236 85612 86120 90786 
97961.

fcOO koronát nyertek: 1523 2149 2507 
4067 8776 10229 10830 11408 11591 
14097 15432 16032 18553 20167 23489 
25258 27748 29061 31957 37238 37548 
41881 44834 45792 46185 46503 
51540 52664 52689 (6504 57109 
60416 63418 63529 64016 66597 
69277 71469 72794 73104 76951 
82053 87085 88621 91589 91907 
9S533 98691 99209 98558 99860.

— A tisza-szcgedi m. kir nyeremeny- 
kölcsön sorsjegyeinek 55-ik kisorsolása ma tör­
tént meg a m. kir. loltó jövedéki igazgatóság hiva­
talos helyiségében, mely alkalommal kihúzták a 
következő 36 sorozatszámot: 38, 84, 153, 175,
165, 413, 423, 737, 913, 1204, 1241,1273,1344, 
1446, 1481, 1635, 1754, 2150, 2257, 2426,2512. 
2550, 2646, 2991, 3308, 3317. 3360, 3642,3651. 
3735, 3824, 3887, 3933, 3967, 4042 és 4400. A 
nyeremények húzásában a 180.000 koronás fő­
nyereményt 1484—10 nyerle; 2000 koronát nyert: 
175—94, 1446—39, 1446—81, 3360—28 és 
3887—70. A 36 sorozatszám többi, tehát össze­
sen 3594 nyerőszáma egyenkint 240 koronát 
nyert. — Az 1854-iki állami sorsjegyek mai nye­
rőmén yhuzásán, mint Becsből táviratozzak, a 
63.000 koronás főnyereményt a 498—21 s a 
10.500 koronás második nyereményt az 1 USD- 16 
számú sorsjegy nyerte meg. 4200 koronát nyert 
egyenkint a 180—26, a 622—36, a 929—-26 
1722—24 s a 3978—20 szánni, 2100

czikkből ugyancsak elmaradlak a felmondások.
A készárupiaczoa mintegy 25,000 mm. 

búza kelt el, általában tartott árakon. Finomabb 
fajtákért néhány fillérrel magasabb árakat fizettek. 
A többi gabonanemüek ára és irányzata nem 
változott. Kiadatott:

Búza. Tisz.avidúki: 100 mm. 82 k. 7.72 és fel 
K., 500 mm. 82 k. 7.05 K., 700 mm. 82 k. 7.u5
K., 100 mm. 82 1:. 7.50 K., 200 mm. 82 kg. 7 G0
K., 700 mm. 82 k. 7.GO K9U0 nun. 81.5 k. 
7.GO K., 800 mm. 81.5 k. 7.75 K., 100 mm. 81.5 
k. 7,50 K., 200 mm. 81.5 k. 7.50 K . 300 mm. 81 
k. 7.70 K., 100 mm. 81 k. 7.45 K„ 200 mm.
81 k. 7.C5 K., 200 mm. 81 k. 7.GO K., 100 mm.
-1 k. 7.85 K., bükkönyős, 100 mm. 81 k. 7.45 K . 
100 mm. 81 k. 7.35 K., sárga, 100 mm. 81 k. 
7.30 K., sárga, 100 mm. 81 k. 7.02 és fél K., 
lUOmm. 80 k. 7.47 és fél K.. 100 mm. 80 k. 
7.20 K., kevert, 100 mm. 80 k. 7.40 IC., 200 mm. 
80 k. 7.45 K., 500 mm. 80 k. 7.35 K , 300 mm. 
80 k. 7.12 és fél K., üszkös, 500 mm. 79.G k. 
7.10 K„ 100 mm. 79.5 k. 7.45 kor., 2ÜU_ mm. 79.5 
k. 7.10 kor. sárga, kevert. 100 mm. 80.5 k. 7.10 K. 
sárga, kevert, mind húrom hónapra.

Fejérmegyei: 2210 mm. 77.5 1:. 7.— K . három 
hónapra.

Pestmegyevidéki: 100 mm. 82 k., 7 80 ív, 200 
mm. 80 L 7.47 és fél K.. 100 mm. 80 k. 7.30 
K. 100 mm. 81 k. 7.30 K., 150 mm. 79.5 k. <.15 
K , sárga, 300 mm. 79.5 k. 7.37 és fél kor,, 250 
min 79.5k. 7.25 K., 200 mm. 79 k. i.20 K. sár§ u 
100 mm. 79 k. 7.15 kor., sárga, 1250 min. 78.5 
k. 7.20 kor., kevert, 100 mm. 78 k. 7.20 kor., 
mind három hónapra.

Bánsági : 1000 mm. 80 k. C.82 és fél korona, 
három hónapra.

Bácskai . 2730 mm. 79 k. 7.35 ív, 300 mm. 77 
k. 7.40 K. mind három hónapra.

Becskereki: GUÜU mmázsa 78.5 k. 7.15 korona 
három hónapra.

Bozs 100 mm. 0.20 ív, három hónapra, 150 
mm. G.15 kor., készpénzfizetés mellett, paritásra.

Árpa: 500 mm. 5.25 kor., készpénzfizetés mel­
lett, malomvágányra.

Zab: 100 mm. 5-90 K., 100 mm. 5.85 K, 100 
mm. 5.82 és lél korona, mind készpénzfizetés 
mellett.

Tengeri : 1000 mm. 5.85 kor., készpénzfizetés 
mellett.

Az árak koronaértékben értendők 50 klg.
A hataridöiizlet szilárdan indult, később azon­

ban gyengült az irányzat. — Köttetett:
Délelőtt.

Búza októberre G.94, G.97. 0.93 k.
Búza áprilisra 7.15, 7.10, • .18, 7.14, 7.13 k.
Bozs októberre 6.18, 6.19, G.18, k.
Knzs áprilisra 0.31, 0.32, kor.
Tengeri májusra 5.53, 5.51, 5.53 k.

Béli 1 óra 30 perczkor záródnak :
Magyar búza októberre................. k.

az 
koronát

nyert a 622—24, »180—15. a 3052—17, a
3440—19 s a 3144—4 szánni sorsjegy.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
Első Leánykiházacitásl Egylet ni. sz.

Ennél a leány- és fiu-biztositó intézetnél (Buda­
pest VI. Teréz-körut 40—42. sz., alapittatott 1863.) 
folyó évi szeptember hóban 1069 jutalékrészt Ír­
tak be és nászjutalékok fejében 80264 IC. 22 f-t 
fizettek ki. 1902. január 1-től szeptember 30-ig 
beirt összes julalékrészek száma 8882 és a ki­
fizetett nászjutalékok összege 478.658 K. 01 f.

t A „Pénz éa föld“ czimü szaklap mai száma 
a következő érdekes tartalommal jelent meg: Kos­
suth Lajos 1802—1902. — Bagolyvár, lila: Jász 
Pál. A »Pénz és Föld< tárczája. — Tanuljunk élni. 
Irla: dr. Dobránszky Péter. Különfélék: A nő és 
a tükör. Aki megházasodik. Egy különös melltii.—
Közgazdaság: Kossuth Lajos azt izente............. A
gazdasági munkás- és cselédpénztár. — Szerkesztő 
postája. — Hirdetések.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 

Gabonatozode.
Az amerikai tőzsdéken, vagy jobban mondva, 

épen most ismét főleg Chicagóban, nagy mozga­
lom fejeződött be. Mesterségesen felszöktették a 
szeptemberi búza árát azért, mert az eladók, a 
szállítási kötelezettségnek nem tudtak eleget tenni. 
Más szóval, a hausse-csoportnak búza ringje 
sikerrel végződött és az eredmény az lett, hogy 
a szeptemberi búza 95 cent vagyis 8.75 kor. 
árfolyam mellett zárult, illetőleg, bushelenkint 27 
centtel drágábban az októberi búzánál. Hogy 
ilyesmi az idei jó termés mellett megtörténhetett, 
ez s dolgok csodálatos fejlődése. Különös vélet­
lenek járultak ehhez hozzá. Egyrészt tény, hogy 
az észak-amerikai buza-termés az idén minőség 
szempontjából meglehetős silány, úgy, hogy a

CS2—G.92 
0.92—6.93 
7.13—7.14 
6.17—6.18 
6.30—6.31 
5.70—5.80
5.50—5.52 
5.01— 0.63 
5.91—5.92

Búza októberre................................ -
Búza áprilisra.................................. .....
Rozs októberre................................ .....
Rozs áprilisra................................. .....
Tengeri októberre..............................
Tengeri májusra............................... .....
Zab októberre................................ ......
Zab áprilisra...........................................
Káposzta-rcpcze augusztus . .... H 90—12 — 

Felmondtak 3000 mm. zabot ős 1000 mm. tengerit 
október G-ra.

Délutáni forgatóm

A délutáni forgalom változatlan irányzat mellett 
mérsékelt volt.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :
1902. októberi búza....................................0.94—0.95
1803. áprilisi búza......................................7.15—7.10
1902. októberi rozs ................................ 6.18—6.19
1903. áprilisi rozs................................................... 6.31
1902. októberi tengeri ................................ 5-75—5.76
1903. májusi tengeri ......... 5.51—y.u2
1902. októberre zab.................................... •• 01 —5.62
1903. áprilisra zab................................... 5.91—o.92

Gabona- és liszt,forgalom.
Mrkuzctt 1’-1 >zaihuatoU

Az áru meg 
nevezése

vasúton j hajón együtt , vasút«'« hajún | együtt 
méter m a zs a

a) helyi forgalomban
búza
rozs
árpa
zab
tengeri
repeze
liszt
korpa

1019-t; 33113 
1604 703
4150 1192
20891 2070

52 41
14 j - 

200; —

43307
21107
5348
4759
-

93
34

200

202

725

103 
111 

13700 
! 1035

3004

2533
100G

3200

725

163
111

16233 
2041

összesen , 18329| 37779; 50108j 15930

b) átmeneti forgalomban

0543 22479

búza — — — ! - 200 206
rozs — — — j — — —
árpa — — — 1 — 101 101
zab — — — _j — —
tengeri — — — — —
repeze — — — 1 — —
liszt — — — 204 204
korpa — — j — — —
öszesen — — — — 511 511
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Terménytőzsde.
A sertészsír ára 77 korona 50 kilónkint. 
Nyers szesz jegyzése : Budapesten 39 k.

39.50 k. áru, várvölgyi állomásokon 37 k.,
37.50 k. áru,. Kassa-oderbergi állomásokról 
k. pénz, 37 k. áru.

pénz, 
pénz, 
36.5Ó

Értéktőzsde.
Kedvezőbb amerikai hírekre a mai tőzsdén 

mindvégig barátságos hangulat uralkodott. Mint 
hogy azonban a forgalom ma is igen szűk keret­
ben mozgott, az árfolyamok csak mérsékelten ja­
vultak. A déli tőzsdén sem élénkült meg az üz­
let, az árfolyamok minimális ingadozások mellett 
tartottak. A helyi érlékek piaezán szintén nagy 
fokú üzlettelenség uralkodott. Némi érdeklődés 
mutatkozott ugyan a jelzálogbank és magyar le- 
számitolóbank részvények iránt 1—1 koronával 
magasabb árfolyam mellett.

Blőtözsde.
Az előíözsde kedvezőbb amerikai hírekre 

barátságos hangulattal folyt le. — Köttettek: 
Osztrák hitelrészvény 952.25—683.50 magyar
hitelbank 724.------724.75, magyar leszámitoló-
és pénzváltóbank—.—, magy. jelzáloghitelbank II. kíb.
------.—.—, osztr.-magy. államvasut 714.75—715.—,
déli vasút —.-------- , közúti vasút —, városi villa­
mos vasút------.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák bitel- 
részv. 683.50—683.75, magy. hitelbank 724.75—725,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 458.------459.
magyar ipar- és kereskedelmi bank---------, magyar
jelzáloghitelbank 11 kib. 477—478.—, osztrák-ma­
gyar államvasut 714.75—715.—, déli vasút 77—.77.50, 
Kimamurányi vasmű 492.5C—493, magyar korona 
járadék 97.85—97.90, közúti vasút, 623—623.50 vá­
rosi villamos vasút 328.—329.—

Déli tőzsde
A déli tőzsde csekély forgalom mellet 

nyugodt volt. — Köttettek : Osztrák hitel rósz
vény 682.75—683.40, magy. hitelbank 724.----- 725.
magy. leszámítoló és pénzváltóbank 4585.2—458.50 
magy. jelzáloghitelbank 11. kib. 479.25—osztrák-ma 
gyár államvasut 714.50—714.75, déli vasút —.
rimamurányi vasmű 493-----.—, magyar koronájára
dók 97.85—.—, magy. aranyjár. 119.40, közúti vasút
623, városi villamos vasút------.—.

Helyi értékekben köttetett: pesti magyar keres 
kedelmí bank 2595, Első mn írvar biztositó r. t 
6200.

1 óra, 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 683.——683.25, magyar hitelbank 724.50—725 
magyar leszámítoló- és penzváltóbank 458—458.50. 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 479—479.50. osztrák 
magyar államvasut 714.50—715, déli vasut 77—78.— 
rimamurányi vasmű 493—493.50, magyar koronájára, 
tiék 97.85—97.90. közúti vasut 623—623.50, városi 
villamos vasut 228—329.

Fräretnm-iizlet: Dijbiztositások : Osztrák hitel 
ben holnapra 4—5 k , nyolcz napra 10—12 k., októ­
ber végére 20—22 korona.

Az utóíözsde 
Köttettek.- Osztrák 
magyar hitelbank 
allamvasut 714.75—

Utdtőzsáe.
üzlettelenül 
hitelrészvény 

724.75—725.—, 
715.—.

folyt le.
683.----- 683.50
osztrák-magyar

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
683.25—683.50, magyar hitelbank 724.75—725, magyar 
leszámítoló és pénzváltóbank 458—458.50,magyar ipar­
és kereskedelmi bank---------, magyar jelzáloghitel-
bank II. kib. 479—479.50, osztrák-magyar államvasut 
714.75—715.—, déli vasut 77—78.—, rimamurányi 
vasmű 493.—493.50, magyar koronajáradék 97,85 
97.90, közúti vasút 623—623.50, városi villamos vasut 
3.28—3.29.

BZCS1 ÉRTÉKTŐZSDE.
Béo®, október 1. (Az Egyetértés táviratafi 

A newyorki pénzválság megszüntetésére tett ál­
lami intézkedések mindenütt kedvező benyomást 
tettek és mint a külföldi esti tőzsdéken már teg 
nap, úgy ma itt is megszilárdították az előtőzs- 
''én az irányzatot. Az árfolyamok pedig emelked­
tek. Az üzlet azonban még most, sem javult, 
forgalom ma is nagyon szűk mederben mozgott 
é a coulisse- értékekre szorítkozott.

11 őreikor zéródnak: osztrák hitelrészvény 
683*50, magyar hitelbank 725.—, osztrák-magyar 
államvasut 7Í5.—, déli vasut 77.50. alpesi bánya 
175.50, rimamurányi-vasmű491.50, májusi járadék 
•00.65, török-sorsjegy4 —.—, német birodalmi 
márka 117.05.

A déli tőzsde nagyon nyugodtan nyílt meg; az 
árfolyamok keveset változtak. Jegyez :osztr. hitelrész 
v ny 683.50, magyar hitelbank 725, Länderbank 
896.—, Unionhank 538.—, angolbank 275.—, bank- 
egyesület 456.—, osztrák magyar államvasut 
714.50, déli vasut, 77.50, elbavölgyi vasut 462, 
eszak-kcleti vasut —.—, alpesi bányarészvény 
.375.50, rimamurányi-vasut 491.50, májusi járadék 
100.65, magyar korona járadék 97.90, török sors 
jegy 113.50, német bir. márka 117.10.

Bécg, f k*. 1. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os
v: anyjáradék 119.50. tiszai és szeg. kulcs, sorsjegy 
—■—, magyar vasutkölcsün ezüstben —.—, matrvar 
leszámítoló- és váltóbank-részvények —.—. rimüinu- 
ranyi vasmű 491.50. magyar ezukoripar — 
magyar koronajáradék '97.85, 4%,-os magyar 
j jldtehermentesitési kötvény 97.80, niagv 
■ t el bankrész vény <26.oU, magyar nyeremény-
köles. sorsjegy 204.75, kassa-oderbergi vasut- 
részvény —, magyar keresk. bank — —„

3003, oki. 1. /Osztrák értékek zárlata.) 
4.2%-os papirjáradék 100.60, 4%-os osztrák arany- 
járadék 120.5b, 1860. sorsjegy 150.60, osztrák hi-
leisorsjegy 430.—, angol osztrák bank — — 
h'fsi Bankverein 455.75, osztrák-magyar bank
15.90, déli vasut 77.25. dunagőzhajózási tár­
sulat 93U.—, dohányrészvény 320.— . cs. kir 
vert arany 11.30. német hankváltúk 117.15. 4.2%-os

,st járadék 100.55, osztrák koronajáradék 99 VU, 
ls:;4- sorsjegy 251—, osztrák hitelintézeti rész­
vény 683.—, Union-bank 538.—, osztrák Lün­
ne mánk 397..V0, osztrák-magyar államvasut 714 75
elbavölgyi va-sut----- , alpesi bányarészvény

20 frankos arany 19.06, londoni váltóár
- '9.42, Lipótkahó 352, szilárd.

3083,
A
dott;

gabonpiaczon

BECSI GABONATŐZSDE.
okt. 1. (Az Egyetértés távirata).

ma barátságos hangulat uralko- 
a ..uza 2%—5 fillérrel drágábban kelt el, 

noha a forgalom ma is gyenge volt. Rozsot eleget 
kínálnak; de ára azért nem hanyatlott. Zab és 
enger, szilárd. — A határidőáru szintén szilár­

dabb. Köttetett: búza őszre 7.15, 7.16, 7.13 K., 
rozs fezre 6.50, 6.40 K„ zab őszre 5.66 K., ten­
geri szeptember—októberre 603,604 K. Felmond­
tak 55-00 mm. tengerit.

Szesz, kontingentált kész áru 39.60—40.— K.

KiJLFGLOi ÉRTÉKTŐZSDÉK.

2erl!a, okt. 1. (Az Egyetértés tudósítója.) 
A new-vorki tőzsde javulására itt is szilárdan 
indult a tőzsde, de mindjárt az első hivatalos 
jegyzések után határozott tartózkodás mutatkozott, 
a mit a még tisztázatlan new-yorki helyzetnek 
tulajdoníthattak. A zsidó ünnepek közeledése is 
bénította az üzleti tevékenységet. Bankértékek 
közül a Deutsche Bank részvényei emelkedtek.

Járadékok szilárdak. Vasutak javultak. Bánya 
értékek ingadozók, később gyengébbek. Magán­
kamatláb 2%«!,.

Zárlatkor jegyeztetik : 4-2% papir-járadék —.— 
4%.os osztrák magyar aranyjáradék 102.90, ma­
gyar koronajáradék 98.75, osztrák-magyar ál­
lamvasut 153.50, bécsi váltóár 85.35, Disconío 
Commandit 185.90. ált. villamossági Edison 
170.75, gelsenkircheni 170.90, Laura-kohó 200.50 
4.2% ezüstjáradék 101.25, 4"„magyar aranyjáradék 
101.—, osztr. hitelrészvény 215.40.. déli vasut 20.10, 
orosz bankjegyek 210.45,4% uj orosz kölcsön 97.—, 
olasz járadék —.—, dynamit-truszt 167.25, bar- 
peni 165.60, gyengébb.

Frankfurt, okt. 1. (Zárlat.) 4-2% papír-járadék 
101.—, 4% osztr. arany-járadék 102.85, Magy; 
korona járadék 98.60, Osztr.-magyar bank 114.— 
Déli vasut részvény 20.10, Elbevölgyi vasút — 
Londoni váltóár 204.30, Bécsi Bankverein 115.0b, 
Villamos-részvény —.—, 3% m. arany kölcsön
87.10, 4*2% ezüst-járadék 100.90, 4% magyar arany- 
járadék 109.70, Osztr. hitelint. rész. 215*50, Osztr. 
m. áll. vasút 153*40, Észak-nyugati vasut 
—.—, Bécsi váltóár 853.75, Párisi váltóár 812.60, 
Alpesi bánva-részv. 187 szilárd.

Frankfurt, okt. 1. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 215.50, déli vasút 20.20, Discon to Comman- 
dit 185.90, berlini Handelsgesellseh. —.—, harpeni 
166.20, Osztr. in. államvasut 153.25, Laurakohó 

német bank 208.30, drezdai bank —.—, 
Gelsenkircheni —, hibernia —.—. csendes.

Hamburg, okt. 1- (Zárlat.) 4 2%-os eztistjára- 
dék 100.70, sorsjegy 152.—, déli vasut 20.—, 4%-os 
osztrák aranyjáradék 103.20, osztrák hitelrészvény 
215.50, osztrák-magyar államvasut 153.15, olasz 
járadék 102.50, 4%-os magyar aranyjáradék 100.85, 
változatlan.

Paris, okt. 1. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) 3 óra 40 perczkor záródnak: Osztrák­
magyar államvasut —, 4%-os osztrák arany­
járadék 102.55, 3%-os franczia "járadék 99.82,

,%-os franczia járadék 
101.05, alpesi bányarészvény —*—, déli vasut 

, 4%-os magy. aranyjáradék —.—,
párisi bankrészvény 10.66, olasz járadék 
102.60, Franczia törlesztő, jár. 99.75, osztrák föld-
aitelintézeti részvény 
351, gvens-e.

12.95, török dobányrészvénv

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága. okt. 1. Nyers ezukor Aussigban azon­

nal szállítva 18.05 k., uj campagnera 18.40 k., oktú- 
berre-deczemberre 18.54 k., íinomitott kész áru Prá 
gában 84 k.

Hamburg, okt. 1. Nyers ezukor augusztusra 
és szeptemberre 14.95, októberre 13.50, novemberre 
13.60, deczemberre .13.70, januárra 13.90, februárra. 
14.—, márcziusra 14.10, áprilisra 14.25, májusra 14.45, 
júniusra 14.55 júliusra 14.70 augusztusra 14.85 márka,

Berlin, okt. 1. Búza szeptemberre 149.50 októ­
berre 154.50, renyhe ; rozs szcpt.-re 136.75, októ­
berre 137.—, renyhe; zab szeptemberre 131.25, 
októberre 134.25, renyhe ; tengeri szcpl.-re —.—, 
októberre —.—, renyhe ; olaj szeptemberre 50. —, 
októberre 49.10, renyhe; Szesz szeptemberre 42.10.

Boroozló, okt. 1. búza helyben 15.70, sárga 
búza helyben 15.60, rozs helyben 13.80, zab hely­
ben 13.40, repeze helyben 20.20, tengeri 13.75.

Kőin. okt. 1. Olaj 56.50.
Paris, okt. 1. Búza fulyú hóra 20.65. okt. 20.65, 

nov.—lebr. 20.65, jan 20.65, áprilra—. tartott: rozs 
folyóhóra 15.40, okt. 15.50,nov 15.50.febr. 15.50,nyug. 
liszt folyó hóra 28.60, okt. 27.90,nov 27.55,febr. 27.35 
jan.—áprilisra —.—, tartott; repezeolaj folyó hóra 
o6.7:>, okt.:>0.75, nov. 57.25. febr. 57.25 tartott : szesz 
folyó hóra 34., 34.25, októberre 34.75. 35.50, tartott; 
nyers ezukor folyó hóra 17.25, októberre 17.75, 
tartott ; fehér ezukor folyó hóra 227/s, okt. 23.%, 
nov. 24.— februárra24.% szilárd : Íinomitott ezukor 
folyó hóraA93.—93.50, időjárás ; derült.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai.

Budapest, okt. 1. Igen élénk mozgalom mel­
lett az élelmiczikkek ára valamivel emelkedett. 
Drágább lett a borjúhús, a baromfi és a hal, el­
lenben a gyümölcs és a konyhafélék ára csök­
kent. Nyúl darabja 320 fillér, fogoly 1 korona, 
fáczán párja 450 fillér, vadrueza 180 fillér. Á 
borjúhús elejét 152 fillérért, hátulját 176 fillérért, 
ezombját 2 koronáért mérték a mészárosok, Szőlő 
kilója 28 fillér, csemegeszőlő 56 fillér. Teavaj 
kilója 240 fillér, főzővaj 2 korona, édes túró 64 
fillér, száraz túró 48 fillér, tejföl literje 72 fillér.
Yiss tojásból (másodrendű ládaáru) 32 darabot 

olvastak 2 koronáért.

V ágómarhavás&r.
Budapest, 1902. októberi. (Braun József 

Fia szarvasmarha- és birkabizományi czégtől 
Egyetértés számára.) Fel haj tat ott: öli drb. ma­
gyar ökör, 367 drb. magyar tehén, 100 drb. bikip 
160 drb. bivaly, 2619 drb szerbiai ökör, 369 drb 
szerbiai tehén, 85 drb. szerbiai bika, 34 drb. szerbiai 
bivaly. Összesen 4245 drb. vágó marba (és drb 
éves marha.)

Felhajtás : Minőség szerint: 147 drb. jó minő­
ségű, ui>46 drb. közép minőségű és 552 drb. alá­
rendelt minőségű. — Származás szerint: 113Í 
drb. magyar, 3107 drb. szerbiai.

Miután ma idegen vevők a piaczon csekély szám­
ban voltak, ennélfogva a felhajtás több volt, mint 
a jelenlegi szükségletnek megfelelt volna, s Így az 
üzlet kedvezőtlen irányzat mellett folyt le. — Az 
egységi árak, 2—3 koronával csökkentek méter- 
mázsánként. Körülbelül 800 darab maradt eladat­
lanul.

Következő árakat jegyeztek: 100 klg. élősúlyban 
(levonás nélkül.)

Tarka „ e 
Magy. legelőn jav. „ 
Magyar tehenekért 
Tarka hízott „ 
Bikáért 
Bivalyokért 
Szerbiai ökrükért

Budapest, 1902. október hó 1. (Braun József 
és Társa szarvasmarha- és birkabizományi czégtől 
az Egyetértés számára.) — Felhajtatott! 4013 
drb. magyar. A vásár nehézkes hangulat mellett 
folyt le.

Árak (levonás nélkül)
Élősúlyban (kilónként) Páronként
Jó közép alúrend. Jő közép alárend.

Jó közép alárendelt
minőségű

kért 62—66 54—60 48-50
62—68 54—60 48—52
54—58 50—54 44-50
50—56 48-52 42—48
54—60 50—54 44—50
60-66 54—58 46—50
40—46 32—36 —

54—62 48—52 40—46

Birkavásár.

Hízott (kiv.
tinikért) 

Leg. jav.
birkákért

Szerbiai
birkákért

40—48 38—42 

— 30—35

— 40—46 32—36 —

— 29—32 26—2812—18

Kivonat a hivatalos lapból.
— Október 1. —

Kinevezés. A pénzügyminiszter a deősi adóhi­
vatalhoz Osváth János girálti és Draaser Frigyes 
kőhalmi adóhivatali gyakornokokat adútisztekkó, a 
verőczei adóhivatalhoz Valenlin Milán fiumei adóhi­
vatali gyakornokot adótisztté, Bucz Károly buda­
pesti lakost ideiglenes minőségű díjtalan pénzügyi 
számgyakomokká a pénzügyminiszteri számvevő­
séghez, a nagybecskereki adóhivatalhoz Herényi 
Márk zsombolyai adóhivatali tisztet adóhivatali se­
géddé és az ipolysági adóhivatalhoz Lázár Miksa 
Ipolysági adóhivatali gyakornokot adótisztté ideig-

nes minőségben kinevezte; a honvédelmi minisz­
ter dr. Sztankay Géza vármegyei közigazgatásigya­
kornokot díjtalan miniszteri lugalmazógyakornokká 
nevezte ki; a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
ifj. Gállik Kálmán gazdászt lizetéstelen közalapítvá­
nyi gazdasági gyakornokká nevezte ki; a temesvári 
Ítélőtábla elnöke í’robszt János temesvári törvény- 
széki díjtalan joggyakornokot a temesvári Ítélőtábla 
kerületébe díjas joggyakornokká kinevezte ; az igaz­
ságügyminiszter Molnár József igazságügyminiszteri 
dijnokot és Jegesi Dezső őrmestert az igazságügy- 
minisztériumhoz iroda-segédtisztekké nevezte ki.

Áthelyezés. Az igazságügyminiszter Scbesztha 
Vilmos makói járásbirósági végrehajtót a szegedi 
járásbírósághoz helyezte át.

Pályázat. A sátoraljaújhelyi pénzügyigazgató­
ságnál végrehajtói, a dévai törvényszéknél aljegyzői, 
a fiumei adóhivatalnál gyakornoki, a nagyváradi 
pénzügyigazgatóságnál számtiszti, a temesvári, eset­
leg áthelyezés folytán más pénzügyigazgatóságnál 
adótiszti és gyakornoki, a lippai adóhivatalnál gya­
kornoki, az alsókubini pénz ügy igazgatóságnál gya­
kornoki, a székelyudvarhelyinél segédtitkári a zöm­
ben pénzügyigazgatóságnál számgyakornoki, a kő­
halmi adóhivatalnál gyakornoki, az ungvári pénz­
ügy igazgatóságnál fövigyázói állásra két hét alatt; 
a losonczi és kisöszöni postahivataloknál postames­
teri állásra október 24-ig pályázat hirdettetik.

Hivatalos árjegyzés (nagyban).
A központi vásárcsarnokban (nagyban) eladott élelmi 

czikkek ára október ]-én.

Húsféle.
100 Itkint

Kolbász füstölt g. 120—140 K. 
Sertészsír hordúvallSÍ—168 K. 

100 ki.

Marhahús hátulja 1.100—VS K.
Ii.ioo—ioo . 

Birkahús „ 1. 74—70 „
11. 04-74 „

Borjúhús „ 1. 124—132,
II. 116— :.-4„

Sertéshús I. rend. 1 L 104—ll_- „

Baromfi (élő).
Tynk 1 pár 2.20—2.*, 0
Calrkc 1 pár ‘J. 
Livi kizottpáronkint 8.-10—
Pulyka 1 pár ------------
Kucza kizott 1 pár 4.80--5.20

Vegyes. Burg, sárga löO ki. — 
I>aradic80in érett (i.___ _ __

Tojás 'tea) 100 drb. 4.60—5.—
Sárgarépa 100 kiló 1L!.------14.—
Hab i)a_rv 100 kiló---------------
Paprika 1. 100 kiló 100—110.—

„ II. „ „ 00-100—
V»j küzüns. kilónkint 1.40—1 r,o 
, , „ 1.30—1.70

Burgonya rúzealOOkl. 4.1U-4 40

Hal féle.
ílarcea (é!5) (1.---------2.40 kiló
Csuka félő) —.—.— „
Ponty dunai 1.50—2.— „
Compo —.—.— „
Pák (édesvízi) 12—.50 1 db.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, okt. 1. Hízott sertésárak: I. Ma­
gyar elsőrendű: Öreg nehéz ípáronkint 400 kgron 
ielüli) 108—110 f. Közép ípáronkint 300—340 kgron
felüli) súlyban-------- fillér. Fiatal nehéz (páronkmt
320 kilogrammon felüli súlyban) 114—115 f. Fiatal 
tüzép ípáronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban) 
113—114 f. Szerbiai. Nehéz Ípáronkint 260 klg. fe­
lüli súlyban) 113—115 f. Közép Ípáronkint 240—260 
kilogramm súlyban) 111—112 f. Könnyű Ípáronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 108— llu fil- 

rig.
Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és 

pedig a szokásszerit levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők. Szokásszerüleg a 
hízott sertések teljes (brutto) súlyából az életre pá- 
ronkint 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vex ö javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik irány­
adónak.

Sertésiétszám : 1902. szept. 29 napján volt kész­
let 48319 drb, szept. 30. napján felhajtatott 480. 
drb, szeptember 30. napján etszáliittatott 966 drb
okt. 30. napjára maradt készlet: 47833, darab._

sertésüzlet irányzata: szilárd.

Sertés-konzuinvásári jelentés.
Budapest, okt. 1. (A székes-fővárosi sertésvá­

sár és közvágóhíd intézőségének jelentése.) Felhaj­
tás összege 712 drb. Előző napi eladatlan marad- 
ány 266 drb, összesen 978 drb. Eladatott 223 

drb. Eladatlan maradvány 712 drb. A vásár irány­
zata élénk. — Következő árak jegyeztettek : Zsir- 
sertés : Öreg I-rendü 350 kgon felül----- — fil­
lérig. II. rendű 280—350 kgrig 82—84 fillérig, 11.-
rendü selejtezett---------fillérig, silány---------‘íi’ll.-ig,
fiatal nehéz 300 kgon felül 96—102 fillérig, fiatal kö­
zép 220—300 kgrig 88—100 f.-ig, fiatal könnyű 220
kgrig 82—96 fillérig, süldő---- — fin.-ig, malacz
84—88 fill-ig. Árak minden levonás nélkül kilogram- 
monkint élősúlyban.

KÜLÖNFÉLÉK.
A da.1.

Találkoztunk a huszti vár falán;
Mélázva járt a rom között a leány, —
Körül a tájon némaság honolt,
Csupán a fán egy kis madár dalolt.

Beszélgetőnk, — s kigyulaőt a szivem —
«Tud-é szeretni őszintén, hiven?
Oh, hogyha tud: szeressen engemet,
Unnék hadd Írjam legszebb versemet! . . .>

Felkaczagott, — «Poéta ön uram ?
— Sajnálom, de már révbe téri ulam.
A dalait meg tartsa meg, hiszen
Verset ma már nem olvas senkisem !»

Bállá Miklós.

Zola életmódja.
Zola kis falusi háza abban az arányban növeke­

dett, terjeszkedett, szépült, a mily arányban nö­
vekedett az íl hírneve és ezzel a vagyona. Midőn 
nyolezezer frankért megvette, egy közönséges pa­
raszt kunyhó volt, a melyet egy tenyérnyi nagy­
ságú kertecske vett körül. Ma a kunyhó hatalmas, 
két szárnynyal biró, villaszerű palota egy terje­
delmes park közepette, a mely a vasúti töltést 
is áthasitja. Túl a töltésen a park egész egv 
Szajna-szigetig húzódik, a hol egy elegáns csol- 
nakház előtt három kis hajó horgonyoz. Legna­
gyobb közöttük a Nana, a melyen a házigazda 
vasárnaponként vendégeivel kirándult.

Maga a lakás nincs valami nagy fényűzéssel 
berendezve, hanem azért minden elképzelhető 
kényelmet föllelhet benne a modern ember. Még 
a villamosság előállítására is külön műhely van 
fölszerelve. A villa legnagyobb szobája — való­
ságos terem — az iró dolgozószobája. Egy széles 
balkonra nyílik, a hol a falak a XV. századból 
való üvegfestészettel vannak beborítva. Ezek a 
műremekek a Molestrat kolostorkápolnájából valók 
és szent Magdolna történetét adják elő. Valószínű, 
hogy midőn Lourdes czimü regényének Írásával 
volt elfoglalva, tekintete sokat révedezett a mes­
teri festményeken. A szék, a melyen a mester 
ülni szokott, szintén e század stílusának nyomait 
viseli magát. Ez a bútor-darab egy valóságos
monstrum, a melyben az iró — ha beleült __
teljesen elveszett. Sohasem ült más székre, még 
az ebédlő asztalhoz sem, úgy, hogy valóságos 
művészetet kellett kifejteni annak, a ki az ebéd­
nél kiszolgálta, nehogy az ételekkel leönlse.

Az az egyszerű élet, a melyet Zola birtokán 
folytatott, föltárja előttünk azt a titkot, hogy 
miért birt mindig oly vasegészséggel és hogy 
miért volt oly bámulatosan termékeny.

Reggel 7 órakor már felkelt és az időjárásra 
való tekintet nélkül, mindig hideg fürdőt vett. 
Ezután elköltötte sovány reggelijét, a mely mind­
össze egy lágy tojásból állott. Majd kutyájával 
kisétált a partra és visszatérőben a kerten jöt1 
keresztül, a hol az iró kedvencz állata a virág­
ágyakat — kertész óriási fájdalmára — mind 
össze-vissza taposta.

Mikor az óra kilenczet ütött, az íróasztalánál 
ült és innen csak pont egy órakor kelt föl. Ezt a 
négy órai munkaidőt valóságos törvénynek tekin­
tette és abból semmi körülmények közölt nem 
engedett. Ez alatt az idő alatt körülbelül öt lapot 
irt tele, a mely megfelelt négy nyomtatott lapnak. 
A betűket lassan, gondosan, csaknem pingálva irta 
le és a vonásokból is lehetett következtetni, hogy 
meghúzásukat nagy átgondolás előzte meg. De 
azért addig sohasem gondolkozott, hogy tolla alól 
kifogyott volna a szó. A könyvet már készen 
hordta a fejében és az Íráshoz csak akkor fogott, 
mikor annak minden része hajszálnyi pontosság­
gal ki volt dolgozva. Ámbár vigyázva fűzte az 
egyik szót a másikhoz, mesterségében oly biztos 
volt, hogy az átírást sohasem tartotta szükséges­
nek. Ha hírlapban jelent meg a regénye, minden­
nap el küldötte a folytatást, a nélkül, hogy a leg­
kisebb változtatást tette volna a kéziraton. A mit 
egyszer megirt, ahoz többé nem nyúlt.

A dejeuner a lehető leggyorsabb volt. Eevé- 
gcztével, könnyű gyapjuselyem ruhát vett magára 
a minőt Párisban a kőművesek szoktak hordani 
Gyors léptekkel sietett ki a kertkapun és három 
teljes óráig sétált. Térdig érő csizmákat viselt és 
sebes iramban gázolt keresztül mindenféle bozó­
ton, bokron. Mikor visszatért, az első dolga az 
újságok átolvasása volt. Ennek befejeztével a le­
velezését intézte, úgy, hogy mire ezzel is készen 
lett, a diner ideje elérkezett. Ez a diner spártai 
egyszerűségű volt. Szive mélyén vegetáriánus volt. 
Zola és csupán a felesége kedvéért evett meg 
néha egy csirkeszárnyat. Ellenben a mártásokat 
nemcsak kedvelte, hanem alapos ismerőjük is 
volt. A süteményt, édességeket nem kedvelte. 
Úgyszintén bor, sör, kávé sem került soha az 
asztalára. Dohányozni sem szeretett. Mindössze 
két csésze tea képviselte ezeket a modern »mér­
geket.« Egyiket délelőtt, a másikat délután itta 
meg.

Diner után valamelyik barátjával billiárdozott. 
Ha nem akadt partner, a felesége zongorajátéká­
ban gyönyörködött. Zenei ösmeretei nem voltak 
valami túlságos nagyok és igényeit, ebben a te­
kintetben, igen szerény eszközükkel ki lehetett 
elégíteni.

Kilencz órakor viss*zavonult szobájába és re­
gényének dokumentumait lapozgatta. Nem azért» 
hogy emlékezetét fülfrissitse, hanem csupán, hogy 
valamelyik alakját kibővilse, preczirozza.

lizenegy órakor már ágyban volt és gyönyör­
ködött a magaszerkesztette villamos lámpában, a 
melyre büszkébb volt, mint akármelyik regényére. 
A lámpa, természetesen rossz volt, hanem azért 
a nagy iró mindenkinek eldicsekedett vele. Alig­
hogy kialudt a villany, Zola rögtön mély, egyen­
letes álomba merült.

— Anátha. Erről azaktuáüsőszi témárólirhasz­
nos tudnivalókat Ónodi tanára „Jó egészség« czimü 
lapban. Annyira ismeretes a náthának minden 
egyes jelensége — mondja — hogy teljesen fö­
lösleges annak részletes ismétlése. Érdekes, liogv 
a régiek a nátha keletkezését egyenesen az átí­
velőből vezették le. Ezért a náthát az agyveíő 
szükséges tisztulási folyamatának és igy jótékony 
dolognak tekintették. Csak a XVII-ik század kö­
zepe után állapították meg, hogy a nátha oka — 
meghűlés. Ez annál könnyebben következik be, 
minél szembeszökőbbek, nagyobbak a hőmérséki 
különbségek, ha a meleg levegőt hirtelen hideg 
váltja fel, ha meleg nyári napon zápor és jégeső 
köszönt be, melyek a levegőt gyorsan lehűlik és 
ha a kályha mellett felmelegedett test hidegnek 
van kitéve. De a náthát, mondják, a csóklóí is 
meg lehet kapni, pedig alig akadna valaki, ki 
azt merné állítani, hogy a esókolódzásná! meg 
lehet hülni. Általánosan elterjedt a Int, hogy a 
nátha fertőző baj. Ez magyarázza me»7 azt a 
tartózkodást, melyet úgy a náthás, mint" a kör­
nyezete egymással szemben tanúsítanak. Közvet­
len érintkezést, különösen a csókolódzásl, a tova­
terjedés rendes módjának tekintik. Valóban, ha 
az elmaradt csukok komoly ervek gyanánt szere­
pelhetnének, úgy ez a tétel megdönthetlenül szi­
lárdan állana. A megrögzött nátha egyik nagyon 
kel lenn Ilon jelensége szagló érzékünk tompulára. 
sőt elvesztése. Mindenki tudja szagló szervünk 
fontosságát, szerepét a testre és a kedélvre egy­
aránt, hogy bővebb indokolás nélkül is" nagyon 
sajnálatos körülménynek kell tekintenünk szaglá­
sunk ideiglenes, részleges vagy teljes elvesztését 
a melyre nagyon gyönge vigasz azon esélyek 
érintése, hol a szaglás hiánya jótétemény. " A 
megrögzött nátha néha oly súlyos orrbajnak 
okozója, hogy az illető környezetére nézve való­
ságos csapás, a társas életben pedig kinos, tűr­
hetetlen, sőt lehetetlenné válik. És érhet ez a 
betegség olyan fokot el, hogy azt csak enyhíteni, 
de végleg megszüntetni nem is lehet.

*

— A miniszter várhat! . . . Németország egy 
vasúti állomásán uj, nagy vasúti műhelyt építettek, 
a melynek a megtekintésére odautazott Budde po­
rosz vasúti miniszter is. A vonatnak, a mely a mi­
nisztert hozta, pontban délutáni egy órakor kellett 
megérkeznie. A vonat nem is késett, mégse robog­
hatott be az állomásra, a hol a tisztviselők parádé­
ban várták a kegyelmes urat — egyszerűen azért 
mert egy másik vonat, a melynek 12 óra 58 percz- 
kor kellett volna elindulnia, még egy órakor is ott 
vesztegelt az állomáson, elfoglalva a miniszter vo­
nata elől a pályát. A veszteglés oka pedig az volt, 
hogy sehol se találták a — vonatvezetőt. Teljes 
tiz perczig hajszolták kétségbeesetten, mig végre 
ráakadtak a jó emberre egy elsőosztályu kocsiban, 
a hol boldogan aludta az igazak álmát. Az állomás- 
főnök kegyetlenül lehordta, a mire a vonatvózető 
vigasztaló hangon mondta:

— Nem kell búsulni, behozom ezt a kis késést.
— De boldogtalan ember, maga miatt a minisz­

ternek várakoznia kellett!
A derék férfiú vállat vont és nagy nyugalommal 

mondta :
A miniszter várhat! Azt nem szidják össze, 

ha késett is egy kicsit!
A miben tökéletesen igazsága volt az emberséges 

vonatvezetőnek.

Az Egyetértés telefonsáé inai:
Szerkesztőség: 788.
Kiadóhivatal i 70S,

(E rovatban a hozzánk intézett tudakozódásokra 
készséggel válaszolunk, de névtelen leveleket figye­
lembe nem vehetünk.)

Tanárnő, 64572. Mohamed, Allah pröfétája*571-hcn, 
a rnai naptár szerint április 20-án született. Atyja, a 
kit Abdallahnak hívtak, még Mohamed szüle'éra 
előtt meghalt. Mohamed atyjától öt tevét s egy rab­
szolganőt örökölt. Eleinte egy Halima nevű L »kfinnG 
nevelte, de a kis gyermek idegrohamokba esett s 
Ilalima visszavitte az édesanyjához, Aminkhöz. I" t 
éves korában elveszítette az anyját is s ettől fi . ; 
nagyatyja Ahd el-Mott a Uh házába került, a ki 
azonban szintén nemsokára meghalt. Mohamed ma­
gára maradt s hogy megélhessen, julipászloria!: 
szegődött el. Huszonöt éves korában meene / . 
Chadidsát, egy gazdag özvegyasszonyt vett fi •leső. 
gül, a ki tizenöt évvel volt idősebb nálánál. 
ságukból két fiú- és négy ]••; nygy 
A fiuk kicsi korukban haltak meg, leányai ) ■ ml 
csak az egyiknek volt nevesebb szerepe Mohamed 
térítésében: Fatimenak, a ki Alinak, a negyei 
kalifának lett a felesége.

H. F , Czegléd. A budapesti német református 
egyháznak a városligeti Hermina-uton levő fi­
zit nevezik Betbesd&nak, am! a bibliában * - 
teU tóról, melyben a beteg, ha megfúrd itt, yze - i 
meggyógyult.

Aranka. Pécs. A fehér keztyii éppen oly <1. - 
tos és előkelő viselet az utczán, mint a szalonb: 
Nyáron úgy, mint télen. Természetesen, fehér dara- 
keztyiiről van szó és nem kötött vagy ezérntfif z- 
tyiiröl. A tisztítását maga is . •"•gezheti: először i 
zinben jól ki kell dörzsölni, azután hideg víz! i 
átmosni. Pár óra alatt megszárad. Másik kér-!" 're 
feleletünk: nem illő.

7. ES., Budapest. 1. Igen jó hatással szokott "er,ni 
a kézre a következő összetételű ken - ; : légy i 
borax és kilencz deka cold- ream. I" áül cm,* 
gyorónyi nagyságú darabkát ?:•<*•! I rz- 'n- : a ! t 
kézen esténkint s esetleg napközben is n: - 
mosás után. Ettől hófehér lesz a kéz 1- -ív. 2. Eh .. - 
hatja. 3. Ha idősebb igen, különb u az ive 
egészen a viszonyok • ; körűimén; i 51 .

72.2P9 száma előfizető Ha 
hadaimat k--rt reá és meg! apta, akkor r- * ■ 
még némi változtatással sem forgalom! a 
nélkül, hogy hasonlóképen szabadalmat m- i ■ ** a 
reá. Akkor az illeték' s hatóság majd eldön . I 
a változás olyan iényeges-e, hogy uj szabada t 
nyerhet reá. Ha pedig ilyen eset nem forog fenn. a 
tízparancsolatból idézünk : a mi a másé, ni- kiv. nd.

B . Margittá. Szívesen. Az eljárás 1 X
vádlott nem beszélhet ügy védj' vei u dehn, ::i,g i Eő
vallomása befejezést nem nyert. Ez egy nagyon b'1-
lyes intézkedés a vizsgálat érdekéi‘o:

B K , Komárom. A „Bovril“ e • angrJ leves.
Eredetileg olyanféle erősítő ló rainy; r, mint az i?-
mert huskivonatok, de a belőle !.• ■. tett erős illatú.

ítélve

fűszerezett levest nevezik igy. Angi lor z v -un 
gyón kedvelt ez az ital, melyet Londonban az 
czasarkokon csészékben áruinak a „rop i-V.i isi 

akár csak a the;.fi Nagyon olcsó és fii.; iáló, 
kontinentális embernek az ize ki- é ra.ok; * .

Aggódó szülök. 1. .Iá'. ) i.-.b. í és 1 • :ir 
pálya a bírói pálya. Csáki:' „ y navy - n- ->• 
még több önmegtagadást követel. A fizi *. . 
egyáltalában minden állmnbivatalnoké, nem 
fényes. Hanem azért bölcs számítás 1 n- g 
belőle élni. Biró a magyar törvények értei 
csak huszonhat éves korában lei.» I az <*•::. er 
az is a legritkább esetek közé tartozik, h-vv 
mindjárt a törvényes kor elérése illan, :. inról 
neveztessék. 2. Pályázat utján. 3. i...n zu:
lan.

C. D. Az eskűdtbiróság ítéletét nem lehet 
fülebbezni, csupán semmi 
Ha ennek a felső bíróság 1 
tartására utasítja az alsó bír 
nasz c

.t L-

sak formai hibákra vonat:.

maszs 
i, uj I 
ot. A:

tv, ti
hát biz

I u, a 
.- illető 
rontja 

Lszr.úla

sszuk a <K
rendelkezés fennáll, mivel Yerbő-zy Triparf :• 
benfoglaltatik. Azonban a gyakori t inár r- g<-n 
szorította.

Z. Z A.. Munkács. A magyar királyi zenen’ 
dériiia igazgatója Mihalovich Ufi . ? 
szeli akadémia igazgatója pedig dr. Várady A:
A t intéz t jelenleg független i vw b
geik is külön vannak; de most éjiül a kiráiv-u 
ban egy uj, hatalmas palota, mely hajlékot fi - a 
a két akadémiának. Azonban aki; ír is i ., n . i, 
vá! . Z.tva Ve . • teklllteV'5 -n. «A '
hogy a külföldi conrarvatorjiimok :: .■'em : 
jík úgy a szinmüvé /.éti. mint a ?•* : zet:
tatást, legalább is nagy részűk igy van 
Leghíresebb a párisi „Conservatoir *.

A Z Szabadka. Azt a nem jő 1
használni. A káli hip- rmangámiaü n y 
hatása van, s éppen ennek köszöni . *.
hatását is. De az a baj, hogy nemcsak a 
levő ételmaradékokat, az ott k- nzödö I- • -.-• 
krobákat élenyiti, vgeli el, hanem ,
támadja a fog porezos részeit is. A !„■ . i.iper. 
gáti ugyanis a szájban káli katv= :tik;imra *. ..* 
át, mely a fogra niarólag hat. Ha fi- -aU> 
használ az ember ilyen szájvizet, a i-»g t r- 
porhanyó» les?.. Azonkívül a víz 
szabaddá lett barnakö (mangán) it ráfi--U: a i, 
úgy, hogy az. csúnya barna s/int v 
csak valami sav használata állat ,... 
el. Mindenféle sav pedig iné. int < . . 
gat A kall hipermahgí i os ...-aj».*:, 
okokból nem ajánlatos.

D. P. Kereti! Mindig u 
leni, mert csak a friss dióhi , • 
festeni a hajat. De vjipen c, rt i ,-t 
csak akkor lehel készíteni a mikor i:.«•
A zöld héjból a nedvet a L- vefi.e -á < >
hatja ki az ember a legegyszcri.fi! ■ n i ....- : 
diók zöld héjat s három \ :i - - ■ : . ér; i
főzik. A kifótt héj után e/y , : írn fiúidé 
visszamaradni, ezt ad- i»g i.eil i-. -:. n, • 
rüsüdik. A siirii, barmi péphez annyi < 
vagy zsiradékot s ízt az olajos pépét gv- _-■ 
nél addig melegítik, inig a benne r g mc-levö 
teljesen elpárolog. Ekkor egy s * !-!,..rí- uő ul 
az ember, melyet hajfestékm k harap.. . fi.

R I. Keszthely. Orvosi-tanácsadónk eg ’ 
niás véleményben van. Nem csal; szabad, le 
séges is. mert nem a hajnak gyóevit a, ha 
hanyagolása jár veszedelemmel) X-.-m n' . r - 
bele magát az ótvar a belső szi-rv-k! ", i 
jak. Az ótvar nevezett bőrkiüti s cfi-ö e len 
vérmegbetegedésnek, a gürvélye-ségn:-,;. h.i , 
bajt nem kezdik már a!.’- r Ly'myi'.an , a : - r • •„
csak ez az. első jele van meg. akkor tovább 1 ra- 
pódzik. megtámadja a mirigyeket, a szemet, fület < ; 
a belső szerveket. Ha azonban akkor minő; rt, nui t 
az ótvar mutatkozik, hozzá látnak nem sak ei 
bőrkiütésnek, hanem az egifi-z beteg szer.
85 íhoz, akkor a legtöbbszöi 1
velyesség teljes kifejlődését niegakadalvozni. Eii:-r 
sokszor meggátolni azt, hogy mint mondani szok­
ták, az ótvar beleegye magát a belső szervekbe. A 
mint tehát az anya észreveszi, h< 
gyermeke, azonnal gyógykezel telni kell az', or. - 
sal.
_Sz. L., Nagy-Szombat. Rendesen a hibás üi- -- 

tői származik és az esetek legnagyobb részében a

Csütörtök,!
vigyázatlanság az oi 
gerincz-oszlop lfi-rde 
ugyanis bajIckonyak, 
fáradnak, ha az any; 
órákon át more. , 
nack annyira kiinrnd. 
kodik pihenést szere: 
balra hajlik s a 
veszi ezt az. old::!-, fi 
egyre szidni, ha : , : 
arra kell t -rela 
nél kényelmi -•-!.!„- fi 
arra figyclnvzt- -.- ■•, i 
ügyeljen a szülő, |;. 
támasz!.o .. i . 
fognak elgőr! 
már megvan a fiai. 
dályozni, 
szülő a gy 
nyomát. ; 
készült ‘ 
mindaddig, a n 
lárduitak.

OS. D. 7h /-"O r J 
mitásáru
jó a cré. ét
két has: né
fog. E i tsz
ember - I - : j
aztán zorg- i-.:*
jó házirat
J1'1 v
Kttli u I , 
gonya. !: 
kevés fi- 
be a i I. . .

H. L . ■ 
gyón lm ■
Minthoirv i ' : ,, , j 
elég fi fi;r' fi: . orv íj 

'
sorban — 5
egyszerű sz rr, ■- v. m

.

rózsavíz, : .
gram gli •/. ; 1% jv-t %
gram L- i.
kint <i r 
vízzel le

VizálíáE 7.

:1 * 2 Inn : ! .■ ■ S i
íchiirding........ - : <

Duna :
l’assau.................. 7*t <
Linz................  ... -. , <
lií-rs.......................- - ■
Koinar-m „. ... 1"! <
Budai- •; ........ - ■ *• <

Vág

G-.\

! •

Mitr e," - 
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i7>. r,...

1. Gaben
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Höl r .« 
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Tengeri
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któber 2.
jcr.szr r«ai :

: tudakozó dásokra 
n leveleket íirrre-

Ír a

US

<ir.

zeneaka-

van,

ez

vozni. Sikerül 
ondani szok­
sz érvekbe. A 

tvaras lesz a 
l azt orvos­

in 3 iale'g ülós-
hh t< ében a

Csütörtök, október 2.
vigyázataiig az oka annak, ha kis gyermeknél ; 
u-r.ih - - ■■ ■ -"do lesz. A gyermekek csontja 

yams nyak, izmaik gyöngék, könnyen el-
1 aradnak. Ív. az anya arra készteti a gyermekét, hogy 
i rákon ál _mc. n üljön egy helyen, ezáltal a gyér- 
juck annyira kiiarad, hogy rossz testtartással 
kodik pilnvést szerezni magának, hol jobbra 
balra hajlik s a gcnnczoszlop aztán állandóan 
vcí.’.í 1.1 az^ oldp.lhajlást. tehát nem jt't a sryern 
egyre szidni, ha nem ül egyenesen, hanem in 
arra kell törekedni, hogy a gyermeknek az ülés 
• 1 kém • »bét mik. A helyett, hogy folyton 
arra hgyeuneztessc, hogy szépen üljön, inkább arr. 
ügyeljen a szülő, hogy kényelmesen a szék hátáho 
támaszkodva ülhessen, igy a gyönge osontok ner 

■ görbülni a tét t súlya alatt. A mikor pedi 
már megvan a haj. alkalmas módon meg kell akt

iogy tovább fejlődjék. A mint észreveszi; 
szülő a gyermeken a gerinczelgörbülés" legkiscb 
nyomv, a ; szerezzen he neki egy, erre a eztdr; 
készük lazát és azt hordja a gyermek állandóm 
mine csontjai tökéletesen meg nem szi
Jarduitak.

CsD. Beire ezen. A kezek érdes bőrének kisi 
mitasarti h .1! ;e szer alkalmas. Jó a mandulakorpa, 
jó a creme-celeste és jó a lanolintej is. Akármelyi­
ket hay.mtijuk. a jó hatás csakhamar mutatko; 
f £ kmőcsök használata úgy történik, hogy 
CiiiOfT estenvnt keveset rákén belőlük a kézre 0 
azt iu rgebör-keztyüt húz rá. Van különben egy

■ ra a nagyon lisztes búr 
g.x.ya. l!:i egy kvart lőtt, lisztes burgonyához még 

I t s ezzel a péppel dörzsöljiii
be a kezet, a 1 őr rövid idő alatt sima lesz.

j.-±. It., Gyű bt rvúr. Nem kell azon olyan na­
gy t megijedni: a napsütötte bőr magától is lekopik.

1 '1,1 !: erre rendesen nincs
1. g türelmi !:, orv, , tanácsadónk a természetes 
1: mcíj-r^-ges siettetésre mindenek felett első

szappant. Ha azonban ezzel az 
gszik m ig, használhat arcz- 

ző ossz tételből áll: öt deka 
> bai nan isvirágviz, tizenkét

ztitott hamuzsir, egy 
izei be kell az arezot estén- 

k nt rzsölni. Reggel pedig szappannal és langyos 
.... 1 1 - kell mosni.

' ~ Ir.n :
Schärding...

Visállás. 1,302. október 1-én.
Eéga: Czentimír.Czcr.timtr.

+ < ‘-i

m,<

83 •
Rába:

CIu

ríva :

Kiszetó................
vár ..........

íi.-L'(;csí:crefc ...

Tisza :
M.-Sziget ..........
T.-k-hazi ..........
Tisza-Ujlak ...
Y.-.\aüu-iiy 
Z::!,u:iy (Csap).-
T Vaj ................
’lis/a-Fíired ...
S;.u,i.ok................
V vngrád ..........
S'.-gcd ................
ö - i . se ...
Titel.......................

Körös:
Sohoa: K. Y 'uad — 21 < 1
Vekére: Tenke 0 —
felit r: D.-J :>ö — 82 —

: Bél s + 8 —
Hármas: Gyoma — 52 7> 4

Maros :

Miit víicza M<

— 158 < 2
- 25 < 1

Jegyek magyarAraia: : Iliül fülOlt, — null alatt,
j apadr.t.

SSUfSx-V

Időjárás.

A v>. ldr. meteorologiai központi intézet táv-
irati jelentése 1002. ölet. 1-én regg. 7 óraJcor

Az északnyugati magas levegőnyomás Skandinávia
fölé nyomult és az alacsony nyomás Déleurópa fe-
lett megmaradt.

Európa időjárásában lényeges változás nem mu-
tatkozott.

Nálunk az idő borult és az ország északnyugati

. részének kivételével sok helyütt voltak kisebb-nagyobb
esők.

Prognózis a következő 24 órára: A hőmérséklet
lényegtelen változásával borús idő \ árható, sok he-
lyütt esővel.

m , 1 ^ rt Hőm ér-
1 5 1,5»^ .5 _ - sék

Állomások Eé- r £Í| -= * 77 
r* o

1 •j 1

Iá s 'S“ th Ő 5 e

Akna-Szlatina . . .
Szatmár.................. —
Eger............... ... . 5G-9 +12-0 N 1 4 4 19 10
Un gvár...................... 56-7 +12 1 NE 3 4 18 12
Késmárk.................. 58-9 8*5 N 2 4 —
Árva váralja............... 58-2 -j- 9*3 K 2 4 - 13 9
Selmeczbánya . . . 56.4 E 1 4 — 16 11
Ijiiflapest.................. 571 4 13-3 N E 1 4 3 IS 13
O-Uyalla.................. 56-5 -,130 SXV 1 4 — üt 12
Komárom.................. 57-0 4-13-3 __ .-#8 — IS 10
Magyar-Ü vár. . . . 57 "8 -MW N 1 4 — 18 8
Sopron ...................... -j-lu-o XXV 1 4 14 10
Herénv...................... 56*9 41U-. 16 11
Keszthely.................. 57-3 4 1V8 3 3 16 14
Pécs. ... ............... 57.8 4-12-2 W 2 3 19 10
Ez’-.-k.......................... 67*7 4-123 VV 1 1 21 11
Zágráb...................... 57*9 4-12-1 _ 4 a ;4
Fiume .... 57*6 -}-14.7 — © 3 17 10
Cirkvcnica............... — - 10
Debreczen............... 55 9 11-2 NE Z 4 21 13
Kis-Kartal............... 56.0 4-12‘2 — ©

3
24 11

Szolnok.................. 56 S 4-12-8 NE 2 3 19 a
Szeged ...................... 571 - 14-1 NXV 2 4 1 21 12
Arad......................... 573 4 14-2 S 4 r 1 13
Zsombolya .... 56 "3 4-13.8 XV 3

©
5 23 13

Temesvár.................. 56 *9 , 14-0 SXV 5 5 23 12
\ ersecz...................... 58’4 4-14-8 20 14
Drenkova ... 58*4 4-14-7 NW 1 5 21 u
Nagyvára 1............... 57-0 +13-S V/ 1 4 o 15
K oíozsvar.................. 57'5 1 • S \V 0 1 18 13
Nagi ;el n .... 57 2 -- - 2-6 \V 1 J2 14 10
Becs . . , 56*9 + 9-2 ENE 1 16 12
Salzburg.................. • 9 •» ___ — is 9
Klagenfurt . . 56.0 -4- V ti NE 1 — — 21 8
Róla............................. 56-5 4-18-2 SE 3 4 b —
Lésina......................
Hamburg..................

58.8 -rlH-C E.'jE 4 4 — 13
6.E4 4- 9 0 N E 3 4 13

Bfiliit . . . CO-9 4- 7-0 j; 3 1 — —
Zürich...................... 57-1 + 1 XV 2 1 J — —
Liarritz ... . i -6 : \V í 4 1 12
• ■ :/za .... 55 9 4 1*2*7 1 2u 19 9
Paris .... 64-3 4- ó'j N N VV 2 4 z j 11 8
Cbristiansund . . . 71 3 4- 3*6 N N1: 3 0 5 — —
Stockholm . ... 71 *2 4- 3-4 N N XV 2 4 — — —
*-• 1 t-E ‘vr\ úr . . . C4.8 4- 1-4 NW 2 0 — — —

60.5 4.1 N !•; 1 — —
Mu-'/kva ... 58 9 0.3 XVNXV (] 4 1 — —
Kiev.................. 57-0 -L 6-9 N 1 G 7 — —
Sarajevo.................. — 9.1 NXV 0 — 20 8
Suiinn ..... _ —
szóba................. . 56-3 + 13 7 F. 1 O 11 18 10
Atlh-n . . . . , SS XV 3
D-rino......................
FI rencz....

M'S • 11.0 S (1
E 4 ~4

40
3

n
23

8
10

íh-rna.................. ... . 57 0 +18 0 SXV 3 4 17 24 16
N a' < • 1 y...................... 59 0 1 0 s U — 22 1 -
Br.iiu, - a................... Col 4-201 SSE 3 0 — ‘23 17
i ‘ Icrrno .... . , 5 90 4 *22 0 S 3 4 —! 13
Malta..........................1 — — -

A szélirányok jf lőlése N = észak, E - heh t, F dél

XV = nyvgot. Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 — többnyire de-

rült, 2 = részben felhős, 3 nyíre borult, 4: - egészen bo-

r ült, @ = eső, -^-10,= = köd, = zivatar.

EGYETÉRTÉS
Napirend, 1902. október 2.

Naptűr: Csütörtök, október 2. Kőm. katli. Leodegár. 
— Prot. Leodegár. — Görög-orosz (szept. 19.) Trofim. — 
Zsidó: Tis hri 1 Nap kel 5 óra 45 p., nyugszik 5 
óra 20 p. Hold kel : ti óra 25 p. reggel, nyugszik 
ü óra 3ö p. délután.

A miniszterelnök és belügyminiszter fogad d. u. 4 
órakor.

A közoktatási miniszter fogad 4 orak or.
A honvédelmi miniszter fogad 12 órakor.
Az igazságügyi miniszter fogad 1 órakor.
A, Történelmi Társulat választmányi ütése 5 órakor. 
Őszi lóversenyek (IV. napja) kezdete d. ti. i/4s órakor.
Az orvosszövetség miikiállitása a városligeti műcsarnok­

ban 9—11 óráig.ABclepödij 1 korona. Este 7 órától sétahang- 
rerseny.

Prchaviiágitás az uj országház Összes helviségékczL.
A Vorösmarty-szobortervezetek kiállítása a városligeti 

iparcsarnokban íeggel 9—5 óráig.
Nemzeti Muzeum : állattár d. e. 9—1 óráig.
Angol kiállítás az iparművészt?ti múzeumban 9—5 óráig. 
Technológiai muzeurn 9—1 óráig.
Mezőgazdasági muzeum (Kerepesi-ut 73. sz.) d. e. 9 — 1

óráig.
Földtani muzeum stefánia-ut 14 sz. d. e. 10—1 óráig. 
Kereskedelmi muzeum a városligeti iparcsarnokban d. e 

9 —12 és d. u. 2 — 6 óráig.
Múzeumi könyvtár d. e. 9—1-óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7 óráig.
Egyetemi könyvtár d. e. 8~12, d. u. 3—8 óráig.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
1902. Csütörtök,

EL KIR. ÖPERAHÁS
A bolygó hollandi.

Dalmű u felvonásban. /'‘nő­
jét és szövegét szerzetté 
Wagner Richard. Fordította 

ifj. Ábrányi Kornél. 
Személyek

D aj and 
Senta 
Erik
Miv i
Kuimányos 
A hollandi

Szendrüi 
. Kram mer r 
I írott tik 
Válent V. 
fi á bor 
Bock

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ 
A sötét kamra.

október 2-án.
NEMZETI SZÍNHÁZ. 

Coriolanus.
Tragoédia 5 felv 

Schakcspeare 
Petőfi Síi 
Személy

Cajus
Titus
A! - nenius Agripp 
Junius 
Tuiius 
Egy senator 

Kezdete 7

onásban. Irta : 
Fordította : 

ftndor, 
k :
Szacsvay 
Egrossy 

a Ljházi 
Gyenes 
Beregi 
Abonyi 
órakor.

Énekes bohózat 
Doh erre. Froyez 
Ottó nyomán i 

alkalmazta :
Szemé

Adolph 
Simone? ,
'I-' my Pontillac 
Manuela. 
C.onsuelo 
M angetonnó 
A vőlegény 
A mvrv'ashzony

Ke zdete 1 „

3 felvonásban 
és Eiscns-hitz 
l a gyár színre 
Heftui Jenő. 
Ivek : 
i:ni oss E.
Szí b-sley E. 
Rá'hőnyi A. 
Szi.vlai Hz. 
Mátrai J.
Szi Maine R.
lyáayi D.

8 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Fanchnn asszony 

lánya.
Operf-lte 4 fe!v. Itták A. Liorat, 
W. Bu- i,a< h es A. Funteny. 
Fordítót la Fáy J. • Béla és 
Reiner Ferer.cz. Zenéjét szer­

zetté Louis Varney. 
Személyek:

vígszínház.
A három qráczia.

Bohózat 3 felvonásban. Írtak: 
Héros és Milou. Fordította: 

Rajna Ferencz. 
Személyek :

Grandbois
Clotihh;
Plat,tin 
Helena 
Kugéno 
Pa túrót 
Rose
Tulipán, szabó 
Tulipán-né

Balassa J. 
Gazsi M. 
Góth S.

11araszthV Ií. 
Tapolczai D. 
Szeré my Z. 
Fábián K. 

Gabányi 
Györgyim

Boresa, szakácsnő Nagy Ibolya 
Ordas Péter Kőrösmezei
Mákony Bálint E irres sy 
Panna M. Rotter G.

URANIA.
Az angol élet.

Kezdete 8 órakor.

Színháziak heti míísora

ÍKÁLflT kávéházban
ERZSÉBET-KÖRÚT 53.

Minden délután katonazene.
Estén kint

= P.ÁC.S GYULA =
Ö fensége FERENCZ FERDINAND által kitüntetett karmester

’assse&tBss&rm EÍCEÍC ES23$s*@saBz:
czimbalommiivósz közreműködésé vei a legjelesebb zenekarával
hangversenyez. Számos látogatást kér SíeinriP j/ái'ÁÖS

kávéháztulaj donos

; ma

Keg csak i 
napig !!!!!!

szenzácziós
vendégjátéka.

A2000 látogatót befogadó

!í É M

ÓVÁROSI ARPEÜH

lluiaiUUdrasi^K7rHaB5B^Kir„ily utcza71 sz

Ha est a S órakor
Misiii előadás, az uj óriási 
műsorral hatásos sikere.

UJ !
Saíanella!

I S5H5S2ÖGSÍ2335

Waltimann Imre igazgató.
cksssbksbhs Kagyzaezö-utcza 17. eässassr®

Paarl üarfisietfis
drasztikusan komikus némajátékkal:

Egy nyugtalan éjjel
(a terrible, night.)

Séther Agues
dánszubrett.

Eggeer*-5iieseF
valódi firóliak.

fF&T Nagyszerű ének TEüI 
OXST Nemzeti tánazok

7Sie Cornells
znnei excentrikusok

Gissti H i m sh
sanszonett

Henry Humfeeríi
zsonglőr

Nizzai élei
ballet

Fwkushimas
japán! akrobaták

Baumann Károly
magyar komikus

i ia 1 i a IC a s e tra
trapizmilvésznő

KOZNOGEÁ F.
Az előadás 8 órakor kezdődik.

A télikertben .reggel 5 óráig Vörös 
Elek cziefányzenekara hangversenyez.

Gróf Montc-Christo rej- 
tályes szekrénye. ,

A keleti wirág- 
kert.

UJ !
VíIIsnfos baíiet
Kerékpározás a le­

vegőben
Repülő bútor.

Urak és hölgyek pilla­
natnyi eltüntetése a né- 

zökörböl.

gy Hétét titok
Leány a tündérországból.

Mííomberek színháza ó í j Szenzácsiós Uj !
ROCK HELL

birkózó macskák.

Egy mese a fény és szépségről
egesz uj

mutatványok.

La Poland elragadó látvánvossága.
2LÖ EEPUK.

uj tárlata.
Vitriol merénylet. 

Havasi dráma.

áz óriási

BIOGRÁF
egész uj műsorral.

Automobil-verseny 
Paris—Berlin. 

opHIrííiír«»/*!
Tableaux vivante. Jégeső stb.

“ A Demant palota tüntérjátőka.
iKcssottőK-t-r

, J
Wm \ fr4

Hiúm. 6ÍSSS8

1 »•gyenért'’-.ií zabb-d vagy kukoriczadarával legjobb és leg­
olcsóbb takarmány lovaknak, teheneknek hízók-1
na Íz sib. R jviv.vtvc a hadsuregn-?!, az v--z"s versenyistái -1 

! 'kban. a főváros nevezet- .-ebb fnvarf-zá.'i vállalatainál stb. I 
Szecsítás inAlaste uradalmak re.re, olcsó hizlalás! I 

I M takarmány. ICelasee-szőrp hordókban. ő"*/a ezukor- 
j H tartalommal.

!Darvas József és TA_ _
F; Budapoat, IX . Üllöl-nt 117. a hatvani exakorgyár 
ag kepviaeleto oa megrendel esi helye. Sürgönyezim : | 
g Melasse T<-b-r >n 5132.
MHIMUJIUM—MJLin

I _ M kir. 
Operaház

Nemzeti
színház Vígszínház Népszínház Magyar

színház Uránia

Péntek - A föld
l.a main. Colom- 
bine. 1/ hőmmé 

aux poupévs

Fan cl>on a?z- 
szony luauya Sutét kamra. Angol élet.

Szombat Otelló.
•

A föld
La m.r-in. La cas- 
seov. luttp.L'hom 
me aux poupves

A veres lmju Sötét kamra. Angol élet.

Vasárnap A denevér. A föld
í.a main. Souper 
d‘ adieu. Livmi- 
me aux poup -es

Lili
A gyio.-si vad-

Sódét kamra. 
Sötét kamra. Angol élet. |

i!

Gőz" és
% f ÁStSi-Ff. •'ír;' ■■■'i porczellán-kád-
iiÜtiiNiiiWsl
I4MA L"eöeít téli uszoda
L ^ ’ '' ' ' á ée 43007

Izzasztó-, soványitó kurákj

Fr^cphpf-bnriif é7 a gőzmosóda gyorsan és pon-
ti teoüvl ivUi U L vl. o/.. tosan leijesiti megbízásait.

ív km: áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1902. október I.

£&) Árutőzsde.
1. Gabonanemüek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a! Készáru.

értékpapírok

ú I Kisbirtokosok orsz. földhit. 34 éves, frt. v. k. 
6 ! n . 50'/, . - ,
4'-.' „ . j, 50';, , frtt-an

záloglevél..........

A iáin ősé tri t jlv hektoliterenként és kilogrammonként.

4;/t Magyar földhitelintézet 
4 
4:'/v » ,

70 77

«J G Só

78 79 80 81

7 OS *7 30 7 15 7 40 7 25 7 55

7 10 7 35 7 20 7 50

7 25 7 05 7 3". 7 15 7 50

7 10 7 05 7 20 — —

7 25 —

Származás, nem ée minőség
Árfolyam

kor. -tói kor.-ig

Rozs ...................... : '■ 6.10
5.90

6.25
6. -

.
&rpa ......................

1 ...a . ány * i:. .? • ndü................
„ masuilrcndü ..........

Sörfőzéüre ti</avidéki................
„ te-Isu magyarországi
„ dunántúli ................

?. 5 
1 

1 1
! 

"•111
K ;*■

5.--Ú

Köles....................... — 5.ÜÍI

Zab ....................... V «" .-ét.ic.i :i. ségü.............................
73

5.55
ti.—

Tengeri.................
Fehér .................................................

ii:

»
11

1

Repcze ................
E '/.ta..........................................
Bánsági ........ ..................................

1C:= 10.50

ÓH ...
63 ...

b) Határidőre.
Árfolyam

Hatbrld» -----........------
pénz ara

ar búza 1902 okt.
6.92 1 6.93

1902 máius ... .
3nza...................... 1902 október 6.92 6.93

1903 április ... 7.13 ! 7.11

Rozs ...................... 1902 október
6.17 j 6.13

1903 április ... li.20 1 6.31
1902 június ... ---. ---
1902 fui^uszlud ---.--- ---.---

Tengert ................ 1302 okt. 5.73 5.HU
1903 május ... 6 6 1 :.2

Zab ...................... 1902 október 5 til j 6.63
1 902 április ... f 91 -92

EAposztn repose 1002 augus tus 11.911 12.

Ii. ülönféle termények (készáru).

Származás, nem és minőség

legyen hordó
U nt

50 kilorrammonként

Disznózsír

Szalonna ...

Zsák knl együtt, 
göngysuly, tiszta súly helyett.

Minős g C00 gran.monként.

50 Inlogrammonként'

Szilva ...

Ii. gyen hordó 
5u kilvgraLimonként Szilvalz

10 kilogrammonként Heremag

Budapesti .........................................................
Vidéki ....................................................— ■

aritott, óki .............
Városi, légem:záritutt, 4 darabos ... .

3 ................
Fi tőit................................................................
Busz ti iái, 1902. évi szokvány-minőség .

>f ,, luo darabos ... .
,, ,, 8G ,, ... .

Szerbiai, I9u2. évi FJ'.okvany-minuSvg .
,, ,,100 darabos .......... ,
„ ,, 85 .............

Szlavóniai 
Szerbiai...

Luczerna magyar 1901. évi 
Lóhere aprói«/.« inü 1901. ,, 

küzópszeutÜ 1901. 
nagyszeinü 1901.

B) Értéktczsd
Utolsó árf.

eutekpapihok koronar um a ért

Árfolyam
' ■ '

77.50

j «2.— 62 50 
66.50

M
IM

I 
II

 M 
II

—.—

kor.-tói kor.-ig

I Utó
——

j pénz j áru

„ köz?.kötv. 50 » frtb,

1 " 50 " frtbi
„ yt » 60 «vf.llOO/o
„ " n 60 „lOOfrkke
, nyeremény-kötvényt'ktrtbi 
n oeztrSk felülbélyegzés r,
„ uyeremény-kötv.200k. db< 
n r ÜOOO „ „
takarékpénztár 40 évre frtbi 

,, 60 ,, ...

4-/,.............................. ,, kSzségl kötv...
4 M >t 7 7 7 7 7 7

< >r 'zngoa kőzp. bitéi«/.--vetkezeti kötvén}
4 Usztr..magyar Vauk 40«/Xévre.............frtl
4 „ 7. 60 „ ... ... ,
4' a Pesti hazai első tuknrékp .községi k-lv.

.................................. .

, „ „ ,, „ 6° évrc ••
> ,, „ „ „ ,, IVÓ”/,..

b) Vidéki es külföldi intézetek 
kibocsátásai.

5 Albina takarík-ói bitelint.................... frtbat
5 I Aradi púig takarékpéuat. 40 tvre „ 
r, „ „ 40 „ vf.no»/0„
r.i/J , , - 4o „ ... 0
4'/, Aradmegyeitakarékpénztár.............. ,
ó ÍBosnyák-lierczegov. szab. oraz. bank 20 évrt
0 n . , . . Su n
4'/, Debrerzeni első takarékp................... frtbat
ü ' Erdélyi magyar jelzálogbank 40 évre „ 
4'A , n . 40 „ ,
4'A Horvát-szlav. orsz. jelzálogbank.........  „
4'/, „ n J) közt. kutv. ,
ó * Xanyszcb. ált. tkjit.3 V,2 évre visszaüz. 1 lOu/„ ,
5 r ; » n í,J - ■ icc"-s.
5 I „ „ , «-1B III. kiii.frt. v. kor.

Az I—IV. alatt jegyz. értékpap. árfolyama 
1100 kor.-ként érü-udu. ba koronára, o. é.-re 
vagy ezüstre szól ‘ 50 frt.-ként. ha arany •

I írt.-ra vagy peu':ö pénzre szél; 100 márkán- 
■ ként, lia márkára szol: 100 frankonként, 

ha frankra szól.

I. Államadóseág.
a' Blagyer államedéeeág.

Aranvjáradék, 100,500, 1000 aranyfrt. névért.
drbokban, adómentes 50 aranyfrt.-ónként 

Aransjar., lr,.00ö aranyforint névért, ilara- 
I,okban. a.> mentes, 50 aranyforintonként 

Arnnvjiraú., adóm., óOar.frtként, okt. koz.
I lCorenaértékü járadék, adóuicntea ................

” okt. köz. 
" " 9 okt. köz.

1876. kel. vas.államk. ar. írtban50ar. frtkent 
1 SS!)..államvasaranyk., adom., 60 ar. Írtként 
!- t. évi államvasu'i czii.Akolcson, adom. 
Áilamkölc«. ava-kapuczéljára, arany adom j
1-70. - vi nyer.-kGlcsön, 100 fit drb =-200K.
• 70. évi nver.-kolcs.6l. frtos drb. rUO iv. 
Magv. rc-.'ale-kártalanitnsi kötvény ad m. 
Ho-vát-szíavon kirtai, kötvény adómentes 
M-.-var 0 ldteherment. kötvény anomentes 
Ilorvát-szlavon „ n * „
I : és szegedin ver.-kölcsön, adum., zOt
!l..rv:,t-szlar..n ielz. foldvnltságikölvny^.

n.
4<Uf
4 <10

4
4

3»/„

4
119.40 119.95 4

119.40 119.90
90.25 91.75 697.80 98.20 4
97.80 
86.—

98.—
87.—

4'-V
4'l\

204.— 207.-
204.— 207.— 4
100.50 101.50 4
97.85 98.85

205.— 208.—

160.50 10L50
4-/J

9S.— 99 — 4-/,:
97.50 98.50 4

161.50 163.50 r,
160.75 101.75 4-A

b) Osetrák éllamadósníg.

Egyesített járadék papírban, felír.—aug. ...
„ „ » máj.—nov..........

e ezüstben, jau.—jul.........
" n „ ápv.—okt...........

Arnnyjár., adóm.,arany írtban 50 ar. Írtként-
Koronaértékü járadék .........................................
Áliamaorsj. 1854. évből, 250 frt p. p. 501 

frt p. p. írtként...................................................... !
Áliamaorsj. 1860. évből 5< 0 Ír. o. t. = 1000 K.,

n 1860. n 100 n „ n 200 „
„ 1804. „ 100 n n n == 200 ,
„ 1804. n 50 „ „ n = 100 .

II. Más közkolcsünök.
Bőig államv. zálogk., aranyban,50ar. írtként
Bobnyák-herczettov. orsz. köles. Ib95. évből
Boanvák-berezegov. orsz. vasúti k. 1898.évből

1902* 71 71 17 V „
Budapest sz.-fűv. kölcsöne, adum. írtban

77 77 77 71 , .77 •
Tem.-bégavölg} i vizszabalyozaai társ. köles.

III. Záloglevelek közkölcsön-kötv.
a) Budapesti intézetek kibocsátásai.

gyes. ittgiars vtoiui •*- ■ 1 • ....... .. •• • »•
anz és társa vasüntödeég eépg yárrt. k.-kötv.j

, . 4‘/a! n 77
— I —5 Nagyszebeni füldhitelmt..........................i

6f/a! n ” ..............
4«/#l ” n VI. ki bocs;'
3 ; Osztrák föl-Ihitelint. nyeremény-kötv.
5 Temesvári ttikarékpéuztár ...........
4'/) n n ........
4«/a! n c 40 évre C sí

IV. Elsőbbségi kötvények.
4-/, Adriamagy. kir. tengerhajóz. rt. írtban
4 Budapesti közúti vasp.-társaság ...................
4 villám, városi vasul részvény társ
4 Budapest-pécsi vasút............................  írtba:
4 Déli vasul n.b. márkában, 100 máik.-ként 
4 w I9ü0. évi kibocsát. 100 frankkéui
ti Első cs”kir.azab. dunagózhajózási társ. frtbat
4 Kaasa-oderbergi vasút 1889....................... n
4 n J83lj.ar.-baii,l00márli
4 ” ti f 891. írtban
4 n „ 1891.ar.-L,’.n,100 mark
4 n „ Osztr-vonal 1889 írtban
4'/« Magyar folyam- és tengerhajózási részv.-t.

Magy-gácsországi vasút I. kibocsátás írtban

* „ ezüst ...
Magy. nyngoti v.(szfvár-gvür-grá(

n , 7» l874- kibocsátás............ „
4*/a M.*va8utiels.köles.bér.ezélia,ar., 100mrkként 
4 IOsztr-m ál 1 amv., 1883 aranyban BU inrkként 
3 I X.ldb.1889, „ 100 frkként
4*/a!Torontáli helyi érdekű vasutak ....................

100.40 100.90 
100.40 lOO.iki 
100.30 100-8Í 
1( 0 30 100.80 
120.50 121.50 
99.75 100.95

187.—
15C
184.
250.
250.

110.75 
94.—

100.75 
99.75

101.-
95.90
97.50

100.50
101.—
96.50

102.-
100.—

190.—
152.5C
187.—
254.—
254.—

111.75 
95.- 

101.25 
ÍOOZ 
102.- 
90.50 
98 50

101.50
102.
97.50

103.—
101.-

Oszt.
1901.
évre

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbonként koronában érterdő

V. Bankok részvényei
k°r* Befizetés
14 Angol-osztrák bank ............ ... ^............ 240
— Bpestt bankeg/estilet részvénytársaság 200
20 jElső magyar iparbank .................... ... 300
6‘40 Fiumei li'telbank ..................................... 160
90 IBudapesti girc- ős penztár-eeylet ... 2000

; Utolsó árf.
1901.j pénz 1 ui-u

j k-ir értékben kor.
.1 103.51 104.5' 10

103.51 1 lö4.5t
100.7 IOI.7: 15

c 96.50 97.50 30
,1100.- 101. 11
.1 100.2: 101.25 20
t — —.— 30

— 30
98-— 99.— 9

. 9b.— 99.— 0

. 89.75 90.75 . i fre

. 97.U) 98.56
j; 99 7: 100.26 30

- 91.— 95.- 118
„ 9Ü.- 97.—
1 lel. 102.-

101. 102. 55
i! 97.2: 93.25 28

1 98.25 28
98.— C86(

100.15 101.- 140
- 100.30 101.50 26
i 97.— 98.—
: 100.50 101.50

97.— 98. -
125.— 127.56
127. 129. - SQ
110.5C 112.50
l: 9.— 111.- 12
100.50 101.50 24
100.50 101.aü 12i >
96.50 97.51

100 75 101.75 2T
1UV.— lül.— Suo
96.25

100.- 101.-
95.— 96.-

100.25 101.50
1100.95 101.25 24
1 100.25 101.25 28

100.75 101.75 320
96.— 97.— 12

—. - 16
; 97.— 98.— 9

10C.5U 101.50
97. 93. -

10u 5" 101.50
105.25 106.25

98.—
97.— 98.- 0

60
20

0

101 — 101. - 2092.50 —.—
94.50 — .—
94.50
98.- 99.—

; 102.5I- 103.50
1 99.— 100.- 5

100.— 301.—
99 — 100.— 10

101.— 102.- 10
löt).— 101.- 14
102.—
102.— 11
102.50 103-50
100.70 101.70 15
102.— 103.— —
106.— 107.- 0
106.— n/7.— —
101.— 101.50 10
132. — 135 — —
100.- lül.— 32

99.- 100.— 0

1

j 101.— 102.-
1 99.75 100.75

97.— 0
97.50 98.50 121

105.- 107.— 00
—.—

99 — 100.— —
117.50 118 50 12
98.50 99.50

117.50 11b.50
99 60 100.50 0

100.—! 101.— 0
109.—; 110.- —
109.— 110.—
97.60 98.50

108.25 109.25
108.25 109.25

—.—

96.25 07.25 170

80

274.— 27fi — —
92.— 94.- 12

320.— 322.— 12
140.— 142.— 20

EHTEXPAPIEOK

Hazai bank-rész vény társ a tág 200i
— !Iérmés magyar általános váltóözlet rt. 2< 0 208.—

11 orv át kereskedelmi bank .................... 24 f>
: 1 [orvát leszámítoló bank .................... 4V0:
ilorvát szlavun országos jelzálogbank 200j 

j.Magy. agrár és járadék bank részv.-t.
IMagyar átialános hitelbank....................
I 7. 77 77 t-kt. köz. 400i
j.Magy. ipar- és kereskedelmi bank r.-t.

77 I? 77 , • okt. köz
Magyar jelzüioghitelbank ....................

v n ... okt.köz.
Magyar kervskedt-imi réf-cvénytársaság 400 
M. kir. szab. osztálvsortját- k r.-társ. 500::

okt. k. 400

!*) ztrák hitelintézet

200:; 206.— 208.-
100
20u; Rio.— 195.
400 405.— 410.-
0)0 22 Á0.— 2275.-
500 565.— 570.-
600 1420.— í-í:;«».--

20. " • 16550-- 16650-

.................... 320,

... okt. k. 320
[) Osztrák-magyar bank .......... ’ ............ 1400 :

: 1‘vsti magyar kereskedelmi bank ... 1VU0 ; 
L’uiunbank ... w .....................................

VI. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár ....................
Budapest Ili. kerületi takarékpénztár 
Budapest-er sóbetv:trősi takarék;-én.-.. 
Bpesti takar. kp. és or z. yá'ogköl. rt. 
Egyesült bpesti fővárosi takarukpén. t. 
Magyar általános takarékp. uztár 
Magyar orsz. központi takarékpénztár 
1‘estr br.zai vlso takarékpénztár-v yu.

VII. Biztüsitó társaságok rtszv.
Bécsi biztositó társaság.................... ... 400 4'J5.-

I Becsi elet- és járadék biztosító intézet 4Vó 550.- 
I Első magyar általános biztosító társ. 2000j62<»<'.- 
>Bűneiére", pesti biztosító intézet ... 2' 2*h>
Magyar jég- és viszontbiztosító rt. ... 200j 274.

jrNemzeti“ baleset Biztositő részvényt. 2i U 17.» - 
Pannónia v iszony biztosító intézet ... UUO 1500.

Vili. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gőzmalom részvénytársa;.- 
Első budapesti gőzmalom részvényt.
Ei zsebet-gőzmalom-társaság....................
Luiza-gózmalom rés>:vényt;vrsat,ag ...
Pesti hengermalom-társaság....................
Pesti molnáruk és sütök gőzmalom rt. 
Pesti Victoria-gözmalom ....................

IX. Bányák és téglagyárak 
részvényei.

Budapest nzentlőrinczi téglagyár 
Egyesült tégla- cs czementgyár rt. ... 
Északmagyar, egyes, kőszonb. és iparv. 
Esztergom-szászvári kűazenbánya rt. 
Felsőmagya:ursz. banya és kohómíi rt. 
„István“ téglagyár részvénytársaság ... 
lvis.sobevi gránitkóbányák rvs/.vt.
Köbány ai gőztcg 1 a;ry át rés z vény társ. 
Kőszén bánya « s téglagyár részvényt. 
Le. liner rakó si téglagyár részvényt.
Magnezit-ii»ar részvénytársaság..........
Magyar asphalt részvénytársaság 
Magyar általános köszénbánya rt. 
Magyar kerámiái gyár rés zvén- társ. 
Salgótarjáni köszénbánya részvényt. 
Ej laki tégla- és mészégető részvényt.

Utolsó árf. < )szt.
1901. .

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árf.

pénz áru pénz áru
kor -értékben i kor-értékben
210.— 312.- 24 Első magvar sertéshizlaló részvényt. 400 425.— 435-—
203.— 210.— 16 'Első magyar szálloda-részvény társaság 160 480 — 500-

— Első pesti »pódium- és envvgvár r. t. 200 290.— 3'H).—
— i iumei rizshántoió és rizskeményitőgyár 190 1 2435.— 2455 —

234.- 23G.- 48 Gschwindt-féle szesygvár -- — ÜOO 870.— 890.—
420.— 430.— 12 „Hungária“ műtrágya- és kénsavgvár 200 220.— 230.—

28 Habéig vár-részvénytársaság — — 400
724 50 725.— Kőbányai polgári seri űző-részvényt. 200 188.— 192 —

Magyar ezukoripar részvénytársaság 1200 120.— 1350*—
33.- 16 Magyar lém és lámpa-árugyár r. t. — 200 250.— 2. , -

— M i var gazizzvf.-nv részvénytársaság 200 526,- 536.—
479.25 47 1.75 24 Magyar ruggyantaara-gyár részvényt. 26«’ 350.— 360.—
438. - 44-3 2.1 Magyar vasúti forgalmi részvényt ár?. 200 405.— 410.—

1620.— 1630.— 15 Magyar villamossági részvénytársaság 200 255.— 256.—
Mezőgazdasági ipái részvénytál agág 400 —.—

458.50 459.— 60 Nagyszebeni villamosúm részvény társ. 11.00 880.— 900.—
995.— 10!5.— Nemzetközi villamoshági társaság — 400 490.— 495.—
—.— — Nemzetközi waggonkölcsönző r. t. — 4oO 659.— 660.—

«‘.S3 — 683.50 — Popper I .i pót taipar részvény társaság 400
1585.— 1595. - 40 Szegedi kenderl u gvár részvenytáis. 400 5bC.— 6V0.—
2595.— 2610.— — 'Sziszeki tárházak részvénytársaság — 140 —.—
543.— 545. — {Telefon-Hírmondó részvénytársaság — 100 —.—

— I'ürÖkbirodalmi J-ih ány egye darus. r. t. 192 322.— 323 —

200 180.-
500 1000.—
4' ii 415.—
2 L'! 6.—

800 782.—
460 •100.—
300 370.—

20
200
200
200
200
200

• 435..
• ! 560.- 
■ C205.-

205.-
- IbU.-

1550.-

!
190.. 

1050.- 
420 -

i £
1 380.-

300.—1 305.—

199.-
195.-
209.-

40.-
2(0' 260 - 
. 2 3 >.
20 355.-

■-
8001 — 
200 18C.- 
200: 213.- 
200; 105.- 
200 
200 19U.—

X. Vasművek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár rt. 200 200.- 
Danubius-Sehcenic ben-Martm&un-féle

hajó it.......................................................... 150 120.-
Fegyver- és gépgyár részvény társaság 200 —.-
Ganz és társa vasöntöde rt elsőbbs. 8Ö0 *2l5t .- 
Magyar-belga fémipargyár rt. elsőbb«. 200 —
Magyar waggon- és gépgyár részvényt. 200 350.-
Nadrági vasipar-társulat............................ 4001 —.-
„Nicholson“-gépgyár részvénytársaság 200- 190 - 
Rimamurány-salgótarjáui vasmű rt. ... 200; —.-

77 , ti aug. vég. 200 493.-
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár ... 4u0 275.- 
Tendloff és Dittrich gépgyár részvényt. 209; 189.- 
Weitzner J. gép-, waggon gyár rt. ... 30U; 99.-

XI. Könyvnyomdák részvényei.
„Athenaeum" irodalmi és nyomdai rt. 200 145.—
Franklin-társulat ..................................... 3()0 490.
„Pallas- irodalmi és nyomdai részvt. 4cüj — 
Pesti könyvnyomda-részvénytársaság 1ÜU0 2C50.

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkölcsönző részvényt. 400i 650.— 
„Apolló“ kőolaj linóm itó-gyár részvt. 200 j — 
Bantlin féle vegyi-gyáruk részvényt. ... 500 1270.- 
Bihar-szilágyi olajipar részvénvtárs. 200 210.- 
Brassói cellnlose-gyár részvénytárs.... 20-1 31<*.- 
Budapesti általános villamossági rt. 200 249.- 
EIhö magyar betűöntődé részvénytárs. 200 250.- 
Első magyar gyapjumoső és liizom. rt. 400 610.-
Első magyar részvényserfözöde ............ 600 22P0.-

CES

I 202.-
I 19b.- 
! 274.- 
' 50. -
! 265.- 
: 750.- 
I 360. - 

150.-

185.-
245.-
110.-
558.-
200.-

210-

130.—

2175Í-

360.-

200.—

494.—
292.-
190.-
105.-

150.
500.-

2700,-

710.-

1290.— 
220.— 

320.— 
252.- 
255.- 
G30.— 

2250.—

XIII. Közlekedési vállalatok.

28
23
18
14

4

200
200
200
400
200
200

10
10

200
80
S0
4

10
IV

24

20
2()0

84
90
96

Adriai ra. kir. tengerhajózási részvt.
Aradi és Csanádi egyes, vasút rt turzsr.
Ba;a zombor-ujvidéki h. é.rt.elsőbbs. r.

, Rarcs-pakraczi vasat elsőbbségi részv. 
j Budapesti közúti vaspálya-társ, — —

V !> » okt. köz.
I „ „ n élvezeti jegy
Budapesti villamos városr vasút r. t. 2uv, 

i » , . élv. j
Budapest-szentlőnnczi L. é. vili. v. rt. 20v] 
Budapest-ujpest-rákospalotai vili. v. rt. 20<r 
Debreczen-hajdúnánási h. e. v. els. r. 2001 
Déli vasút — — — — —. — ■—

Első cs. k. szab. dnnngözhajózási t.
<ioiuiczvöjgyi vasút rt. elsőbbs. részv.

! Kassa oderburgi vasút — — — —
! Kuss a-tornai helyiérdekű v. el . r. 
(Magyar folyam- és tengerhajózási rt.
jMagyar-gácv.»rszági vasút ...................
Magyar helyi érdekű vasutak részvt.
Magyar nyngoti vasút ........... ...........
Mái amarosi só vasút elsőbbségi rés v.

„ törzs-részvények

Marosvásárhely-szászrégeni v. els. r. 
Oriente magyar t<*i:gerhajózasi részv.
Osztrák-magyar ál lain vasút 7..............

„ „ okt. köz.
Pécs-barcei va nt .....................................
Szent lórin ez-s/.lat in a-11 as. h. é. v. e. r. 
Temesvár-módosi helyi e. v. rt. els. r.

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika-scrsjfgy .....................................
„ osztrák felülbélyegzéssel
r nyeremény-jegy ............

Bécsvárosi nyeremény kölcsön 1&74. évből 
Budavárosi sorsjegy .............................................

„ÍJó szív“ egyesületi sorsjegy ....................
„ „ „ osztrák felülb.

Magyar jelzáloghitelbank nyeremény-j< gv 
9 ^ 77 77 osztr. felb.

Magyar vörös-keraazt-sorsjegy ....................
„ „ oszt. felülb.
77 7» nyerem, jegy

Olasz vörös kereszt-sorsjegy ....................
§ „ osztr/felülbély. I

Osztrák földhitelintézet nyeremény-jegy ...j
Osztrák vörös-kereszt-sorsjegy ....................
Osztrák hitelintezetf sorsjegy ....................
Pálily-sorsjegy ...................................................... i
Szerbiai nyer.-k., 100 frankonkéut(2% kamat 

71 H 77 íj (1902jan 13

444 — 1 
1 

v í

402.— 405.—
623!— 624 —
420.— 425.—
527.- 328.—
115.- 12U.—

155.— 160.—

480 78.— 78.50
1050 925.— 930.—
200 194— 200 —
400 376. — 378.—
4o0 390.— 395.—
200
400 437 —
400
4-0 439.— 440.—
200 197.— -00.—
200 113.— 115.—
200 113.— 115.—
200

1000 1500.— 1540.—
480
480 714 60 715 —
400 441.— 443.—
20 0
200

—
150.— 155 —

XV. Pénznemek.

Arany, magyar vagy osztr. veit., drbonként! 
77 * 77 77 kör. „
„ * 77 * »forintos „
„ 10 frankos ..................................... „
„ 20 márkás ..........................   e
„ török aranylira .......................... n |

Német bírod. v. egyénért, bankjegy (100 m.
Franczia bankjegy (100 frank) ..................... ;
Olasz bankjegy (100 lira) ..............................'
l'apirrubel darabonként .......... . ....................
Komán bankjegy (lOO lei) ..............................!
Szerb bankjegy (1U0 ezüst dinár)

XVI. Váltók árfolyama (iáira).

17.50
19.50
5.50 

426.— 
185.— 
195.—

9.50
9.50

31.
34. - 
26.-
27.50

6.50
32. —
35. 
43.
55 —

428.— 
190.. 
89.— 
9U.—

11.33 
11.25 
19.04 
19.04 
23.42

116.97
95.12
94.85
2.52

94.75
91.

3 Am-tcrdam 
3 Brüssel ...
3 London ....................
3 Német bankpiaczok 
5 Olasz bankpiaczok
3*/2 Pnris ....................
H’/j1 Svájci bankpiaczok
4 * Szentpétervár

. 100 hollndi forintért ...' 197.45
. 100 frankért ............... —.

10 at éviin ízért ........... 239.45
100 márkáért ............: 117.—100 líráért ............ j P4.S5
100 frankért .............. 95.10110 „ ..................... 94 90
100 rubelért ............ 253.25

19.50
21.50 
6.60

432.— 
195.— 
205.—

10.50
10.50
33. — 
36.—

29.50

34. — 
^36.— 
*46.—

57.— 
434.— 
198.—
91. —
92. -

11.38
11.30
19.08
19.0«
23.50

117.17
95,87
95>25

2.53
95.15
92.—

197.85

239.85 
117.20
95.2:.
95.30
95.10

254.25

'#m

h

\

-'m



38. EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, OKTÓBER 2.
fíSET E hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s kompakt betűk­
ből szedve 8 fillérrel fizetendő. "SOS

SgSgT E hirdetési rovatban miiidea 
szó egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s kompakt be! ük 
hűl szedve 8 fillérrel fizetendő. -ag«

TELEFON 706. Csak oiy levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltsíik. TELEFON 70S.

Bé^snentes
levelező lapok

iíls Mrdetósek:
beküldésére.

A hirdető közönség kényei-, ,T 
mére azt az újítást lép- ^saríiely.. seperi, 
telük életbe, hogy a htr- Kapuvar : Spiegel lgnatz 
detés az alant felsoroltaassa ■ l-retind Gézané

Eger: Engländer Adolf' Rimaszombat: Lévai Izsó 
Eperjes: Stehr D. Sárbogárdi Kovács János.

1 Bein Simon. S.-A.-Ujhely: Reichard Á.
Esztergom: Özv. Wallfishné Szabadka: • Heumann Mór. 
Érsekújvár: Adler Adolf | » Krécsi Nándor
Gyöngyös: Adler Zsigm. Szarvas Tajber T. G. 
Győr: Schlesinger és Tsa Szatmári Lőwy Miksa.

Szegzárd: Halász Márton

Angyal
Megértettem! viszontlátás­
kor kérjen tollat valaki­
től ez megerősíti, hogy 
nem tévedtem. Kezét csó­
kolja Ö. 1332

NevelőiteketSzentes : Stark Nándor.
Szécsény : Popovics János!

dohánvtőzsdékben me"váí- Kecskemét: Gallia-féle k. Sz.-Fehérvár : Rotter Izsák:nyelv- és zene ismerettel 
tandó levelező lanókon aKézái-Vásárhely JancsóGy. Szigetvar: Ferenczi Dávid: vagy anélkül, gyermek-

áolosvar: Leckéi Karoly. .Szolnok: Bakos István. jkertésznőket, magyar, né-
> Wachs Pál. met és franczia lionneokat,

lező lapok 40, 60. és 80 ;L‘.u,,,Tcl”w!l1aí""__;”wai J' Szombathely ^Özv. Deutsch: házi kisasszonyokat ajánl és

Csemegeszőlőt
megvételre keresek. Csakis 
nagyobb mennyiségekre! 
reflektálok. A szőlőt saját! 
személyzetemmel szedetem. 
Ajánlatokat kár Lázár Jó­
zsef szöllő-nagykereskedő, 
Nagy-Maros, Hontmegye. j 

1328Í

tandó levelező lapokon
postával kiadóhivala- „ . „

lunkba beküldhető. E leve-: omar°m : S'P03 Ferencz 
r.R lannk An fin é, 80 Kun-Felegyhaza: XeszosiJ 

Mako: Gaal Lrszlo.fillérért s már bérmente' 
sitve kaphatók. Ilyen le­
velező-lapokat az alábbi 
helyeken árusítanak.

A vidéken :
Arad : Ifj. Klein Mór.

„ Révész Sándor. 
Baja: Koliár A.

Wagner A.

V.Temesvár: Kunstädtei 
Miskolcz : Groísmann J. Tokaj: Auspitz Lajos.

» Gubás herencz. j0rda: Krausz Gábor. 
Honor: Varró Endre. » Qrbán József
M.-Vásárh. Reichardsperg T.-Tamási: Karpelesz és 
Nagybánya : Molnár M. Fried
Nagybecskerek: Berger R. T.-Szt.-Miklós: Kardos L. 
Nagy-Enyed. Grünfeld D. Trencsén : Sebák Ágoston. 
Nagy-Kanizsa: Fischei F. Urigvár: Lévai Mór. 
Nagy-Karoly: Sugár Emil. , Szenczer Henrik. 

B.-Gyarmat: Darvai Ármin Nagy-Körös: Rothbaum S. 7en{a Fekete Sándor. 
Seregszász: Schwarcz H. Kagy-Szaicnta: Reich J. Zombor: Gombos Engel
S.-Csafca: Kuhn József. Hagy Szombat: Winter Zs.j—— --------- — ---------------
Beszíerczsbánya: Ivánszky Nyíregyháza ; Varga J. Hasznait és uj
Brassó: Olasz Károlv. Losoncz: Rediinger Isnácz.niínw.aoftlrpáiiirpl/ 
Gzegléd: Dezső Ferencz. Lugos : Auspitz Adolf. S>/iL - j vi

Vogel Lipót és F Orosháza: Wigner Géza. (rendkívül olcsó áron kap- 
Csorgráű: Váradi Jakab. !Pécs: Özv. Fränkl Samuué hatók a budapesti pénz- 
Csurgó : Reményi Samu. ' » Fürst Lipót szekrény raktárban Butts»
Oebreczon: Katz Jakab. Piispök-Ladány: Madár M. peder, V., Bálvány- 

» Mendelovits L. Ráczkeve: Kohn Lajos. utcza 6. sz.

elhelyez Halminé intézete
Gyár-utcza 42/b. sz. 44254

gyógyszerész*

Használt és uj

$e.| I

ablakok,
vasredőnyök

«JTÍIInnrísAlr jfelvasalva, befalazásra tö- 
azuiopreseit ikéletesen elkészítve, olcsón

olcsón kaphatók Abeleszj kaphatók 43950

“£pBl v- v «SEisler Ármintól
VI., Kagymezö-u. 66

3000 holdas
vakrornolrnafc Ince IC41-^önYöra Prima birtokot yanornu-inak Ince lva alkalmi vételként ajánlok
i:iti nrvc: n,(ruC70TOt:7 1- _ '*man nős gyógyszerész bal 

mazujvárosi gyógyszertára-: „Kf) ,
ban 6-8 gimnasiumot vészelt

|Bpest. közelében buzater- 
tizszobás mo-

.... . I ,<• H .-.idem kastéiylyal disz-gyü-no'gy azonnal etfogadtabk mölcMzölöí/rttel. -D>

Aszt&los Julia
Nagymező-utcza 14., elhe- 
lyaz bel- és külföldi zene- 
nyelvismerő nevelőnőket, 
nevelőket, társalgón őket, 

óvónőket,bonneokat. 44479

Nagy­
mezőm. 14. Jónás Samu

44592 (Verem

Tüdő-betegeknek
téii kúra Uj tátrafü- 
redi sanatoria m. Pros­
pektus díjmentesen. 44601

Detail
WERIDL-fegyverek
katonai puskamGvesek által ki­

próbálva, legjobb állapotban: 
Hosszú gyalogsági fegyver frt 2.50 
Rövid gyalogsági fegyver fit 4.—
Lovassági karabély.........  frt 7.—
Lovassági k arab. egész ujfrt 11.— !
Töltények darabja........ frt —.05
Fegyverszij darabja ... frt--.50| 
Szurony híivelylyel drbja frt —.30 
Fegyvereinkért jótáll ástvállalunk.

V terhes nőknek orvosok 
;által legjobbnak elismerve.

nlfliílÁClllllHr Haskötőket
FRIEDMAN H

, FERENOZNE Budapest.feloszlatása lolytan a még , ,no . , ,
raktáron lévő dús kivitelűjén., Dob-utcza aOl ViSeie-»-. 
elegáns asztalos é8 aem kényelmetlen 44503;
kárpitos áruk október ^3BfssssaBK3ieí!r?sií^73«szT

I. Bécsi 
kertész-otthon 

egyesület

TILLER MÓR ésTársa
cs. és klr. udv. szállítók 
egyenruházati Intézete

Budapest, Váczi-u. 35.

ablakok

hó 20-ig tetemesen leszál­
lított árakon adatnak el, 

|u. m. Sálon berendezési 
ezelőtt5S1) frt.most 400 frt. i 
Ebédlő berendezés ezelőtt 
900 frt. most 650 frt Hú-1 
lószobák igen finom kivi­
telben 180.—frtól feljebb] 
Egyszerű jó szobák 100. 
frtól feljebb, s igy minden I 
bulorvevőnek érdekében áll j 
e kedvező alkalmat felhasz­
nálni és butorszükségletét] 
az elismert jó hírnevű

I. Wiener-Gärtner­
heim, Wien I, Nagler- 
gassa 29.) ajánl a n. é. 
közönségnek elméletileg és

vasredönyők,
használtak és újak, telje­

sen felszerelve, 
igen olcsón kaphatók.

WIENER A. utódánál
Háztulajdonosok

részére díjtalanul küldünk ^Skt'főkertéíz^ke^^ ...
házmestereket. Háztulajdo- segédeket. Szintúgy kert-Budapest, IX., üllői ut I-de 
nosokLapjaJózsef-körutlO. telepítések ízléses 

1331 telét elvállalja.

2 a rengeteg|
sok köszönőlevél! 

•és orvosi nyilatko­
zat is hitelesíti, 

hogy az
Erényi-féle

Ichiiüt-safícylj
teljesen elmulasztja a t 

bőrviszketegséggel 
! együtt fellépő sömört, őt-1 
vart, kipállott és izzadt ] 
testrészt, bőrk üteget, bőr-1 
hámlást ós többé ki nem I

ujul.
\ra3 korona utasítással Po~- 

! tán szétküldi és kapható

kivi-
1284

a régi

SARKÁN! és SCHUTZ
butorczégnél

BUDAPEs t,| Diana gyógyszertár 8
YIL, Erzsébet-körnt 12. f Budapest, «ne, 1| Bill „ t

Károly-körnt 5 ez.vámmal szemben, a New-York kávéházzal 
40425Í szemben, fedezni. (Dob-utcza sarkán1

ZftLA
BUDAVÁRI

nuhviuJui.Ut£nA
= érezbe öntött ss 
kisebbített alakban.

Magyarországon a lalrsrc! e"re- 
Bületi helyiségek, tn-.:. 
termek, i - ,
műtárgyak kézül eduigc,.;
: esetei i tál y
magyar vonatkozású de' ' iá.al. 

É bajon segít az, h< ■

Zsla György szobra
magyar müenlé k, kis-t'ihiíve 
érezbe öntve, fémtalarzaítal 120 
koronáért, feh rí 
zattal /40 koronáért r r , 
CSájtatot: — A szohor ttt-nrreig» 
fáira talapzat nélkül 52 a-i. 
talapzattal 75 c;u. — A • 
10 korona havi r .1 tre .. . 
1
Iá rt 4
fel. — A szállítási költség . a 
*=--= megrendülő viseli. =•—r

Megrendelhető:

LA IMPEL BÚGÉRT
(Wodianer F. és Fiai)

odvari kOnyvkcreskedííí^i

I Budapest, Yi., Andrássy-út 21.

Küöizda Ferencz Jásios
os. éa klr. acsztrla-magyar, rom. klr. ós bolgár 

fejedelmi udvari szállító
fcer. gyógyszerész, Korneabarg, Becs mellett.

Kwisda-íéle szabadalmazotí
Pneomatíc-iábszárvédő
gnmm'fidl és légpárnával

szürke, fekete, barna 
és fehér szintien ég 
négy nagyságban ké-
szittr-tn-jk és pedig

Láb szár-véd 6
gummiból 43501

_ itÜ ”

<1
szürke

1. sz. —---------korona 5.50
2. sz.-------------- korona 0.90
3. sz. — — — korona 6.40
4. sz. — — — korona 7.SO

a bal ós jobb lábak 
részére. A—b-nél 

mért terjedelem sze. 
rint :

1. sz. — — 20-22 cm.
1. sz.---------22-24 cm.
3. sz.---------24-27 cm.
4. sz.-------- 27-30 cm.

Ára darabonkin?
fekete, barna es fehér

1. sz. —------- korona 5.90
2. sz. *------------korona 6.4u
3. sz,------- — korona 6.80
4. sz.------- — korona 7.70

Raktár Budapesten: Weszely István, Váczi-utcza. Olasz József
K r<. :a>.• r< zeg-ub'za 9. Hepyi és Sliassny, Muzeum-körut. 
Uu.’cz A. Egytiíuin-uieza Freund A. és Fia, Koronaherczeg-utcza.

^
B5S53K3CB SS |

iflr. CZiÜOZÁR Jj
egyetem, orvostudor, 

szakorvos
I gyorsan és alaposan I 
gyógyít minden friss-, a 

régi-, makacs

1B
úgy férfiaknál, mint nőknél 
egész biztos eredménynyel, j 

^ kényelmeR, egész uj mód- 
ö szer szerint, foglalkozási 

akadály nélkül.
5 Lakik: Budapest, Kere- 
j poal-mt 14. szám, I. on.
3 Rendel: d. e. 10—4-ig; pst<*

6—8-ig. 44105
N nülön várótermek. Leve- 
I lekre válaszol, kívánatra ^
J gyógyszerről gondoskodik,

8m—mm aa
WW’Cy1VS?^3>^Sff'r39

(
A

ív-

m

Utánzás ellen védve 16302. sz.

jPGLBÄB=
I 44430 ;

=SÄMD0B
in. kir. szítb. nyert or- 
vosi mű- és kutszerész

BUDAPEST, 
VII., Erzsébet-körut 50.
Ajánlja dúsan felszerelt 
lakturát saját gyártmá­
nyú orvos-sebészi és be- 

1 tegápolásl tárg>’akban. 
Saját találmanyu m. kir. 
szabadalm. POLGÁR-féle 
s ó r v k o t ő,
liaskötö, gür- sér elleni 
gummi-harisnya, ortho- 
paedia-kvszülukek, mü- 

lábak éa kezek stb.
Valódi franczia külonlo- 
gességok F. Borguorand 

fits párisi gyárából.
: etea képes árjegy-
zék ingven és bérmentve.

ÄIIÄiSi
Mnszuúlt b M t O ge © 
nrasáfji_________________________ 9

perzsa szőnyegei,
I garnitúrák:, függönyök, olajfestmények, csillárok, órák
i feltűnő olcsó árban kaphatók az állandó Pjfcmik

wi ’?smz2*3z:iss&ti sj
-7$. ,*r

ÍM&; I iá FJtgipféak . I ? - P í n -
mFj 9•• Üu GÚ

I

UÍ77 készpénzért, mint *

RÉSZLETFlZETÉc ^
ma.cg.gy.- -rn:™

buíor-kiá!

31018.
1902. •számhoz.

■■■ti
SMlEl»ET15<«ii5IÍ

felvétetnek a kiadóhivatalban.

Budapest, Ujvilag-utoza 21. \
Telefonszám 17—77. R

és halhóiyag-kiilönlegasségek,
valódi franczia és angol gyártmány, teljesen biz­
tos cs ártalmatlan. Roule 1. 2, 3, 4, 5, 6 frt tuexatja.
Halhólyag 2, 3, 4, 5,6 frt. Capottea amerikaiisL', 3,
4, 5 frt tucz&tja Párisi szivacs 2, 3. 4, 5 6 frt tuczatja
Pessarium oclusivtun frt I 50—2.50-ig. Orvosi reu-1 •*.' le;/jv'.ányo: nbha- r 
deleire Uiana-öv liavibaj-kötelék 2 frt 50 kr..f 1 n Ehrentreu ib FlcIis h 

3 frt 50 kr. darabja !■ i f

Magyar Orvosi Műszeríárban \
Budapest, Kerepesi ül 32 44410 |

Rókus-kórházzal Bzemben. Árjegyzék ingyen zárt borítókban. ^

10 frtnyl megrendelésnél 20% engedmény.

'iG”Éj Bt
1 VI-.Tcréz-körutn sz. r

!>j Képes ..íjrry/i k ir._; v j
£ví'WjgE - .‘V1""* , 'irr.,.-'-

Első cs. kir. szab. Dunagó’zhajózási társaság.

II. 2002. szám.
Az első cs. kh. szab. Dunagőzhajózási-tarsaság 

közli, hogy Cserevitz megállóhelyet a rendkívül ala­
csony vízállás miatt az összforgaloinra nézve f. év 
szept. hó 30-ávaI beszünteti,

Balta megállóhelyet a személyszállító hajók e 
hó 29-étől fü: va tovább érinteni nem fogják, s ott 
ezentúl csakis a helyi hajók fognak kikötni.

Budapest, 1902. évi szeptember hó 27-én.
A magyarország forgalmi 

1400 igazgatóság.

m
B
m

A magyar vallásalap tulajdonát képező és a hars- 
vármegyei Nagy-Lüle község határában íekvö, az örök- 
eladási feltételekben részletezett mintegy 39O438/;60o holdas

Bu. n. „Somogyfai-6 birtoknak örökeladása iránt foiyó évi 
e .. október hó 23-ik napjának déli Í2 órájakor, a 

v ü vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisztérium IX. ügy- ~ 
jé-i osztályában (V. kér. Vadász-utcza 33. szám) zárt ajánlutu
* j nyilvános versenytárgyalás fog tartatni.

Az ivenként 1 koronás bélyeggel 
rJ!

STA€iY

és a bánatpénz
letételét igazoló nyugtával ellátott zárt ajánlatok a fent- 

'*'■ ‘ jelzett nap délelőtti 10 órájáig az alóbrott minisztérium 
■in. segédliivatali főigazgatójánál (V. kér., Ilold-utcza 16. sz.) 

nyújtandók be.
A részletes örökeladási feltételek a közalap, főtiszt­

ségnél Vág-Sellyén és ezen minisztérium segédliivatali fő­
igazgatójánál a hivatalos órák alatt betekinthetők. 

Budapesten, 1902. szeptember havában.

A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
minisztérium.
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A jelenlegi üzleti pangás folytán, a legjobb minőségű asztalos és kárpitozott bntoraimal 20’|„ 6r- 
engedraónynyol adom cl. Nagy választék ebédlő, háló, szalon, valamint egyes bútorokban egyszerű,

legfinomabb kivitelben.
n mix B m v fővárosi asztalos ós kárpitos

bútor-telepe,
Budapest, V. Erzsóbet-tér 18. szám, I. emelet.
—— —— — —2— Árjegyzék ingyen ™3 bórmentve. —:'^—• 426

Eálmári

'ts ti
— ~*vrrfíl tararifátóéáinfirii 11 .tef '< iiins ~-t ntbi* r' • b r Ti'1"*' -'‘vTit

»iEw.yoaKi eekmi
Életbiztosító Társaság

Magyarországi vezérképvíselc
Igazgat'j: Fényes Miklós

Budapest. VI., Gyái-u oza. 7. síim.
T-nylegfiS vagyon 1901. ....... Ü-'ö mi 11 • K.
Tiszta fölösleg 190’. év végén........................................ * ,
Készpénzbevétel i""l. évben.........................................- ö * »

MegtÁmadhaíatlasa kötvény :■v
Ingyen háború biztosítás. — Ar. osztalék vven*,:int felvehető — Ewnkv:.: c? .

díjfizetése. ;
Múlt évi nyeremények fejében, az 1902-ii. • . -n Ismét rr.afrnsabb összeg kér t !

biztoaitottak között felosztásra vs i-edig I 725.000 L róna.
Osztáiygyüjtés esetén az eredmény ne -yon ke v a biztosii-.-ttak. r - .• r :.t e-

követk. zu példából kitűnik :
I Osztálygy'ljtósei becslés 20 éves tartamú 1 1 1 korona t iztositási .‘ -c -f-g- p - . > v•• ;•
] biztosításnál. A biztosított összeg h rrn-g! 0: v en, vagy korai cV’aialozfcl eii

azonnal kifizettetik.

j Kor. - Évi dij- 
összeg

20 év alatt 
befizetett 

dij !
Tartalék

i Az úsztálé- 
j kok kész­

pénzben
kéj -

■

s
1 2 y ~4937=— ...3860.— ”100007 4035 50 14.

3° 506.— 10120.— 1 10000. 5001<0 15<>íí4.(íO 51 35 520.— ! 10400.— 10000. 5203.20 1 ■>:>();>20 5
i 40 538.— 1 10760.— 10000. 5374.40 15:Í74.40

45 564.— 11280.— 1000). 6628.70 ! 15<‘,28.70 2
í 50 613.— 1 12260.— 10000. 1 6003.— 1 16098.— $

1223. szám.
1902

öUhamnbéri

PEL D Aj_
Egy 80 éves életkorú biztosi {.-itt az. időszak leteltével befizetett K. !r *20.— 
az időszak letelte után megkapja

a) biztosított összeget , - . . . . . K. 1 f' —
b) a nyereményrészt . . . . . . . „ i> i

összesen 1.. ^
Tehát nem csupán költs- gmenteson v ’• biz* fit*..., h:u.«-:n n- - -

bet kap. mint amennyit befizetett, vág; - a díjmentes biz* ?. .
nein 5I; „-OS kamatát. Ezek -/érint egy Jo évi 1 e-#.m r-v • * - • - .,
meghati z tt kor elé;-. u biztosított összegen fcluí. a b0fizetőit d:;akca■< : - , -a
visszatérül, illetve a biztosított összeg es önnek körülbilül 5U" v.z“ : : -.

Helyben én vidéken munkatársak !<erarÁ*.tr.uk.
■II IWMIIi I ■■ 111 111 II II I 1 -
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860ÍR. 
1902. '

Árverési
M

Az ungvári in. kir. íőerdőhivatal kerületéhez tartozó 
radvánczi m. kir. erdőgondnokság területén fekvő következő 
erdőrészek faállománya eladására ezennnel zárt ajánlati 
tárgyalás hirdettetik: J. (A czigányóczi „Zsolub patak“ és, 
„Bervinati véreb“ erdőrészekben kijelölt 1711 drb tölgy- 
107 drb tölgy tetűfa és 4939 drb bükkfára 10,800 ko­
rona, — 2. (A nagylázi „Holovej patak“ erdörészben ki­
jelölt 1150 drb tölgyfára 5,500 korona, — 3. (A nagylázi 
..Raszno“ erdörészben kijelölt17 drb tölgy és 2180 drb 
bükkfára 5000 korona, — 4. (Az alsó-domonyai „Kőhegy“ 
nevű erdörészben kijelölt 3492 drb tölgyfa,, 21 drb bükkfa 
és 18 drb tölgy tetőfára 32,400 korona, — 5. (A felsö- 
domonyai „Hladnogyil“ nevű erdörészben kijelölt 1636 
drb tölgyfára és továbbá az 1690 kétfogatu szekérre be­
csült s már kitermelt galy és rözse rakatra 15,820 korona 
iukiáltá.si ár mellett.

Ezen faanyagok galy és hulladékfával együtt 
illetve az erdőben 1902. évi október hó 21-én az 
m. kir. főerdöhivatal tanácstermében megtartandó 
sen zé.rt írásbeli ajánlat utján el fognak adatni.

A szabályszerűen kiállított 5 (öt) °/e bánatpénzzel el­
látott mind az öt vágásra összesen, vagy az egyes vágá­
sokra külön-külön, avagy több vágásra együttesen tehető 
írásbeli ajánlatok a fennebb jelzett határnap d. e. 11 és 

| r fél órájáig az ungvári m. kir. föerdühivatulhoz nyujtan- 
1 íC dók be.

Az árverési cs szerződési feltételek a m. kir. föld- 
mivclé; íügyi ministérium erdészeti főosztályánál (Budapest, 

xtf V., Zál.tán-utcza 16. sz.) és az ung\rári m. kir. főerdöhi- 
# vatalnál a liivatalos órák alatt bármikor megtudhatók.
^ Budapest, 1902. évi szeptember hő.
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A m. kir. közalap, uradalom tulajdonát képező Temesvárrnegye
1. Dragojest község határában fekvő 67278e/i000 holdas birtok,
2. Hittyiáa község határában fekvő 672ltT/ieoo holdas birtok és
3. Liget község határában fekvő 98212/i6o# holdas birtok

1903. évi október hó 1 tői, továbbá
4. Hittyiás. Rakovicza Dragojest községek határaiban tekvő, de 

egy lúgot képező 1043,tS9/16Oo holdas birtok 1904 évi október 1 tői 12 évi 
időtartamra a Buziás fürdőhelyen székelő m. kir. közalap, guzd. kér. 
fötisztség hivatalos helyiségében 1902. évi november hó 10 ón d. e. 11 
órakor tartandó zárt ajánlatok benyújtásával összekötött nyilvános szóbeli 
verseny utján bérbe fog adatni.

Ezen határnapra bérelni szándékozók azzal hivatnak meg, hogy 1 kor. 
bélyeggel ellátott és kellő bánatpénzzel felszerelt Írásos zárt ajánlataikat, me­
lyekben a holdanként] megajánlott évi haszonbér összege számokkal és betűk­
kel kiírandó kijelentendő, hogy ajánlattevő a bérbeadási feltételeket ismeri s 
azoknak magát aláveti — borítékozva a fenti határidő elült alulírott főtisztség­
nél nyújtsák be.

Bánatpénzzül a birtoktest minden holdja után kettő (2) kor. csatolandó 
az írásos ajánlatokhoz, vagy teendő le a szóbeli árverés megkezdése előtt kész­
pénzben, vagy az állam által óvadékképesnek nyilvánított értékpapírokban.

Oly egyének, kik gyámhatalom vagy gondnokság alatt állanak, úgyszintén, 
akik az uradalommal szemben hátralékos tartozatban vannak, vagy bármi czi- 
men perben állanak, az árverésből ki vannak zárva.

_ Elkésve érkezett vagy utóajánlatok, valamint kellően ki nem állított vagy 
tel nem szereltek figyelőmbe vétetni nem fognak.

Az ajánlattevők közti szabad választási jog az uradalomnak fenntartatik.
A részletes haszonbéri feltételek alulírott főtisztségnél, valamint a nagy- 

kövcrcsi és csákóval közalapítványi ispánságoknál is a szokásos hivatalos órák 
alatt betekinthetők, vagy érdeklődők költségein lemásolhatok.

Buziáson, 1902. szeptember 16-án.

1 A m. kir. közalap, gazd. kér. fötisztség.
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BEMÉBE
föídmivelésügyi miniszter.

állandó Bútor Kiállítás
Nemcsak Budapest főváros de Magyarország és Ausztria legnagyobb 445K9 I

lű^szfalos és Kárpitos BuforteEepe
óriási választék a legszolidabb és legmodernebb Iíikásbereneezésekböl, a legegyszerűbb polgári berendezésekből a leg­
finomabb urasági bútorzatokig. — Bútoraink minőségéért írásbeli kezességet vállalunk, gyors és pontos kiszolgálást 
biztosítunk. - Számtalan megkeresésekre értesítjük t. vevöinkat és a n. é. közönséget, hogy üzletünk csakis kizárólag

VIII., Kerepesi-nt 9 a. alatt van a Pannónia-szálló éa Nemzeliszinház mellett.

PATY1 TESTVÉREK fő- és székvárosi buforteiepo
Nagy butor-album I korona postabélyeg beküldése után bórmentve kapható.

m

C T;

ni on v

Az apatini m kir. erdőhivatal kerül.-: n ;; 
palánkat erdőgondnokság A) üzemosztá!y í. wt; -- - -
Iához tartozó „Ternovácz“ nevű erdőrészben lévő s az 
alábbiakban felsorolt álló fatömcg-készletek tövön 
irtási kötelezettség mellett az apatini m. kir. erdőinvutal 
irodájában 1902 évi október hó 20-án dél- iüíli 9 - - -
megtartandó szóbeli és zárt írásbeli ajánlatok (u< yi k 
minden egyes vágásrészletre külön-külön i .-kh :u b--- 
adandók) tárgyalásával kapcsolatos n;. iv. : - arv ■ i 
fognak eladatni u. m.: 1., II. tag és 69. és 7<L o
beli 26.6 holdas „A" vágásvészlet fal.'.n:v_re ki!...........
11.501 korona, 2., 11. tag 69. osztagbeii !s'l Ív. „I." "
viigásrészlct fatömegc kikiáltási ára 9.012 korona. 3.. 1!. 
tag 68. osztagbeli J7"l holdas „Cu vág 
kikiáltási ára 7.818 korona, 4., 11. t .g 68. <•- ; :>.3
17*1 holdas ..li" vágásrészlet fatöni(‘gf.' kikiál!
8,450 korona, 5., 11. i'_r 73. 74. és 75, oszt
holdas „E“ vágásrészlct fatömege kikiáliási ára 3-, 153 ,v,
korona, 6., 11. tag 73. osztagbeli 11*0 h ildas ,.l- ‘
részlet fatömege kikiáltási ára 19.177 korona. 7.. 1’. !
71. és 72. osztagbdli 19*4 holdas ,.G“ \.i -- 
tömege kikiáltási ára 20,491 korona, 8., 11. tag 7 r 7!. 
és 72. osztagbóli 19*8 holdas ,.11"" v ilt.i-:- : f v'iiv : .

kikiáltási ára 18,223 korona, 9., 13. tag 85. 86.
89. 90. 91. osztagbeli 42"9 holdas ..1 ' .
tömege kikiáltási ára 41.149 korona, 10., 13., L.g •'•"). -1.
85. 90. osztagbeli 510 lioldas ..K*‘ vágási-é-zb-t fatöm- - $
kikiáltási ára 52,314 korona, 11., 12. tag 77. 7*. 79. h . 
ás S2. ősz tagbeli 41*8 holdas ,.LU vágásri -i 
kikiáltási ára 32,915 korona, 12., 12. 'tag 76. <.- 79. 
tagbcli 65‘2 holdas „M“ vágásrészlet fatömege kikiáltási 
ára 42,073 korona.

Kihasználási időtartam 1903. évi deczember 31-i’.
Az árverési és szerződési feltételek az apatini m. kir. 

erdübivatalnál és a palánkai m. kir. erdőgondnokságná’ a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők, a hol a vágások be­
csült fakészletére nézve is felvilágosítás adatik.

Fentartom magamnak azt a jogot, hogy az árverés Cs 
alkalmával telt ajánlatok közt a megajánlott összeg nagy- í<<* 
ságúra való tekintet nélkül szabadon választhassam e : • ^ 
dásra azt, a melyet legmegfelelőbbnek találok, vagy hogy /* 
az összes ajánlatokat visszautasíthassam.

Budapest, 1902. évi szeptember hóban.
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Nyomatott a Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein.

M. kir. földművelésügyi miniszter.

BUDAPl

SZERKESZ
BUDAPEST, IV., YAP.Nl 

Telefon ax4t|
KÉZIRATOKAT NEM 

CSAKLÉRMENTES LE\T.Ltl
ELŐFIZET H

Vidékre postiln v. helyiig 
Egy évre . . 40 kor. I Eg 
Egy fúl évre . 20 kor. | Ez
Külföldre: 3 hóra "A ■ | 
Eranczia-, Olasz-, Orosz-, 
nyolországokha, Svájc,- i.ol 
valamiiit amaz országok. I 

zódéshez tartózaasi níjvl

Egy szám aj

Iflai számunk főbu
Vezérczfkk: Kínos hj 
Osztrák orvtámedés 
Védik a bánt. 
Bulletinek a nagy bo| 
Báró Prónay marad 
Zola.
Mozgó képek. 
Próbavilágitáe az uj 
A bécsi Erzsóbet-em| 
A kamatláb.
Tároza: Atlantisz. lpt1 

Macskák. Iti 
Regény: A halál diaj 

nunzio.

SZÍ

(Sz.) Tíz napol 
szakadatlan tanúi 
gyár miniszterek 
Szombaton az 
jönnek Budapesti 
magyar kollégáik! 
félbeszakítottak.

A kormány f 
igen kategoriku 
ki, melyben in- 
lapnak azt a h 
dolgában a 11 
létrejött, s Budi 
vegezési formai 
A félhivatalos i 
leges, igen jelei 
radtak fenn, s 
tanácskozásokat

Tehát a n 
létre. Ha ug 
tál igazat m< 
egyszer tapa 
egyezési tárg 
tendös huzat 
jámbor félhi 
felsőbb sugal 
csalatkozi.aía 
szócsövei.

De hát fogadji 
a mit a körmi 
A megegyezés 
Még vannak i 
Még tanácskozni 
tehát, hogy se 
fél részéről nem 
orra nézve, 
eloszlathatják, 
a paívarnak 
koznának nuA

Mi, a kik az 
tétlen hívei vt 
meggyőződés} 
vámterület 
zetünk gazda? 
pedig akár v; 
Baaeni-féle ki« 
mi nagy sajna 
tanácskozások

Az Egyeli)
At

- A* Egyeié 
Irta:

ös reze rsong 5s ta 
Ki ne (ismerné e rr: 
Hajdanta ez a tar".!:-::
Az élő boldogság La 
De már rég tenger r 
Ugy tartják, rmndjáí 
Sokat tapasztalt, ven 
Ha már kifogyván ni 
S tán a grvgt is k 
Letárgyalván a lioiia 
Rátérnek vég il Atiai 

Akad k iztük, 
Hogy látta egyszer i 
Csillagsugáros csíind 
Mint csillant fo! a te 
Mélységes mé 1
Gyémántkupolás aü 
Kápráz«atóan csé’ogi 
S hószin i utczák L. 
Mosolygó arczu cmr 

S csodás hara 
S bár mindez era ; c 
Szivét oly büv.js érz 
Minőt sem ad s n
Ls — isten tudja, érc

Hosszú, álmatlan éjszai 
Nesztelenül suhanva 
S ágyam szélére ül 
Egy hófehér, légből 
S tündöklő szemét mell 
S miként ha szánon hq 
Megsímogatná elgyö 
Mig mozdulatlan ajkán 
A szótlan kérdés: T 
Es honnan jöttem ?

Egész valója szí 
S bár hangja nincs is 
Azért mégis oly tisztán
Oly megrázó, oly kéjed


